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4 (Bibliogr.) ASCARELLI F. Tipografia Cinquecen-
tina italiana. Firenze, Lettere,1996. (Rist. anasta-
tica ediz. Sansoni,1953) In-8. Pp.262. Con 157 
marche edit. ill. n.t. e 8 tav. f.t. a col. Come 
nuovo. € 30,00

5 (Periodici St. Arte) AA.VV. Annuario bibliografi-
co di Storia dell’Arte (Anno I fino al X° 1852-61). 
Modena, Soc. Tip. Modenese, poi Mucchi,1954-
68. 10 voll. In-8. Pp.4618. Esempl. perfetti a cura 
di Garroni, Roselli, Pubblicaz. della Bibl. 
dell’Istituto Naz. d’Archeologia e Storia dell’Arte. 
Ottimo lavoro molto ben fatto ogni opera con 
descrizione del contenuto. € 90,00

6 (Siena arte Medici) AA.VV. L’Arte a Siena sotto i 
Medici 1555- 1609. Siena, Pal. Pubblico mag.set. 
Roma, De Luca,1980. In-8 carré. Pp.312. Con 
187 ill. in nero e 11 a col. Ott. esempl. € 20,00

7 AA.VV. Artisti austriaci a Roma dal Barocco alla 

ARTE 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Arrivabene) AGAZZANI A. (a cura) Agostino 
Arrivabene mirabilia naturae, presentaz. di P. 
Daverio. Antonia Jannone dis. di architettura. 
Milano,. In-8 carré. Pp.18 nn. Con 19 tav. a col. 
f.t. a doppia pag. € 20,00

2 (Rizzi) ANTONIO RIZZI da Cremona. Firenze, 
Gall. d’Arte Cavalensi e Botti, 1933. In-8. Pp.12 
nn. Con 35 ill. f.t. di cui 6 a col. Come nuovo. 

  € 24,00
3 (India) ARCHER M. India and British Portraiture 

1770-1825. Oxford, Univ. Press, 1979. In-4. 
Pp.536. Con 15 tav. a col. e 346 ill. in nero n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. Prima ediz. € 70,00
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secessione mostra organizzata sotto il patroc. del 
Com. di Doma, Pal. Braschi mar.apr. Roma, St. 
Tipografico,1972. In-16 oblungo. Pp.268 nn. Con 
120 tav. f.t. anche a col. Come nuovo. € 24,00

8 (Grosseto) AA.VV. La cattedrale di San Lorenzo 
a Grosseto Arte e storia dal XIII al XIX secolo a 
cura di C. Gnoni Mavarelli e L. Martini. Milano, 
Silvana,1996. In-4. Pp.239. Con 198 ill. anche a 
col. n.t. Come nuovo. € 23,00

9 (Garibaldi) AA.VV. 50° anniversario della morte 
di Giuseppe Garibaldi, Mostra garibaldina Roma, 
Pal. Esposizioni Catalogo. Roma, Grafia,1932. 
In-8. Pp.112. Con 72 tav. f.t. a p.pag. € 30,00

10 (Codici) AA.VV. I Corali della cattedrale di Chiusi. 
Estratto. Estratto catalogo della mostra Codici 
Liturgici miniati dei benedettini in Toscana. In-9. 
Pp.250. Con 208 ill. di cui 74 a col. Come nuovo.

  € 18,00
11 AA.VV. Dalla Scapigliatura al Futurismo a cura di 

F. Caroli e A. Maspero. Milano, Skira,2001. In-4. 
Pp.284. Con 133 ill. anche a col. n.t. Celebre 
mostra di Milano Pal. Reale ott.feb. Come nuovo.

  € 20,00
12 AA.VV. Dopo Mantegna arte a Padova e nel 

territorio nei secoli XV e XVI. Padova, Pal. della 
Ragione giu.nov. Milano, Electa,1976. In-4. 
Pp.180. Con 183 ill. anche a col. Come nuovo.

  € 20,00
13 (Impressionismo) AA.VV. Eredità dell’ Impres-

sionismo 1900-45. La realtà interiore. Mostra di 
Roma, Pal. Esposizioni dic.feb. Milano, Elec-
ta,1994. In-4. Pp.286. Con 261 ill. anche a col. 
n.t. Come nuovo. € 24,00

14 (Primitivi francesi) AA.VV. Exposition des 
Primitifs du Palais du Louvre (Pavillon de Marsan) 
et a la Bibliothèque Nationale. Catalogue. Paris, 
Gazette des Beaux-Arts,1904. In-8. Pp.192,86. 
Con 32 tav. f.t. Molto esaurienti le schede di 
Bauchot, Delisle, Guiffrey, Marcou, Martin, Vitry, 
préf. de Lafenestre. Ott. esempl. Pittura, disegni, 
arazzi, sculture, manoscritti e pittura. € 30,00

15 (De Pisis) AA.VV. Filippo De Pisis Gall. Civica 
d’Arte Mod. e Contemp. Torino, Apr.lug. Torino, 
Gam,2005. In-4. Pp.278. Con 188 ill. anche a 
col. n.t. Come nuovo. € 25,00

16 (Affreschi) AA.VV. Frescoes from Florence. 
Hayward, Gall. London apr.june. London,1969. 
In-8. Pp.223. Con 131 ill. anche a col. Come 
nuovo. € 15,00

17 (Firenze biblioteche) AA.VV. Guida alle Bibliote-
che della Provincia di Firenze a cura di L. Fiora-
vanti. Firenze,Ins. del Giglio,1993. In-8. Pp.508. 
Interessante guida agli orari, patrimoni, 

attività di ogni singola biblioteca. € 20,00
18 (Manet) AA.VV. Manet 1832-1883. Parigi, Gal. 

nationales du Grand Palais, avril aout. Paris, 
Réunion de mudées nationaux,. In-4. Pp.548. 
Con centinaia di ill. anche a col. Come nuovo.

  € 20,00
19 (Donatello) AA.VV. Museo Nazionale del Bar-

gello: Omaggio a Donatello 1386-1986, Donatel-
lo e la storia del Museo. Firenze, Spes,1985. In-
4. Pp.543. Con 267 ill. n.t. Esaurito. Come 
nuovo. € 24,00

20 AA.VV. Ottocento di frontiera Gorizia 1780-1850 
arte e cultura. Milano, Electa,1995. In-4. Pp.304. 
Con 166 ill. in nero e 100 a col. Come nuovo. 
Bel volume della mostra. € 24,00

21 (Manetti) AA.VV Rutilio Manetti 1571-1639 
Siena, Pal. Pubblic.ott. Catalogo a cura di A. 
Bagnoli, prefaz. di C. Brandi, introd. di P. Torriti. 
Firenze, Centro Di, 1978. In-8 carré. Pp.156. 
Con 149 ill. in nero e 7 tav. a col. Come nuovo.

  € 24,00
22 (Musica) AA.VV. Tra le note studi di lessicologia 

musicale a cura di F. Nicolodi e P. Trovato. 
Fiesole, Cadmo,1996. In-8. Pp.236. Come 
nuovo. € 18,00

23 (Furini) AA.VV. Un’altra bellezza Francesco 
Furino a cura di M. Gregori e R. Maffeis. Firenze, 
Mandragola,2007. In-4. Pp.320. Centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. € 25,00

24 (Affreschi) BALDINI U. BERTI L. II mostra di 
affreschi staccati. Firenze, Forte Belvede-
re,1958. In-8. Pp.94. Con 40 tav. f.t. Come 
nuovo. € 20,00

25 (Restauro Firenze)  BALDINI  U.  DAL 
POGGETTO  P.  (a cura) Firenze restaura il 
laboratorio nel suo quarantennio Guida alla 
mostra. Firenze, Fortezza da Basso, mar.giu. 
Firenze, Sansoni,1972. In-8 gr. Pp.156. Con 213 
ill. f.t. € 20,00

26 (Verdi ed. ‘800) BASEVI A. Studio sulle opere di 
Giuseppe Verdi. Firenze, Tofani,1859. In-16. 
Pp.XII,324. In barbe. Fiorit. Firma di appart. 
Prima ediz. € 85,00

27 BAYARD E. L’Art de reconnaitre les styles: Le 
Style Empire. Paris, Garnier, s.d. In-16. Pp.10 
nn,288. Con 132 ill. n.t. Cart. mod. tit. oro. 
Timbro ex libris. Come nuovo. € 24,00

28 (Sassu) BELLINI P. Aligi Sassu catalogo 
dell’opera incisa e litografica, introd. di E. 
Steingraber. Milano, Mondadori,1984. In-4. 
Pp.255. Centinaia di ill. in nero e molte a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. € 50,00
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29 BERENSON B. Les Peintre italiens de la Renais-
sance: I° Les Peintres Vénitiens II° Le peintres 
Florentins. III° Le peintres de l’Italie du centre, 
Les peintres de l’Italie du nord, de L. Gillet et 
Rohan-Chabot. Paris, Schiffrin,1926. 4 voll. In-
16. Pp.  148; 118;  152; 206. Con 168 tav. f.t. a 
p.pag. In barbe come nuovi. € 60,00

30 (Pitt. Russa) BISCOTTINI P. (a cura) La pittura 
russa quando era zar Alessandro II 1855-1881. 
Milano, Electa,1991. In-4. Pp.202. Con 130 ill. 
anche a col. Come nuovo. € 22,00

31 (Barocco Siena) BISOGNI F. CIAMPOLINI M. 
Bernardino Mei e la pittura Barocca a Siena. Ivi, 
Pal. Chigi-Saracini,1987. In-4. Pp.248. Con 119 
ill. in nero n.t. e 45 tav. a col. f.t. Mz. tela edit. tit. 
oro. Edito dal MPS. (Unito) Bernardino Mei sette 
dipinti nella collez. del Monte dei Paschi di Siena 
a cura di F. Bisogni. In-4. Pp.24.  Con 11 tav. a 
col. f.t. e  4 in nero. € 25,00

32 (Ed. ‘800 Fel. Romani) BRANCA E. Felice 
Romani ed i più riputati maestri di musica del suo 
tempo cenni biografici ed aneddotici raccolti e 
pubblicati. Torino,Loescher,1882. In-8. Pp.363. 
In barbe. Dorso con abrasioni. € 50,00

33 (Pitture) BYRGER F. Cézanne und Hodler 
einfuhrung in die problem der malerei der gegen-
wart. Munchen, Delphin,1918. 2 voll. In-8. 
Pp.174. Con 192 tav. f.t. Mz. tela edit. tit. oro. 
Come nuovi. € 30,00

34 (Aldine bibliogr.) CATALDI PALAU A. Gian 
Francesco D’Asola e la tipografia Aldina. La vita, 
le edizioni, la biblioteca dell’Asolano. Genova, 
Sagep,1998. In-8. Pp.832. Con 42 ill. n.t. e 90 ill. 
in tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. € 65,00

35 (Anastatica) CELLINI B. I Trattati dell’oreficeria 
e della scultura, nuovamente messi alle stampe 
secondo la originale dettatura del codice Marcia-
no per cura di C. Milanesi. Si aggiungono: I 
discorsi e i ricordi intorno all’arte. Le lettere e le 
suppliche. Le poesie. Firenze, Le Monnier,1857. 
(Rist. Firenze 1994). In-16. Pp.LVIII,487. Albero 
genealogico a doppia pag. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 30,00

36 (Croce) CIONE E. Bibliografia Crociana. Torino, 
Bocca,1956. In-8. Pp.488. Ott. esempl. € 26,00

37 (Fontane) COLASANTI A. Le fontane d’Italia. 
Milano, Bestetti & Tumminelli,1926. In-Folio. 
Pp.58. Con 306 splendide tav. fotografiche a 
p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
su tass. in pelle. Celebre e ricercata opera.

  € 80,00
38 COLASANTI A. Volte e soffitti italiani fotografie 

Alinari. Milano, Bastetti & Tumminelli,1915. In-
Folio. Pp.XXII,2 nn. Con 192 bellissime tav. 
fotografiche a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. su tass. in pelle. Opera cele-
bre e ricercata. € 70,00

39 COLLECTION De Madame J. Danthon: Catalo-
gue des Tableau Modernes aquarelles et dessins 
par Boudin, Carrière, Corot, Daubigny, Degas, 
Dufy, Gauguin, Guillaumin, Henner, Jaque, 
Jongkind, etc. oeuvre important de Renoir sculpt. 
par Bourdelle, Jouve et Maillol oeuvres nombr. et 
importantes de Rodin. Paris, Drouot,1933. In-4. 
Pp.44. Con 50 ill. f.t. in nero ed 1 a col. Come 
nuovo. Bel catalogo. € 35,00

40 (Seicento) COSTANTINI V. La Pittura italiana 
del Seicento. Milano, Ceschina,1930. 2 voll. In-
16. Pp.408;291. Perfetti esempl. Prima ediz. 
Intonso. € 50,00

41 (Giardini) DAMI L. Il Giardino italiano. Milano, 
Bestetti & Tumminelli,1924. In-Folio. Pp.64. Con 
351 belle tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. su tass. in pelle. Celebre e 
ricercata opera.                                    € 100,00

42 (Donatello scultura) DARR A.P. BONSANTI G. 
(a cura) Donatello e i suoi, scultura fiorentina del 
primo Rinascimento. Milano, Mondadori,1986. 
In-4. Pp.288. Con 147 ill. in nero e 40 tav. a col. 
Come nuovo. € 20,00

43 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO R. Studi storici e archeo-
logici sulle arti del disegno. Firenze, Le Mon-
nier,1861. 2 voll. In-16. Pp.532;492. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. € 60,00

44 (Arazzi Ed. ‘800) FARABULLINI D. L’Arte degli 
arazzi e la nuova Galleria dei Gobeins al Vatica-
no. Roma, Vaticana,1884. In-4. Pp.XVI,232. 
Front. in caratteri rossi e neri. Copertina e 
dorso con restauri. Ricco apparato di note. 

  € 50,00
45 (Madonne Fiorentine) FERRIGNI M. Madonne 

Fiorentine. Milano, Hoepli,1912. In-4. Pp.340. 
Con 254 ill. e 23 tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. a 
secco. In barbe ott. esempl. € 50,00

46 (Musica Prato) FIORAVANTI R. La musica a 
Prato dal Duecento al Novecento. Prato, Ed. 
Palazzo, In-8. Pp.389. Con 95 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

47 (Venezia) FOGOLARI, NEBBIA, MOSCHINI. La 
Galleria Giorgio Franchetti alla Ca’ D’Oro guida-
catalogo. Venezia, Ferrari,1929. In-16. Pp.192. 
Con 76 ill. n.t. Ott. esempl. € 20,00

48 (Affreschi) GANZER G. Un affresco ritrovato. 
Gian Francesco da Tolmezzo in casa Mantica. 
Pordenone, Bibl. Immagine,1984. In-4 carré. 
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Pp.59. Con 16 tav. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. € 20,00

49 (Pittura ‘500) GAYA NUNO J.A. Luis de Mora-
les. Madrid, Velasquez,1961. In-8. Pp.46. Con 
48 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. € 20,00

50 (Scultura) GENTILINI G. SISI C. La Scultura 
bozzetti in terracotta, piccoli marmi e altre scultu-
re dal XIV al XX secolo. Siena, Pal. Chigi-
Saracini,1989. 2 voll. In-4. Pp.590. Con centina-
ia di ill. in nero n.t. e 39 tav. a col. f.t. Come 
nuovi. € 50,00

51 (Tappeti copti) GERSPACH M. Les Tapisseries 
coptes. Paris, Quantin,1890. In-8 gr. Pp.4 nn,8. 
Con 153 ill. f.t. anche a col. Cart. rigido edit. 
Piatto ant. quasi staccato. € 30,00

52 (Michelangelo) GOLDSCHEIDER L.A. Survey 
of Michelangelo’s models in wax and clay. 
London, Phaidon,1962. In-4. Pp.54 nn. Con 65 
belle ill. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

53 (Pitt. Genova ‘600 ‘700) GROSSO O. Mostra di 
pittori genovesi del Seicento e del Settecento 
Pal. Reale giu.ago. Milano, Alfieri,1938. In-8. 
Pp.80. Con 112 tav. f.t. Tela edit. € 20,00

54 (Busoni) GUERRINI G. Ferruccio Busoni la vita, 
la figura, l’opera. Firenze,Monsalvatio,1944. In-
8. Pp.382. Con 15 tav. f.t. e musica n.t. Ott. 
esempl. € 27,00

55 (Musica) HENEBRY R. A handbook of Irish 
Music. Dublin, Univ. Press,1928. In-8. Pp.334. 
Ritr. in antip. Molta musica n.t. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl. Prima ediz. di opera impor-
tante. Assai rara. € 80,00

56 (Caravaggio) JOFFROY B. Le dossier Carava-
ge. Edit. de Minuit,1959. In-8 carré. Pp.402. Con 
216 ill. n.t. Cart. edit. Come nuovo. € 22,00

57 KRENS T. CELANT G. DENNISON L. Da Van 
Gogh a Picasso, da Kandinsky a Pollock, il 
percorso dell’arte moderna. Milano, Bompia-
ni,1990. In-4. Pp.392. Con 155 tav. a col. n.t. e 
31 ill. in nero. Come nuovo. Celebre mostra di 
Venezia a Pal.Grassi. Disponibile anche l’ediz. in 
inglese. € 25,00

58 (Pitt. Viterbo) LAVAGNINO E. La Pittura viterbe-
se dal XIV al XVI secolo.Viterbo, Museo Civico 
set.ott. Viterbo, Agnisotti,1954.  Pp.104. Con 84 
tav. f.t. a p.pag. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

59 (Martini) LORANDI M. Alberto Martini simboli-
sta. Milano, Gall. del Levante,1978. In-4. Pp.136 
nn. Con 121 ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 

  € 24,00
60 (Disegni francesi) LUGT F. Exposition: Le 

Dessin Francais de Claude a Cézanne dans les 
collections Hollandaises complété d’un choix 
d’autographes des artistes exposés. Paris, Inst. 
Néerlandais 4 mai-14 juin. Paris, Impr. 
Union,1964. 2 voll. In-8. Pp.178. Con 168 tav. 
con 207 ill. anche a col. Ott. esempl € 29,00

61 (Arte minima) MAGANZINI B. Espressioni 
d’Arte Minima. Brescia, La Scuola,1937. In-16. 
Pp.94. Con 51 tav. a col. f.t. e 14 fig. n.t. Cop. ill. 
come nuovo. € 24,00

62 (Alberti Ed. ‘800) MANCINI G. Vita di Leon 
Battista Alberti. Firenze, Sansoni,1882. In-16. 
Pp.580. Intonso in barbe. Ricco apparato di note.

  € 68,00
63 (Arredamento) MARANGONI G. CLEMENTI A. 

Storia dell’arredamento: Vol. I° Fino al 1500. Vol. 
II° (1500-1850). Vol. III° (1850-1950). Vol. IV° 
L’arte dell’arredamento. Milano, Soc. Ed. 
Lib.1952-54. 4 voll.4. Pp.386;420;318;216. 
Circa 100 tav. anche a col. e oltre 1000 ill. n.t. 
Tela edit. Ott. esempl. Importante e celebre 
opera.                                                   € 120,00

64 (Ed. ‘800) MARCHESE V. Scritti vari. Firenze, Le 
Monnier,1855. In-16. Pp.XII,605. Ritr. in antip. 
In barbe ott. esempl. Qc. fiorit. € 30,00

65 (Ed. ‘800) MARCHESE V. Scritti vari IIa ediz. 
fiorentina riveduta e accresciuta dall’aut. 
Firenze, Le Monnier,1860. 2 voll. In-16. 
Pp.404;432. Ritr. inc. in antip. In barbe. Un 
dorso fittiz. Il primo vol. contiene la storia del 
celebre Convento di San Marco in Firenze, il 
II° vol. raggruppa una ventina di studi per lo 
più di storia dell’arte. € 50,00

66 (Ed. ‘800 musica) MORIGI A. Trattato di Contap-
punto Fugato pubblicato da B. Asioli. Milano, 
Ricordi, s.d. (C.ca 1815). In-8. Pp.35. In barbe 
marginoso. € 40,00

67 MOZART W.A. Lettere di Mozart alle donne a 
cura di O. Cescatti introd. di R. Vlad. Milano, 
Bompiani,1991. In-8. Pp.287. Oltre 60 lettere in 
lingua orig. con traduz. italiana a fronte. 
Come nuovo. Firma di appart. € 18,00

68 (Ed. ‘800) MUSSINI L. Scritti d’arte. Firenze, Le 
Monnier,1880. In-16. Pp.232. Ott. esempl. In 
barbe. Prima ediz. € 35,00

69 (Soffici) PARRONCHI A. HUXOL G. Omaggio a 
Ardengo Soffici 25 dic.1972 - 10 gen.1973. 
Cortina, Falsetti,1972. In-8. Pp.40. Con ritr. e 27 
tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

70 (Incisione) PETRUCCI A. Maestri incisori: 
Mantegna, Durer, Parmigianino, Luca di Leyda, 
Callot, Rembrandt, Della Bella, Van Ostade, S. 
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Rosa, Tiepolo, Bartolozzi, Piranesi. Novara, De 
Agostini,1953. In-8. Pp.236. Con 128 tav. f.t. 
Sovracc. Ott. esempl. € 28,00

71 (Cronologia) PEYRE R. Répertoire Chronologi-
que de l’histoire universelle des Beaux-Arts 
depuis les origines jusqu’a la formation des 
écoles contemporaines. Paris, Laurens, s.d. 
(fine ‘800). In-8. Pp.508. Tela coeva tit. oro. Ott. 
esempl. di questa curiosa ed utile opera. Vérifi-
cation des dates. Concordance de l’histoire des 
beaux-arts chez tous les peuples. € 30,00

72 (Napoli) PISANI MASSAMORMILE M. Il Pio 
Monte della Misericordia di Napoli nel quarto 
centenario. Napoli, Electa,2003. In-4. Pp.432. 
Moltiss. ill. n.t. Cart. rigido. Come nuovo. € 35,00

73 (Masaccio) PITTALUGA M. Masaccio. Firenze, 
Le Monnier,1935. In-8. Pp.200. Con 55 tav. f.t.

  € 20,00
74 (Pittura ‘800) PREVIATI G. Lettere al fratello 

introd. e note di Spartaco Asciamprenner. Mila-
no, Hoepli, 1946. In-16. Pp.273. Con 28 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

75 (Maioliche) RAVANELLI GUIDOTTI C. Maioli-
che italiane con un contributo di M. Anselmi. 
Siena, Pal. Chigi-Saracini,1992. In-4. Pp.390. 
Con centinaia di ill. anche a col. Mz. tela edit. 
tit. oro. Ediz. MPS. € 25,00

76 (Musica) RINALDI M. Due secoli di musica al 
Teatro Argentina. Firenze, Olschki, 1978. 3 voll. 
In-8. Pp. 1666. Con 69 tav. f.t. Come nuovi. 
Intonsi. Ricco apparato di note. Prezzo  Olschki  
€ 216.00                                                 € 110,00

77 (Giorgio Martini) ROCCHI E. L’Opera e i tempi 
di Francesco di Giorgio Martini. Siena, Lazze-
ri,1900. In-8. Pp.50. Ott. esempl. Ricco apparato 
di note. € 25,00

78 (Musica) ROSEN C. La generazione romantica 
a cura di G. Zaccagnini,1997. In-8. Pp.791. 
Molta musica n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Con CD in portfolio. € 30,00

79 (Botticelli) RUSCONI A. Sandro Botticelli. 
Bergamo, IIAG,1907. In-8. Pp.210. Con 141 ill. e 
1 intagliotipia. Mz. tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. € 25,00

80 SALVINI R. La critica d’arte moderna (la pura 
visibilità). Firenze, L’Arco,1949. In-8. Pp.389. 
Con 12 tav. f.t. Come nuovo. € 25,00

81 SEVERINI G. Tempo de «L’Effort Moderne» «La 
vita di un pittore» a cura di P. Pacini. Firenze, 
Vallecchi,1968. In-16. Pp.306. Con 24 tav. f.t. 
Sovracc. Ill. Come nuovo. € 24,00

82 (Massoneria Bibliogr.) SIMONI E. Bibliografia 
della Massoneria in Italia, prefaz. di F. Di Bernar-

do. Foggia, Bastogi,1992. In-8. Pp.390. Come 
nuovo. 3471 opere descritte. € 22,00

83 (Bibliogr. Carducci) SORBELLI A. Catalogo di 
manoscritti di Giosué Carducci. Vol. I° (manca il 
II°). Bologna, Comune, (Imola Galeati),1921. In-
4 gr. Pp.264. Ritr. in antip. del Carducci. 
Esempl. in barbe ad ampi margini. Lavoro 
poderoso corredato da indici. Precede un lungo 
saggio del Sorbelli su «la biblioteca, la casa e i 
manoscritti di G. Carducci». Pubblicaz. fuori 
commercio 1124 opere descritte. € 50,00

84 THODE H. Francesco d’Assisi e le origini 
dell’arte del Rinascimento in Italia a cura di L. 
Bellosi, note filologiche di G. Ragionieri, traduz. 
di R. Zeni. Roma, Donzelli,1990. In-8. Pp.576. 
Con 52 ill. f.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 35,00

85 (Boccioni) Uberto Boccioni collezione Winston 
Malbin disegni e incisioni. Asta Lugano, Hotel 
Splendide Royal Finarte,1991. In-8 carré. 
Pp.103. Con 95 ill. anche a col. n.t. Sovracc. 
Come nuovo. € 18,00

86 (Cat. Hoepli) VENDITA di Natale 1928 Libri 
antichi e rari, ediz. d’amatore, libri d’arte e di 
cultura. Milano, Hoepli,1928. In-8. Pp.70. Con 32 
tav. a p.pag. f.t. Listino prezzi accluso. Ott. 
esempl. € 18,00

87 (Celebri collezioni) VERDIER P. DIMAND M.S. 
BUHLER K.C. The Frick Collection an illustrated 
catalogue Vol. VIII: Enamels, Rugs and Silver 
Limonges Painted Enamels, Oriental Rugs and 
English Silver. New York, Princeton Univ. 
Press,1977. In-8. Pp.354. Con 153 ill. anche a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. 

  € 24,00
88 (Severini) VESCOVO M. (a cura) Gino Severini 

dal 1916 al 1936. Torino, Quadrante,1987. In-8 
gr. Pp.168. Con 43 ill. n.t. e 106 ill. anche a col. 
Come nuovo. Mostra di Alessandria Pal. Cuttica.

  € 20,00
89 (Malipiero) WATERHOUSE J.C.G. La musica di 

Gian Francesco Malipiero. Presentaz. di F. 
D’Amico. Torino, Nuova Eri,1990. In-8. Pp.361. 
Molta musica n.t. Con 13 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

90 WINCKELMANN J.J. Lettere italiane. Milano, 
Feltrinelli,1961. In-8. Pp.582. Con 16 tav. f.t. 
Tela edit. Custodia edit. ill. in tela. Come nuovo. 
Non comune a cura di G. Zampa. € 40,00
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COLLEZIONE NUE «EINAUDI»

COLLEZIONE NUE (Nuova Universale Einaudi).
Tutti i voll. sono In-16, rilegati in tela editoriale con so-
vracc. Stampati a Torino da Einaudi. 
Disponiamo dei seguenti titoli:

91 ADORNO T.W. Minima Moralia meditazioni 
della vita offesa, introduz. di L. Ceppa traduz. di 
R. Solmi. 1979. Pp.364. Come nuovo. € 24,00

92 ALFIERI V. Vita a cura di G. Dossena. 1967. 
Pp.430. Come nuovo. € 28,00

93 ARIOSTO L. Orlando Furioso, pref. e note di L. 
Caretti. 1966. Pp.1504. Come nuovo. € 30,00

94 AA.VV. Atti degli apostoli, prefaz. e traduz. con 
testo latino a fronte a cura di C. Angelini. 1967. 
Pp.202. Come nuovo. € 20,00

95 AA.VV. Liriche Cinesi 1753 a.C. 1278 d.C. a 
cura di G. Valensin, pref. di E. Montale. 1962. 
Pp.265.

  € 23,00
96 BRECHT B. Teatro a cura di E. Castellani, 

introd. di H. Mayer. 1971. 2 voll. Pp.2282. 
Custodia edit. Come nuovi. € 40,00

97 BURCKHARDT J. Rubens, prefaz. di E. Maurer, 
trad. e note di A. Bovero. 1967. Pp.233. Con 72 
ill. f.t. € 23,00

98 CARLETTI F. Ragionamenti del mio viaggio 
intorno al mondo, a cura di P. Collo. 1958. 
Pp.260. Come nuovo. € 24,00

99 CELLINI B. La vita a cura di G. Davico Bonino. 
1973. Pp.560. Come nuovo. € 25,00

100 COSTANT B. Diari a cura di P. Serini. 1969. 
Pp.864. Come nuovo. € 27,00

101 DE AMICIS E. Cuore a cura di L. Tamburini. 
1972. Pp.424. € 20,00

102 EPICURO. Opere, introduz. e note di G. Arri-
ghetti. 1967. Pp.320. Come nuovo. € 20,00

103 FEDRO. Favole vers. di A. Richelmy, con testo 
latino a fronte. Introduz. di A. La Penna.1968. 
Pp.462. € 30,00

104 FOSCOLO U. Ultime lettere di Jacopo Ortis a 
cura con prefaz. di C. Muscetta. 1971. Pp.185. 
Qc. pp. piegata. € 20,00

105 FRANCESCO S. I Fioretti a cura di G. Davico 
Bonino. Torino,1964. Pp.325. Come nuovo. 

  € 24,00
106 GOBETTI P. e A. Nella tua breve esistenza 

Lettere 1918-26 in appendice Diari di Ada 
(1924-26) a cura di E. Alessandrone Perona. 
1991. Pp.778. Come nuovo. € 25,00

107 GOBETTI P. La rivoluzione liberale saggio sulla 

lotta politica in Italia, con un saggio introdutt. di G. 
De Caro. 1964. Pp.242. Come nuovo. € 23,00

108 GOETHE W. I Dolori del Giovane Werter, con un 
saggio di L. Mittner, trad. di A. Spaini. 1962. 
Pp.228. Come nuovo. € 23,00

109 GOLDONI C. Commedie, a cura di K. Ringger. 
Vol. I. 1972. Pp.770. Come nuovo. € 20,00

110 HEGEL G.W.F. Estetica ediz. ital. a cura di N. 
Merker, trad. di N. Merker e N. Vaccaro. 1967. 
Pp.1500. Come nuovo. € 30,00

111 HEINE H. Il libro dei canti, introd. di V. Santoli, 
trad. di A. Vago. 1962. Pp.387. Come nuovo.

     € 27,00
112 HSUN L. La falsa libertà a cura di E. Masi. 1968. 

Pp.444. Come nuovo. € 18,00
113 HUIZINGA J. La crisi della civiltà, saggio introd. 

di D. Cantimori, trad. di B. Allason. 1962. Pp.202.   
  € 20,00
114 LENIN V.I. Che fare? Problemi scottanti del 

nostro movimento..a cura di V. Strada, trad. di C. 
e V. Strada. 1971. Pp.626. Come nuovo. € 20,00

115 LEOPARDI G. Canti a cura di N. Gallo e C. 
Garboli. 1962. Pp.510. Senza sovracc. € 20,00

116 LEOPARDI G. Crestomazia Italiana la poesia, 
introduz. e note di G. Savona. 1968. Pp.662. 
Come nuovo. € 28,00

117 LEOPARDI G. Crestomazia italiana la prosa, 
introduz. e note di G. Bollati. 1968. Pp.723. 
Come nuovo. € 28,00

118 LUKACS G. Il romanzo storico, introd. di C. 
Cases, trad. di E. Arnaud. 1970. Pp.520. Sottolin. 
ad alcune pp. € 18,00

119 MACH E. Conoscenza ed errore abbozzi per una 
psicologia della ricerca; introd. di A. Gargani, 
trad. di S. Barbera. 1982. Pp.506. Come nuovo.

  € 20,00
120 MACHIAVELLI N. Il Principe, introd. e note di F. 

Chabod, nuova ediz. a cura di L. Firpo. 1965. 
Pp.182. Come nuovo. € 18,00

121 MANZONI A. Tragedie: «Il Conte di Carmagno-
la» e «Adelchi» nel testo della prima ediz. In 
appendice le correzioni del 1845, gli appunti per 
«Spartaco» le «Lettre à M. Chauvet» e una 
scelta di lettere attinenti alle tragedie a cura di G. 
Bollati. 1965. Pp.418. € 24,00

122 MARINO G. Lettere, a cura di M Guglielminetti. 
1966. Pp.682. Come nuovo. € 25,00

123 NIETZSCHE F. Epistolario (1865-1900), la vita di 
Nietzsche attraverso una scelta delle sue lettere 
a cura di B. Allason. 1962. Pp.380. Ott. esempl. 
€ 22,00

124 OMERO. Iliade prefaz. di F. Codino, versione di 
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R. Calzecchi Onesti con testo originale a fronte. 
1982. Pp.950. Testo greco e ital. a fronte. Come 
nuovo. € 25,00

125 OMERO. Odissea, prefaz. di F. Codino, versione 
di R. Calzecchi Onesti con testo a fronte origina-
le. 1963. Pp.732. Come nuovo. € 25,00

126 PASCOLI G. Poemetti a cura di E. Sanguineti. 
1982. Pp.320. Come nuovo. € 20,00

127 PASTERNAK B. Poesie, introduz. e versione di 
A.M. Ripellino. 1967. Pp.318. Come nuovo. 

  € 24,00
128 PAVESE C. Poesie lavorare stanca, verrà la 

morte e avrà i tuoi occhi. Prefaz. M. Mila. 1974. 
Pp.188. Come nuovo. € 20,00

129 PETRARCA F. Canzoniere, testo critico e intro-
duz. di G. Contini, annotazioni di D. Ponchiroli. 
1964. Pp.514. Come nuovo. € 20,00

130 PINTOR G. Il sangue d’Europa (1939-43) a cura 
di V. Gerratana. 1966. Pp.324. Come nuovo.

  € 20,00
131 PROUST M. Contro Sainte-Beuve, trad. di P. 

Serini e Bertini dall’ediz. critica a cura di P. 
Clarac, saggio introdutt. di F. Orlando. 1974. 
Pp.210. Come nuovo. € 22,00

132 PROUST M. La Fuggitiva a cura di P. Serini, trad. 
di F. Fortini. 1971. Pp.304. Come nuovo. 

  € 18,00
133 PROUST M. I Guermantes, a cura di P. Serini, 

trad. di M. Bonfantini. 1971. Pp.664. Come 
nuovo. € 18,00

134 PROUST M. La prigioniera trad. di P. Serini. 
1969. Pp.456. Come nuovo. € 18,00

135 PROUST M. Sodoma e Gomorra, a cura di P. 
Serini, trad. di E. Giolitti. 1971. Pp.584. Come 
nuovo. € 18,00

136 PROUST M. Il tempo ritrovato a cura di P. Serini, 
trad. di G. Caproni. 1973. Pp.416. Come nuovo.

  € 18,00
137 REED J. Dieci giorni che sconvolsero il mondo, 

con uno scritto di T. Draper annotazioni di B.D. 
Wolfe. 1975. Pp.458. Come nuovo. € 24,00

138 ROSSELLI C. Oggi in Spagna domani in Italia 
con la prefaz. di G. Salvemini alla prima ediz. 
introd. di A. Garosci. 1967. Pp.216. € 20,00

139 SCHUMANN R. La musica romantica, a cura di 
L. Ronga. 1970. Pp.256. € 20,00

140 SENOFONTE. Anabasi e Ciropedia, introduz. e 
trad. di C. Carena. 1964. Pp.584. Con 1 cartina 
pieg. f.t. Come nuovo. € 24,00

141 SERRA R. Scritti letterari, morali e politici saggi e 
articoli dal 1900 al 1915 a cura di M. Isnenghi. 
1974. Pp.654. Firma di appart. € 25,00

142 SHAKESPEARE W. Sonetti a cura di G. Mel-
chiori vers. di A. Rossi e G. Melchiori bibliogr. 
aggiornata al 1991. 1965. Pp.508. Ott. esempl. 

  € 28,00
143 SHAKESPEARE W. Teatro Vol. I°, III°, IV° e V°. 

Trad. di C.V. Lodovici introd. di G. Melchiori. 
1972. 4 voll. Pp.760;840;,808. Come nuovi. 
Ognuno € 20,00

144 VILLANI G. Cronica con le continuazioni di Matteo 
e Filippo. Scelta, introduz. e note di A. Acquilec-
chia. 1979. Pp.380. Come nuovo. € 34,00

145 VIRGILIO. Eneide introd. e trad. di R. Calzecchi 
Onesti. 1970. Pp.623. Come nuovo. € 34,00

146 WHITMAN W. Foglie d’erba, versione e prefaz. di 
E. Giachino. 1965. Pp.715. Come nuovo. € 28,00

147 WRIGHT MILLS C. Colletti Bianchi la classe 
media americana prefaz. di A. Illuminati, a S. 
Sarti. 1967. Pp.498. Come nuovo. € 24,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERE ANTICHE E MODERNE

148 (Ed. ‘800) ALAMANNI L. Girone il Cortese, con 
diligenza corretto, e alla moderna ortografia 
ridotto. Ediz. IIIa. Bergamo, Lancellotti,1757. 2 
voll. In-12. Pp.XXXVI,454;VIII,436. Belle leg. 
coeve in pelle marmorizz. tit. e ricche decoraz. 
oro ai dorsi a 5 nervi. Tagli rossi. Esempl. assai 
freschi. 2 cc. cucite per sbaglio all’inizio. Cfr. 
Gamba,22. Brunet,I,126. Graesse,50. € 130,00

149 ALCIPHRONIS Rhetoris Epistularum  IV edidit 
M.A. Schepers. Lipsiae, Teubneri,1905. In-16. 
Pp.XXVI,225. Con 2 tav. pieg. f.t. Mz. perg. 
coeva tit. oro. Ott. esempl. € 25,00

150 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Tragedie, con una notizia 
intorno agli autografi delle tragedie conservati 
nella Mediceo-Laurenziana, ed alle prime e 
principali edizioni di esse. Firenze, Le Monnier, 
1866. 2 voll. In-16. Pp.LXIV,620;585. Intonso ed 
in barbe. Bel ritratto inc. in antip. Ott. esempl.

  € 45,00
151 (Testi di Lingua ‘800) ALGAROTTI F. Opere 

scelte. Milano, Class. italiani,1823. 3 voll. In-8. 
Pp.568;;548. Bel ritr. inc. in rame da Boggi in 
antip. Esempl. assai fresco. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Ex libris. Tagli azzurri. 
Contiene il dialogo sopra l’ottica di Newton, i 
saggi le lettere e le poesie. Cfr. Gamb2119: 
«Ediz. da tenersi in pregio». Razzolini-
Bacchi,388. Ott. esempl. € 170,00

152 ALIGHIERI D. De Vulgari Eloquentia ridotto a 
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miglior lezione e commentato da A. Marigo con 
introduz. analisi metrica della canzone studio 
della lingua e glossario. Firenze, Le Mon-
nier,1938. In-8. Pp.CLVI,364. Ott. esempl. Cop. 
con macchie. Ricco apparato di note.   € 45,00

153 (Linguistica) ANDERSEN D. A Pali Reader with 
notes and glossary. Copenhagen, Gyldendalske 
Boghandel,1904-35. 3 voll. In-8. Pp.136;288; 
Perfetti esempl. € 120,00

154 (Ed. ‘800) APULEIO. Metamorphoseon Libri XI, 
Franc. Eyssenhardt recensuit. Barolini, Gutten-
tag,1869. In-8. Pp.8 nn,226. In barbe perfetto.

    € 50,00
155 ARETINO P. Un pronostico Satirico di  Pietro A. 

(1534) edito ed illustrato da A. Luzio. Bergamo, 
IIAG,1900. In-8. Pp.XLI,163. Con 1 tav. facsimi-
le di Aretino a p.pag. f.t. Ampie note. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro su tass. in pelle. Perfetto 
esempl. Rara edizione. € 100,00

156 ARISTOTELE. Ars Rhetorica recognovit brevi-
que adnotatione critica instruxit W.D. Ross. 
Oxford, Clarendoniano,1959. In-16. Pp.220. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

157 ARISTOTELE. De Generatione animalium 
recognovit brevique adnotatione critica instruxit 
H.J. Drossaart Lulofs. Oxonii, Clarendoniano, 
1965. In-16. Pp.253. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 23,00

158 AA.VV. Bucolici Graeci recensuit A.S.F. Gow. 
Oxford, Clarendoniano,1966. In-16. Pp.206. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

159 AA.VV. L’Edda carmi norreni, introduz. trad. e 
commento di C.A. Mastrelli, prefaz. di R. Pettaz-
zoni. Firenze, Sansoni,1951. In-8. Pp.CIV,598. 
Con 40 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 42,00
160 (Scaffidi Filol. Germanica) AA.VV. Feor ond 

neah scritti di filologia germanica in memoria di 
Augusto Scaffidi Abbate, a cura di P. Lendinara e 
L. Melazzo. Palermo, Associati,1983. In-8. 
Pp.391. Come nuovo. 5 tav. f.t.   € 24,00

161 AA.VV. Il Fiore della lirica veneziana a cura di M. 
Dazzi dal duecento al settecento. Venezia, Neri 
Pozza,9. 2 voll. In-8. Pp.460;573.Con 51 ill. da 
antichi testi. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
Sovracc. Custodia edit. in tela. Come nuovi. 

    € 40,00 
162 (Lett. Barocca) AA.VV. Instabilità e metamorfosi 

dei generi nella letteratura barocca. Atti del 
Convegno di Studi Genova Auditorium di Pal. 
Rosso 5/7 ott. 2006 a cura di S. Morando. Vene-
zia, Marsilio,2007. In-8. Pp.310. Come nuovo.

    € 18,00

163 (Rarità bibliografica) AA.VV. Il libro di Varie 
Romanze volgare Cot. Vat.3793 a cura di F. Egidi 
con la collaboraz. di S. Satta G.B. Festa e G. 
Ciccone. Roma, Presso la Società,1907. In-8. 
Pp.642. Mz. pelle coeva con punte tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Conserv. le cop. orig. Splendido 
esempl. in barbe in carta distinta con note. Opera 
rara assai bella. € 200,00

164 AA.VV. Problemi ed orientamenti critici di lingua 
e di letteratura italiana. Collana dir. da A. Momi-
gliano: Vol. I° Notizie introdutt. e sussidi biblio-
grafici. Vol. II° Tecnica e teoria letteraria. Vol. III° 
Questioni e Correnti di storia letteraria. IV° 
Letterature comparate. Milano, Marzorati,1965-
68. 4 voll. In-8. Pp.490;365;975;388. Come nuovi. 
Ampie note. A cura di: Pirani, Barbieri, Panella, 
Pinto, Vaccaro, Fubini, Getto, Migliorini, Pernico-
ne, Calcaterra, Flora, Garin, Roncaglia, Pellegri-
ni, Croce, Viscardi, Praz, Santoli, etc.   € 68,00

165 AA.VV. Silloge Bizantina in onore di Silvio Giu-
seppe Mercati. Roma, Ass. Naz. St. Bizanti-
ni,1957. In-8. Pp.450. Molte tav. f.t. In barbe. 
Perfetto. Ricco apparato di note.   € 40,00

166 (Tassoni) AA.VV. Studi Tassoniani atti e memo-
rie del convegno nazionale di studi per il IV 
centenario della nascita di Alessandro T. Mode-
na,  6/7 nov.1965. Modena, Muratoriana,1966. 
In-8. Pp.384. 7 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 

    € 28,00
167 AA.VV. Tradizione classica e letteratura umani-

stica per Alessandro Perosa a cura di R. Cardini, 
E. Garin, L. Cesarini Martinelli, G. Pascucci. 
Roma, Bulzoni,1985.  2 voll.  In-8. Pp.840. Con 
16 tav. f.t. Come nuovo.   € 48,00

168 (Ed. ‘800 - Copto) BARDELLI J. Daniel Copto-
Memphitice. Pisis, Pieraccini,1849. In-8. 
Pp.XX,4 nn,112. In barbe freschiss. Perfetto. 
Con caratteri copti, proviene da una redazio-
ne operata dal Patriarca Copto al Cairo, su un 
manoscritto risalente al VII° secolo.   € 75,00

169 (Linguistica) BASSET A. La langue berbère, 
morphologie, le verbe, étude de thèmes. Paris, 
Reroux,1929.In-8. Pp.LII,269. In barbe perfetto. 
Rara edizione.   € 90,00

170 (Ladino) BATTISTI C. Storia della «Questione 
Ladina». Firenze, Le Monnier,1937. In-8. Pp.94. 
Intonso.   € 26,00

171 BETOCCHI C. L’Estate di San Martino. Milano, 
Mondadori,1952. In-16. Pp.184. Tela edit. 
Sovracc. Ott. esempl.   € 20,00

172 BINNI W. Classicismo e neoclassicismo nella 
letteratura del Settecento. Firenze, Nuova 
Italia,1967. In-8. Pp.394. Come nuovo.   € 24,00
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173 BINNI W. Critici e poeti dal Cinquecento al 
Novecento. Firenze, Nuova Italia,1963. In-8. 
Pp.326. Come nuovo.   € 24,00

174 (Dantesca ‘800) BLANC L.G. Saggio di una 
interpretazione filologica di parecchi passi oscuri 
e controversi della Divina Commedia. Prima 
versione italiana con proemio osservazioni ed 
aggiunte di O. Occioni. L’Inferno. Trieste, 
Coen,1865. In-16. Pp.392. Ritr. di Dante in 
antip. In barbe come nuovo. Cfr. Fiske,I,136. 
Opera non comune.   € 48,00

175 (Linguistica) BLOCH J. Indo-Aryan from the 
vedas to modern times. Largely revised by the 
author and translated by A. Master. Paris, Maison-
neuve,1965. In-8. Pp.346. Ott. esempl.   € 50,00

176 (Ed. ‘600) BLUMEREL I. Elegantiarum Poetica-
rum, per Locos Communes Digestorum Flores, 
collecti ex optimis Auctoribus, sexta editione 
aucti capitibus. Lugduni, Barbier,1665. In-12. 
Pp.12 nn,634,32 nn. Perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Ott. esempl. assai fresco. € 120,00

177 BOCCACCIO G. Commedia delle Ninfe Fiorenti-
ne (Ameto) ediz. critica per cura di A.E. Quaglio. 
Firenze, Sansoni,1963. In-8. Pp.534. Intonso 
come nuovo. 2 tav. f.t.    € 30,00

178 (Ed. ‘800) BOCCACCIO G. Il Decameron con le 
annotazioni dei deputati di M. Colombo e di P. Dal 
Rio. Firenze, Passigli,1841-44. In-8 gr. Pp.800. 
Con 6 inc. in rame a p.pag. Testo a 2 col. Ampie 
note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, lievi 
abrasioni. Piatti marmorizz. Cfr. Bacchi della 
Lega,60/61: «Stimata edizione con dotta 
prefazione». Olschki,Boccaccio, Cat.95 N°33.

  € 110,00
179 (Ill. ‘800) BOCCACCIO G. Il Decameron tratto 

dall’ottimo testo scritto da Francesco D’Amaretto 
Mannelli sull’originale dell’autore. Ediz. formata 
sopra quella In-4 (di Lucca) del 1761. Venezia, 
Vitarelli,1813. 5 voll. In-16. Pp. 392; 304;  333; 
254; 268. Ritr. inc. in rame in antip. da Zuliani, 
saggio di caratteri del Mannelli in tav. pieg. f.t. 
inc. in rame, Villa Schifanoia e Vale delle 
donne pieg. f.t. inc. in rame. Cart. edit. decora-
to. Pregiata ediz. a cui oltre la vita del Boccac-
cio scritta da G. Tiraboschi, vanno unite le 
osservazioni istoriche e critiche del Martinel-
li. Cfr. Bacchi della Lega,55. Graesse,I,451. 
Gamba,187 nota: «Una ristampa degna di 
stima sì è quella fatta in V. Vivarelli». In barbe. 
Ott. esempl. € 200,00

180 BONOLA G. Poesie del tempo. Milano, 
L’Eroica,1959. In-8. Pp.508. Magnifica ediz. su 
carta speciale. (Allegato ) PRATI A. Validità 

della poesia di Gino Bonola. (La mirabile fucina). 
Milano, Cappelli. Pp.32. Prima ediz.   € 26,00

181 (Ill. Steinlen) BOUKAY M. Chansons rouges 
musique de M. Legat,illustrations de Steinlen. 
Paris, Flammarion,(1896). In-16. Pp.268. Con 
36 ill. a p.pag. n.t. Bella leg. coeva io a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. la cop. orin 
mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorsg. ill. 
Pregiata opera. Cfr. Carteret,4. Ott. esempl.

  € 120,00
182 (Ed. ‘800) BRANCIA F. Antologia italiana. Parigi, 

Didot,1823. In-8. Pp.XV, Esempl. in barbe fiorit. 
Rinforzo al dorso con mancanze marginali alle 
coperte. Opera non comune nata dichiarata-
mente in competizione con la crestomazia del 
Leopardi. Prima ediz.   € 95,00

183 BRANTOME P. Recueil des dames. Publié 
d’après les manuscrits originaux, avec des notes 
par R. Gaucheron. Paris, Payot,1926. In-16. 
Pp.320. Con 20 inc. da antichi testi n.t. Come 
nuovo intonso.   € 24,00

184 (Persiano) BROWNE E. The Press and Poetry 
of Modern Persia partly based on the Manuscript 
work of Mirzà Muhammad ‘Ali Khàn «Tarbiyat» of 
Tabriz. Cambridge, Univ. Press,1914. In-8. Pp.  
XLII, 362. Con 32 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Timbri 
di appart. Con caratt. persiani.   € 50,00

185 (Dantesca) BUSNELLI G. L’Etica Nicomachea e 
l’ordinamento morale dell’ «Inferno» di Dante 
con un’appendice la concezione dantesca del 
gran veglio di Creta contributo scientifico. 
Bologna, Zanichelli,1907. In-8. Pp.195. Come 
nuovo. Cfr. Fiske, Additions,42.   € 24,00

186 (Barocco) CALCATERRA C. Il Barocco in 
Arcadia e altri scritti sul Settecento. Bologna, 
Zanichelli,1950. In-8. Pp.538. In barbe ott. 
esempl.   € 25,00

187 CALCATERRA C. Nuove indagini, lezioni di 
letteratura italiana tenute nell’Univ. di Bologna 
l’anno accad. 1945-46. Bologna, Minerva. In-8. 
Pp.192. Su: Divina Commedia, Rime del Petrar-
ca G. Cavalcanti, Dafne di Rinuccini, Arcadia e 
Antiarcadia.   € 22,00

188 (Dantesca) CAPETTI V. Studi sul Paradiso 
Dantesco con un’appendice Dante e le leggende 
di S. Pier Damiani. Bologna, Zanichelli,1906. In-
8. Pp.1ns,44.34. Ott. esempl. Cfr. Fiske, Addi-
tio   € 24,00

189 (Cinquecentina veneta) CARBONI L. Introduc-
tionis in logicam, Sive totius Logicae Compendij 
Absolutissimi Libr. VII, quibus non solum quae ab 
Aristotele de re Logica scripta sunt, sed etiam 
quae ab alijs addita facere, brevi facilique ratione  
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que par Guillaume Apollinaire. Paris, Bibl. 
Curieux,1933. In-8. Pp.272. 6 tav. f.t.   € 25,00

201 (Dantesca ‘800) COLI E. Il Paradiso terrestre 
dantesco. Firenze, Carnesecchi,1897. In-4. Pp. 
264. Con 25 tav.  e fig. Cfr. Fiske,189.      € 50,00

202 (Mitologia Ill. ‘600) CONTI N. Mythologiae sive 
explicationis fabularum Libri decem, in quibus 
omnia propre naturalis et moralis philosophiae 
dogmaterum fabulis contenta fuisse perspiquè 
demonstrarur: Opus cuiusuis facultatis studiosis 
perutile ac proprè necessarium. Accessit G. 
Linocerii Musarum Mythologia, & anonymi 
observationum in totam de dijs gentium narratio-
nem Libelus adiectae sunt insuper novissimahu-
ic, post Germanica et Gallicam, editioni elegan-
tissimae Deorum imagines, et eruditissimtholo-
gie M. Ant. Trotonij Utinensis Omnia summo 
studio, & Exquisito labore emendata. Paravii, 
Tozzium,1616. In-4. Pp.44 nn,614,2 nn,60. 
Front. in caratt. rossi e neri. Con 105 belle inc. 
in legno n.t. Mz. perg. con tit. mss. al dorso. 
Piatti in cartone rigido. Assai fresco lieve alone 
alle prime 10 cc. Testo a 2 col. Fregi tipogr. 
Grande marca edit. al front. Prima ediz. 
figurata molto rara di questa opera che ha 
influenzato tutta la mitologia dal tardo 
Rinascimento al pieno barocco. Molta icono-
grafia barocca e molte delle allegorie del ‘700 
sono tratte da quest’opera assai influente. 
Cfr. Brunet,II,185. Olschki,Choix,11811. 
British,M.Cata,XVIII Ita.Books,I,256. € 850,00

203 (Carteggi) CORNIERI D. (a cura) Carteggio 
D’Ancona-Croce, introd. di M. Fubini. Pisa, 
Normale, 1977. In-8. Pp. 320. Ampie note. Come 
nuovo.   € 24,00

204 CROCE B. Ariosto, Shakespeare e Corneille. 
Bari, Laterza,1944. In-8. Pp.288. Ott. esempl.

    € 20,00
205 CROCE B. La letteratura della nuova Italia saggi 

critici. Bari, Laterza,1942-50. 6 voll. In-8. Pp. 
2460. Ampie note ott. esempl. € 110,00

206 CROCE B. La Poesia introduz. alla critica e storia 
della poesia e della letteratura. Bari, Later-
za,1963. In-8. Pp.386. Intonso come nuovo. 

    € 22,00
207 (Ed. ‘700) CROCE G.C. Bertoldo con Bertoldino 

e Cacasenno in ottava rima con argomenti, 
allegorie. Venezia, Storti in Merceria all’Insegna 
della Fortezza, 1739. In-8. Pp.16 nn, 340, 2 
b.che, 2 nn, 256 (annotazioni). Antip. inc. in 
rame. Ritr. dell’aut. inc. in legno n.t. 1 inc. in 
rame a p.pag. al I° canto, altra tav. inc. in legno 
pieg. f.t. Piena perg. coeva esempl. fresco privo 

continentur. Quibus accessit Catalogus locuple-
tissimus Auctorum, qui de rebus ad Logicam 
pertinentibus, vel in libros Logicos Aristotelis 
Aliquid scripserunt. Venetiis, Bapt. e Bern. 
Sessam,1597. In-8. Pp.40 nn,295. Marca edit. 
al front. Fregi tipogr. Piena perg. coeva molle. 
Ott. esempl. assai fresco. Manca al British. 
Adams,C,637. € 300,00

190 (Ed. ‘800) CARDELLA G. Compendio della 
storia della bella letteratura greca, latina e 
italiana. Pisa, Nistri,1816-17. 3 voll. In-8. 
Pp.492;356;492. Mz. perg. con punte coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. Piatti marmo-
rizz. Esempl. perfetti freschissimi. Importante 
ediz. Cfr. Graesse,II,46. Ampie note. € 140,00

191 (Sacchetti) CARETTI Saggio sul Sacchetti. Bari, 
Laterza,1951. In-8. Pp.209. Intonso.    € 23,00

192 CATONE M. De Agri Cultura ad fidem florentini 
codicis deperditi edidit Antonius Mazzarino 
adiectae sunt septem tabulae. Lipsiae, Teub-
ner,1962. In-8. Pp.CII,134. Con 7 tav. f.t. Tela 
edit. Come nuovo.   € 25,00

193 (Neollenico)  CATONE N. Esercizi di lingua 
neollenica. Roma, Ateneo, 1973. In-8. Pp. 162. 
Come nuovo.     € 18,00

194 (Verga) CECCHETTI G. Il Verga maggiore  sette 
studi. Firenze, Nuova Italia,1968. In-16. Pp.222. 
Come nuovo. Con note.   € 18,00

195 (Linguistica) CHANTRAINE P. Etudes sur le 
Vocabulaire Grec. Paris, Kincksieck,1956. In-8. 
Pp.185. Perfetto. Non comune.   € 40,00

196 (Linguistica) CHANTRAINE P. Histoire du 
Parfait Grec. Paris, Champion,1927. In-8. 
Pp.278. Tela con cop. orig. applicata al piatto ant. 
Ott. esempl.   € 40,00

197 (Boiardo) CHIMENZ S.A. La rappresentazione 
dell’amore nel poema del Boiardo. Roma, Auso-
nia,1931. In-8. Pp.179. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 22,00

198 (Friuli) CHIURLO B. La letteratura ladina del 
Friuli. Udine, Carducci,1922. In-16. Pp.120. 
Perfetto esempl. Ex libris. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 32,00

199 (Ed. ‘700 Lucca nuptiaia) CITTADELLA 
CASTRUCCI F. Poesie. Lucca, Bertini, 1815. In-
8. Pp.102. Pubblicaz. per nozze Cittadella 
Castrucci/Maria Burlamacchi. Esempl. assai 
fresco, marginoso, ott. tagli marmorizz.   € 70,00

200 (Galante) CLELAND J. L’Oeuvre de John C. 
Mémoires de Fanny Hill Femme de Plaisir avec 
des documents sur la vie à Londres au XVIIIe 
siècle et notamment la vie galante d’après les 
Sérails de Londres, introd. et essai bibliographi-
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delle tavole ad origine. € 120,00
208 (Ill. ‘800) D’AZEGLIO M. Ettore Fieramosca 

ossia la disfida di Barletta. Milano, Carrara,1872. 
In-8. Pp.374. Ritr. in antip. e 22 tav. a p.pag. e 
20 inc. n.t. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz.   € 50,00

209 (Ill. ‘800) DE AMICIS E. Morocco: its people and 
places, transl. by C. Rollin-Tilton with original 
illustrations. London, Cassel, Petter Gapin, s.d. 
(1882). In-8 gr. Pp.406. Con 172 inc. in legno 
n.t. di cui 20 a p.pag. Front. in caratt. rossi e 
neri. Mz. marocch. blu con punte coevo, tit. e 
fregi oro al dorso sguardie e tagli marmorizz. 
Fiorit.   € 80,00

210 (Commedia ital.) DE AMICIS V. L’imitazione 
latina nella commedia italiana del XVI secolo. 
Firenze, Sansoni,1887. In-8. Pp.178. Intonso 
ampie note. Dedica autogr. dell’aut.   € 24,00

211 (Cossa) DE BLASI J. Pietro Cossa e la tragedia 
italiana. Firenze, Galileiana,1911. In-8. Pp.228. 
Mz. tela mod. Cop. orig. applicata ai piatti. 
Intonso come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.

    € 40,00
212 (Dantesca ‘800) DE GRAVISI F. Dei cerchi 

infernali di Dante studio filosofico e critico sulla 
graduazione dei peccati e delle pene come sulla 
corrispondenza di queste e quelli nell’Inferno. 
Napoli, Fibreno,1876. In-8. Pp.142. In barbe. Cfr. 
Fiske,262.   € 25,00

213 (Assiro) DELITZSCH F. Assyrusche Grammatik 
mi t  ubungsst /ucken und kurzer  l i te ra-
tur/ubersicht. Berlin, Reuther & Reichard,1906. 
In-8. Pp. 4 nn,,374,50. Tela coeva tit. oro. Perfet-
to.   € 45,00

214 DELLA CASA G. Le rime con annotazioni di A. 
Sironi. Firenze, Le Monnier,1944. In-8. Pp.234. 
Ampie note. Intonso. Come nuovo. Ediz. di 1000 
esempl.   € 24,00

215 DE SANCTIS F. Lettere a Virginia edite da B. 
Croce. Bari, Laterza,1917. In-8. Pp.154. Con 2 
tav. f.t.   € 24,00

216 DE SANCTIS F. Lettera da Zurigo a Diomede 
Marvasi 1850-60 pubblicate da Elisabetta 
Marvasi con prefaz. e note di B. Croce. Napoli, 
Ricciardi,1913. In-16. Pp.XVI,146. Intonso in 
barbe. Perfetto. Ricco apparato di note. Ex libris.

    € 30,00
217 DI PINO G. Sti le e umanità.  Messina, 

D’Anna,1957. In-8. Pp.224. Come nuovo.  € 20,00
218 (Iscrizioni) DIRINGER D. Le iscrizioni antico-

ebraiche palestinesi raccolte e illustrate. Firenze, 
Le Monnier,1934. In-8. Pp.XXXII,364. Con 45 ill. 
n.t. e 447 ill. su 30 tav. f.t. Opera fondamentale 

assai rara. € 120,00
219 DOLFI A. In libertà di lettura note e riflessioni 

novecentesche. Roma, Bulzoni,1990. In-8. 
Pp.397. Ampie note come nuovo.   € 20,00

220 (Dantesca) D’OVIDIO F. Nuovi studi danteschi: il 
Purgatorio e il suo preludio. Milano, Hoepli,1906. 
In-16. Pp.652. In barbe come nuovo. Cfr. Fiske, 
additions,96. Ricercato non comune.   € 70,00

221 D’OVIDIO F. Saggi critici. Napoli, Morano,1878. 
In-16. Pp.694. Rinforzo al dorso. Prima ediz.

    € 25,00
222 (Ed. ‘800) ELLIS STICKNEY S. Summer and 

winter in teh Pyrenees. London,Fisher,1841. In-
8. Pp.XII,393. In barbe in carta grave. Tela edit. 
tit. oro e impress. a secco ai piatti. Perfetto 
esempl. Con 1 tav. in antip. inc. Timbro di 
appart. Prima ediz. € 100,00

223 (Linguistica) ERNOUT A. Recherches sur 
l’emploi du passif latin a l’époque républicaine. 
Paris, Champion,1909. In-8. Pp.61. Intonso. Ott. 
esempl.   € 24,00

224 (Ill. ‘700) FENELON E. DE SALIGNAC DE LA 
MOTTE. Les Aventures de Telemaque fils 
d’Ulysse, nouv. edition ernrichie de figures en 
Taille-Douce. Paris, Delaulne,1730. 2 parti in un 
vol. In-4. Pp.XXXIV,289, 1 b.ca,4 nn,288,2 nn. 
Bella antip. allegorica interam. inc. in rame da 
N. Tardieu, vignetta inc. in rame al front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Con 24 tav. f.t. 
a p.pag. inc. in rame da Lebas, Haussert Iacq. 
De Favanne, Cochin, Scotin, Dupuis, etc. 1 
carta geogr. del viaggio inc. in rame pieg. f.t. 
Test. capill. in rame. Piena pelle coeva con 
abrasioni tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi schiariti. 
Strisciata di inchiostro ad 1 tav. e picc. macchia 
ad altra. Opera per la prima volta stampata nel 
1699 è uno dei testi più stampati del XVIII 
secolo soprattutto in ediz. figurate. Il Fenelon 
compose questo romanzo pedagogico per il 
suo allievo il Duca di Borgogna. Di questa 
ediz. esiste una tiratura sincrona differente 
nella sola indicaz. editoriale «Chez Estien-
ne». Cfr. Cohen De Ricci,380. Graesse,II,569. 
Brunet,II,1214. Olivier,2549. Guignard,p.50. 
Querard,III,90. € 300,00

225 FESTA G.B. Un galateo femminile italiano del 
Trecento (Il Reggimento e Costumi di donna di 
Francesco da Barberino). Bari, Laterza,1910. In-
8. Pp.255. Tela tit. oro. Ott. esempl. Ampie note.

    € 24,00
226 (Ed. ‘800 Capolago) FOSCOLO U. Tragedie 

aggiuntovi Pausania tragedia di Franco Salfi. 
Capolago, Elvetica,1831. In-16. Pp.308. Mz. 
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pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Cfr. Ottolini,448. Caddeo,198. 
Gori,LIX. Motta, Ed. Foscolo ne Ticino,III,305. 
Motta, Tip. Ticinesi,VII,214. Caldelari,1859.

    € 65,00
227 (Ed. ‘800) FRANSONI D. Studi vari sulla Divina 

Commedia con prefaz. di E. Fani. Firenze, Casa 
Patronato,1887. In-16. Pp.422. Con 1 tav. pieg. 
f.t. Cfr. Fiske,237.   € 28,00

228 FRONTINUS S.I. De Aquaeductu urbis Romae 
edidit C. Kunderewicz. Leipzig, Teubner,1973. 
In-8. Pp.87. Tela edit. Perfetto.   € 23,00

229 (Linguist. Egitto) GARDINER A. Egyptian 
Grammar being an introduction to the study of 
hieroglyphs. Oxford,  Univ. Press, 1966. In-4. Pp. 
XXXVI, 646. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.  € 90,00

230 (Baudelaire) GENOVALI S. Baudelaire o della 
dissonanza. Firenze, Nuova Italia,1971. In-8. 
Pp.272. Ampie note come nuovo.   € 20,00

231 (Dantesca) GETTO G. Aspetti della poesia di 
Dante. Firenze, Sansoni,1966. In-8. Pp.250. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

232 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Scritti scelti e annotati 
da G. Chiarini. Firenze, Sansoni,1890. Pp.454. 
Tela mod. tit. oro. Come nuovo.   € 25,00

233 (Cervantes) GIVANEL M. e G. Historia grafica 
de Cervantes y del Quijote Madrid, Plus-
Ultra,1946. In-8 gr. Pp.576. Con 321 ill. in nero 
n.t. 4 tav. a col. f.t. ed carta geogr. pieg. f.t. a 
col. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Ott. esempl.   € 50,00

234 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Lettere scelte postillate per 
uso de’ toscani da G. Rigutini. Firenze, Le Mon-
nier,1864. In-16. Pp.424. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Ampie note.   € 23,00

235 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Le lettere scelte postillate 
per uso de’ non Toscani da Giuseppe Rigutini. 
Firenze, Le Monnier,1864. In-16. Pp.,421,3 nn. 
In barbe ott. esempl.   € 36,00

236 (Ill. ‘800) GUADAGNOLI A. Raccolta completa 
delle Poesie Giocose. Lugano,1839. In-8. 
Pp.144. Ritr. a col. dell’aut. inc. in antip. e 4 
tav. inc. f.t. a p.pag. Mz. tela con punte. Tit. oro. 
Fiorit. Testo a 2 col. con note. Qc. menda. Picc. 
perdita all’indice.   € 30,00

237 (Shakespeare) GULLI’ PUGLIATTI P. I segni 
latenti scrittura come virtualità scenica in King 
Lear. Messina, D’Anna,1978. In-8. Pp.280. 
Intonso sovracc. Come nuovo.   € 20,00

238 (Linguistica) HALEVY J. Précis d’allographie 
assyro-babylonienne. Paris, Leroux,1912. In-16. 
Pp.XXIV,472. Perfetto esempl. in barbe. Parz. 
intonso.   € 40,00

239 (Holderlin) HEIDEGGER M. La poesia di Hol-
derlin a cura di F.W. Von Herrmann, ediz. ital. a 
cura di L. Amoroso. Milano, Adelphi,1988. In-8. 
Pp.272. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 25,00

240 HEINE E. Poesie trad. da F. Amoroso, canzonie-
re, romanzero. Milano, Ricciardi,1952.In-8. 
Pp.382. Intonso. Come nuovo.   € 30,00

241 HELIODORO. Aethiopica aristides Colonna 
recensuit. Romae, Polygraphicae,1938. In-8. 
Pp.440. Come nuovo.   € 34,00

242 HEMINGWAY E. Green Hills of Africa. London, 
,1956. In-8. Pp.284. Con ill. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl.   € 25,00

243 (Ed. ‘800) HERODOTUS. Musae. Textum ad 
gaisfordii editionem recognovit, pepetua tum Fr. 
Creuzeri tum sua annotatione instruxit, commen-
tationem de vita et scriptis Herodoti, tabulas 
geographicas, imagines ligno incisas indicesque 
adiecit J.C.E. Baehr. Lipsiae, Hahniano,1856-
57. Vol.I° e II°. In-8. Pp.XIV,897,68;4 nn,726. Mz. 
perg. coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Abraso lo spigolo al I° vol. Tagli rossi. 
Fiorit. Ricchissimo apparato di note. Primi 2 voll. 
di 4. € 100,00

244 (Coreano ed. ‘800) IMBAULT-HUART C. 
Manuel de la langue coréenne parlée à l’usage 
des francais. Introd. grammaticale, phrases et 
dialogues faciles recueil des mots les plus usités. 
Paris, Nationale,1889.  Pp.6 nn,108. In barbe. 
Ott. esempl. Rara ediz. € 120,00

245 JOZZELLI J. Raccolta di prose e poesie edite ed 
inedite. Pistoia, Cacialli,1896. In-16. Pp.198. 
Ritr. in antip. Firma di appart. Prima ediz. Dorso 
abraso.   € 26,00

246 KORNER J. Bibliographisches Handbuch des 
deutschen schrifttums dritte vollig ungearbeitete 
und wesentlich vermehrte auflage. Bern, 
Francke,1949. In-8. Pp.644. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

247 LAMENNAIS. Une voix de Prison texte de l’édit. 
de 1851 avec introduct. et notes critiques par Y. 
Le Hir. Paris, Puf,1954. In-8. Pp.92. Come 
nuovo. Dedica autogr. del curatore.   € 18,00

248 LATINI B. La Rettorica, testo critico a cura di F. 
Maggini. Firenze, Galletti e Cocci,1915. In-4. 
Pp.XLIII,148. Intonso. Ott. esempl. Ricco appa-
rato di note.   € 44,00

249 (Ed. ‘800) LESPINASSE J. DE. Lettres inédites 
a Condorcet, a d’Alembert, a Guibert au comte 
De Crillon publiées avec des lettres de ses amis, 
des documents nouveaux et une étude par C. 
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Henry. Paris, Dentu,1887. In-8. Pp.416. In barbe 
fiorit. Ott. esemplCfr. Cioranescu,VIII,39822.

    € 40,00
250 (Ed. ‘600) LIPSIUS I. Dissertatiuncula apud 

Principes:itém C. Plini Panegiricus liber Traiano 
dictus cum eiusdel Lipsi perpetuo Commentario. 
Antuerpiae, Plantiniana,1600. In-4. Pp.16 
nn,170,6 nn. Bella grande marca edit. inc. in 
rame al front. e grande inc. in legno al fine. 
Fregi tipogr. In bei caratt. grandi. Perg. coeva tit. 
mss. al dorso con lievi mancanze. Cfr. Adams, 
L,789. Prima ediz. € 220,00

251 (Ed. ‘800) LONGFELLOW H.W. The Complete 
Poetical Works with illustrations. Boston, Houg-
hton Mifflin,1884. In-8. Pp.695. Con 16 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Ott. esempl.

    € 30,00
252 LYSIAS. Orationes recognovit brevique adnota-

tione critica instruxit C. Hude. Oxford, Clarendo-
niano,1968. In-16. Pp.290. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 23,00

253 (Sanscrito) MACDONELL A.A. A Practical 
Sanskrit Dictionary with transliteration, accen-
tuation, and etymological analysis throughout. 
Oxford, Univ. Press,1976. In-4. Pp.XIV,382. 
Testo a 3 col. Tela edit. tit. oro sovracc. Come 
nuovo.   € 49,00

254 (Ill. '800) MACPHERSON J. I Canti d’Ossian. 
Pensieri di un anonimo disegnati ed incisi a 
contorno. Venezia, Alvisopoli,1817. In-4 oblungo 
(cm44,5x29,5). Pp.104 nn. Con 48 tav. a p.pag. 
f.t. inc. in rame. Tela mod. staccata al dorso. 
Marg. est.de front. rinforz. € 110,00

255 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) MAGALOTTI L. 
Lettere familiari. In Firenze ed in Venezia, G.M. 
Lazzaroni,1741. In-12. Pp.XVI,271.Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz.   € 70,00

256 MANCINI G. Alcune lettere di Lorenzo Valla. 
Torino, Loescher,1893. In-8. Pp.50.   € 25,00

257 (Ed. ‘800) MANZONI A. Epistolario raccolto e 
annotato da G. Sforza Vol. I° (manca il II°) (1803-
39). Milano, Carrara,1882. In-16. Pp.8,520. In 
barbe. Cfr. Gnecchi,129. Parenti, Bibl. 
dell’ediz. a stampa delle lettere,. Salvera-
glio,394.     € 30,00

258 (Ed. ‘800) MANZONI A. Il Fiore dei Promessi 
Sposi con note illustrative di L. Venturi. Firenze, 
Paggi,1884. In-16. Pp.VIII,303. Mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso. Conserv. le cop. orig. Cfr. Salve-
raglio,421. Prima ediz.   € 25,00

259 (Ed. ‘800) MANZONI A. La lettera di Alessandro 
M. a M. Chauvet pubblicata da P. Querni di 

Bagnone. Firenze, Vieusseuz,1843. In-8. 
Pp.124. In barbe. Opera non comune. Cfr. 
Vismara,310. Salveraglio,341. Manca al 
Parenti.   € 70,00

260 (Ed. ‘800 Ill.) MANZONI A. Opere con un discor-
so preliminare di N. Tommaseo. Napoli, Ros-
si,1852. In-8. Pp.XI,801. Ritr. in antip. e 8 tav. 
f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Manca l’occhietto. Pregiata 
ediz. Cfr. Salveraglio,13. Vismar347. Pagliai-
ni,393. Parenti, Bibl. Manzoniana,I,19.

  € 100,00
261 (Ed. ‘800) MANZONI A. Opere. Firenze, Ciardet-

ti,1829. In-16. Pp.100. (Contiene il Conte di 
Carmagnola). Cart. mod. Ott. esempl.   € 45,00

262 (Ed. ‘800) MANZONI A. Panegirico serto di fiori 
colti in Parnaso. Camerino, Anacleto Sarti,1635. 
In-8. Pp.21,1 b.ca. Ott. esempl. in barbe. Grazio-
sa ediz. poco comune manca al Salveraglio. 
Risurrezione, Il nome di Maria, il Natale, La 
Passione, La Pentecoste.   € 65,00

263 (Ed. ‘800) MANZONI A. Le Poesie liriche recate 
in versi latini da Francesco Pavesi col testo a 
fronte. Milano, Redaelli,1858. In-8. Pp.162,2 nn. 
Prima ediz. di questa traduz. latina. In fine vi 
sono due poesie originali del traduttore: «In 
morte di Felice Bellotti cantica» e «Allo 
spirito Santo per l’impetrata guarigione 
dell’aut. della Pentecoste inno». Esempl. in 
barbe intonso. Cfr. Salveraglio,225 e 230. 
Vismara,240.   € 50,00

264 MANZONI A. I Promessi Sposi storia milanese 
del secolo XVII scoperta e rifatta da A.M. illustra-
zioni di G. Galizzi. Bergamo, IIAG,1947. In-4. 
Pp.XVI,408. Ritr. dell’aut. e 35 tav. f.t. a col. e 
12 in nero f.t.; 38 testate e 38 finali ill. Mz. tela. 
Come nuovo. Bella e ricercata ediz. € 120,00

265 (Ed. ‘800) MANZONI A. Prose minori. Lettere 
inedite e sparse. Pensieri e sentenze. Con note 
di A. Bertoldi. Firenze, Sansoni,1897. In-8. 
Pp.X,472.   € 20,00

266 MANZONI A. Tutte le opere con prefaz. indici 
ritratti e autografi a cura di G. Lasca. Firenze, 
Barbera,1946. In-16. Pp.XL,1152. Con ritr. e 
facsimili f.t. Tela edit. tit. oro e fregi. Testo a 2 
col. Come nuovo. Dedica in antip.   € 30,00

267 (Leopardi) MARIANI C. Alfabeto leopardiano. 
Bergamo, Moretti e Vitali,1991. In-8. Pp.143. 
Come nuovo. Sovracc.   € 16,00

268 (Ill. ‘800) MARMONTEL J.F. Les Incas ou la 
desctruction de l’empire du Perou suivis de 
Bélisaire nouv. édit. revue et corrigée avec soin 
par l’Abbé Lejeune. Paris, Lehuby,1845. In-16. 
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Pp.452. Con 20 tav. a p.pag. f.t. inc. in legno. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e al piatto ant.

    € 90,00
269 (Linguistica) MARR N. BRIERE M. La Langue 

Géorgienne. Paris, Firmin-Didot,1931. In-8. 
Pp.XII,858. Con cartina a col. a doppia pag. f.t. 
Tela. Esempl. perfetto.   € 65,00

270 (Aratos) MARTIN J. Histoire du texte des Phe-
nomènes d’Aratos. Oaris, Klincksieck,1956. In-
8. Pp.314. Perfetto.   € 70,00

271 (Fromentin) MARTUNO P. Les Descriptions de -
Fromentin avec  le texte critique d’une Rédaction 
inédite du début de l’année dans le Sahel. Alger. 
Jourdan,1910. In-8. Pp.1-61 e 343-392,1 nn, Ott. 
esempl. Ricco apparato di note.   € 25,00

272 (Omero) MARZULLO B. Il problema omerico, IIa 
ediz. riveduta e corretta con l’aggiunta di una 
appendice. Milano, Ricciardi,1970. In-8. Pp.479. 
In barbe perfetto.     € 25,00

273 (Parini) MAZZONI G. Giuseppe Parini disegnato 
e studiato. Firenze, Barbera,1929. In-16. 
Pp.224. Ritr. in antip. Perfetto.   € 24,00

274 (Schiller) MAZZUCCHETTI L. Schiller in Italia. 
Milano, Hoepli,1913. In-16. Pp.374. In barbe 
come nuovo.   € 25,00

275 MENDOZA F.I. DE. Coplas de vita Christi, studio 
introdutt. testo critico, traduz. e commento a cura 
di M. Massoli. Messina, D’Anna,1977. In-8. 
Pp.396. Ampie note come nuovo.   € 20,00

276 (Manzoniana) MICELI V. Il Sentimento del 
dovere nel carattere di «Don Abbondio». Piacen-
za, Pontremolese,1909. In-8.Pp.264.   € 20,00

277 (Linguistica ‘800 India) MINAYEF J. Grammaire 
Palie esquisse d’une phonétique et d’une morpho-
logie de la langue palie, trad. du russe de M. 
Stanuslas Guyard. Paris, Leroux,1874. In-8. 
Pp.132. Rara ediz. orig. Ott. esempl.    € 70,00

278 (Neo-ellenico) MIRAMBEL A. Anthologie de la 
prose néo-hellénique (1884-1961) Paris, 
Klincksieck, 1962. In-8. Pp.402.   € 25,00

279 (Linguistica) MIRAMBEL A. La Langue Grec-
que moderne description et analyse. Paris, 
Klincksieck,1959. In-8. Pp.472. Perfetto. € 30,00

280 MOMIGLIANO A. Elzeviri. Firenze, Le Mon-
nier,1945. In-16. Pp.236. Prima ediz. Perfetto.

    € 25,00
281 MOMIGLIANO A. Studi di poesia, IIIa ediz. 

riveduta e accresciuta con una presentaz. di L. 
Russo. Messina, D’Anna,1976. In-8. Pp.278. 
Sovracc. Come nuovo.   € 21,00

282 MOMIGLIANO A. Ultimi studi. Firenze, Nuova 
Italia,1954. In-8. Pp.192. Ott. esempl. Cop. un pò 

sporca.   € 20,00
283 (Ill. ‘800) MONTESQUIEU C.L. Oeuvres Com-

plètes avec des notes de Dupin, Crevier, Voltaire, 
Mably, Servan, La Harpe, etc. Paris, Firmin 
Didot,1838. In-8. Pp.794. Ritr. dell’aut. inc. in 
antip. Testo a 2 col. legg. brunito. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Lieve 
alone.   € 80,00

284 (Ed. ‘800) MORANDI L. Antologia della nostra 
critica letteraria moderna. Città di Castello, 
Lapi,1885. In-16. Pp.684. Intonso.   € 35,00

285 (Teatro Ill. ‘800) MORROCCHESI A. Lezioni di 
Declamazione e d’arte teatrale. Firenze, Ins. di 
Dante,1832. In-8. Pp.386,2 nn. Con 40 tav. f.t. a 
p.pag. in litogr. (firmate V. Marchettini dis. F. 
Boggi del Lit. Salucci). Ciascuna raffigura un 
personaggio in costume in una differente 
postura recitativa. Mz tela con punte. Tit. oro al 
dorso. Esempl. assai fresco in barbe. Ex libris. 
Opera importante non comune. Cfr. Hiler,632.

  € 300,00
286 (Ill. ‘900) MURGER H. Scènes de la vie de 

Bohème. Paris, Nilsson, s.d. (anni ‘30). In-8. 
Pp.251. Belliss. tav. a p.pag f.t. a col. di acqua-
relli di Jean Dratz. Cop. in pergamino ill. a col. 
dallo stesso. Qc. lieve mancanza al dorso e 
marg. est.   € 50,00

287 (Dantesca) NARDI B. Dante e la cultura medie-
vale, nuovi saggi di filosofia dantesca. Bari, 
Laterza,1949. In-8. Pp.442. Ott. esempl.  € 55,00

288 (Dantesca) NARDI B. Saggi di filosofia dante-
sca. Firenze, Nuova Italia1967. In-8. Pp.414. 
Ricco apparato di note. Ott. esempl.   € 30,00

289 (Ill. ‘700 Milton) NEANDER L.R. Lapsus Proto-
parentum ex Poemate Miltoni Cantus VI. Accedit 
supplementum ad Lib. VI Aeneid. de Fatis Imperii 
Romano Germanici et Aug. Gente Austriaca. 
Windobonae, Ghelenianis,1768. In-8. Pp.116 
nn. Bel front. interam. inc. in rame. Con 6 
grandi testatine finem. inc. in rame da 
Mansfeld J.E. ed altra inc. in rame a p.pag. 
dello stesso tutte molto belle. Bella leg. coeva 
in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, 
legg. mancanze ai marg. Cfr. Milesi,158. Molto 
belle le incisioni. Esempl. ottimo. € 150,00

290 NEGRI G. Segni dei tempi profili e bozzetti 
l e t te ra r i .  M i lano ,  Hoep l i ,1903 .  In -16 . 
Pp.XXXII,454. Ritr. in antip.   € 30,00

291 (Ed. ‘800) NISARD D. Portraits et études 
l’histoire littéraire. Paris, Levy,1875. In-16. 
Pp.448. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
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nervi. In barbe brunito.   € 25,00
292 (Ed. 800) OCCIONI O. Scritti di letteratura latina. 

Torino, Paravia,1891. In-16. Pp.338.   € 38,00
293 OJIETTI U. Sessanta. Firenze, Sansoni,1957. 

In-8. Pp.154. Come nuovo.   € 18,00
294 (Ed. ‘800) ORAZIO Q.F. Carminum Librum 

Primum collatione scriptorum graecorum illustra-
vit H.H. Garcke Halis, Orphanotrophei,1860. In-
8. Pp.XXX,239, 3 nn. Timbro di appart. Fiorit. 
Dorso rinforz.   € 45,00

295 (Cinquecentina Basilea) ORAZIO Q.F. Opera, 
Grammaticorum XL. Tam antiquiss. qua’m 
neotericorum partim iustis commentariis, partim 
succinctis annotationibus, singulari studio, & 
amplissimis semptibus in unum Corpus collectis, 
illustrata: quorum Auth. nomina & ordinem 
sequens pagina demonstrabit. Iam pridem, in 
studiosae inventutis Gratiam et utilitatem post 
Herculeos labores edita: cum gemino indice 
rerum, verborum ac sententiarum locupletissimo 
Basileae, Seb. Henricpetri, 1580. Folio. Pp60 
nn,1140,12 nn. Bella marca edit. grande al 
front. e al fine. Capill. in xilogr. fig. di Georg 
Fabricius. Testo a 2 col. Esempl. assai fresco a 
cura di Nicolaus Honiger. Con 1 inc in legno 
n.t. Leg. ‘600 in piena pelle tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi con lieve mancanza al marg. inf. Pre-
giata ediz. Cfr. British,416. Adams,H,930. 
Dibdin,II,94. Schweiger,2,398. Moss,2,12/13. 
Brunet,III,314/15: «mérite certainement d’etre 
distinguée». Ebert10159. Riedel Horatia-
na,51. € 650,00

296 OVIDIO P.N. Die Fasten Heraysgegeben uber-
setzt und kommentiert von F. Bomer. Heidelberg, 
Winter,1957-58.  2 voll. In-8. Pp.302;427. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Perfetti.   € 70,00

297PANCRAZI P. Scrittori italiani dal Carducci al 
D’Annunzio. Bari, Laterza,1937. In-8. Pp.262. 
Ott. esempl.   € 20,00

298 PANCRAZI P. Scrittori italiani del Novecento. 
Bari, Laterza,1934. In-8. Pp.343. Ott. esempl. 

    € 20,00
299 PAPINI M.C. Il sorriso della Gioconda, la scrittura 

tra immaginario e reale. Roma, Bulzoni,1989. In-
8. Pp.288. Come nuovo.   € 20,00

300 (Manzoni) PARENTI M. Manzoni a Napoli. 
Sarzana, Carpena,1958, In-8. Pp.106. Con 8 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Esempl. 510 di 
666 stampati.   € 24,00

301 (Dantesca) PASCOLI G. La mirabile visione, 
abbozzo s’una storia della Divina Commedia. 
Bologna, Zanichelli,1923. In-16. Pp.XXVIII,618. 
Ott. esempl.   € 50,00

302 PASQUALI G. Stravaganze quarte e supreme. 
Venezia, Neri Pozza,1951. In-8. Pp.257,15 nn. 
Prima ediz. Ott. esempl.   € 42,00

303 (Dantesca bibliografia) PASSERINI G. MAZZI 
C. Un Decennio di bibliografia dantesca 1891-
1900. Milano, Hoepli,1905. In-16. Pp.678. Ritr. 
in antip. di Dante, 4393 opere descritte. (Unito) 
POLACCO L. Rimario perfezionato della Divina 
Commedia d i  Dante A l igh ier i .  Mi lano, 
Idem,1896. Pp.105. Tela coeva tit. oro Ott. 
esempl. Cfr. Fiske, additions, 99 e II,381. 

    € 68,00
304 (Dantesca Ed. ‘800) PELLI G. Memorie per 

servire alla vita di Dante Alighieri ed alla storia 
della sua famiglia raccolte da Giuseppe P. IIa 
ediz. notabilmente accresciuta. Firenze, Piat-
ti,1823. In-8. Pp.224. Bel ritr. di Dante inc. in 
rame da Morghen in antip. altra inc. in rame 
con vari medaglioni Tavola genealogica pieg. 
più volte f.t. e Arme in rame. Qc. fiorit esempl. 
in barbe. Pregiata ediz. Cfr. Gamba,396 nota. 
Bigazzi,6183. Bocca,2050. Lozzi,1912: «raro 
e ricercato». Fiske,II,370. Brunet,30698. 

  € 100,00
305 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Le Rime. Livorno, 

Masi,1820. 2 voll. In-8. Pp.8 nn, XLVIII, 362; XII, 
248. Ritr. di Petrarca e di Laura inc. in rame a 
p.pag. in antip. Esempl. in barbe. Intonsi. Mz. 
pelle mod. con punte. Piatti marmorizz. Cfr. 
Graesse,V,229. Brunet,IV,550. Hortis,234. 
Marsand,p.131. Fiske,126. € 130,00

306 PICCHI M. Bozzetti drammatici, novelle, qua-
dretti, piccole fantasie, pensieri. Prefaz. di I. Del 
Lungo, II° ediz. con una conferenza di F. Sangior-
gi sull’aut. Firenze Vallecchi,1924. In-16. Pp.360. 
Con 3 tav. f.t. Come nuovo.   € 20,00

307 PICCOLOMINI A. La Raffaella dialogo de la bella 
creanza de le donne a cura di D. Valeri. Firenze, 
Le Monnier,1942. In-16. Pp.222. Tav. in antip. 
Con note. Come nuovo.   € 22,00

308 (Ed. ‘800) PLATONE. L’Assioco, il Jone, il 
menone e il Parmenide volgarizzatida F. Acri. 
Napoli, Chiurazzi,1893. In-16. Pp.300. Dorso 
rinforz. Fiorit.   € 25,00

309 (Ed. ‘700) POINSINET DE SIVRY L. La Barlue. 
Londres, Enseigne du Lynx,1758. In-8 picc. 
Pp.166. Front. in caratt. rossi e neri. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli 
rossi. Esempl. fresco. Rara prima ediz. di 
quest’opera a «chiave» del celebre letterato 
Poinsinet De S. (1733-1804). E’ una raccolta di 
osservazioni  e  cr i t iche cui  costumi 
dell’epoca e su dei personaggi del tempo 
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mascherati sotto dei falsi nomi inventati 
dall’aut. «L’Ouvrage est dédié aux Aigles 
puisqu’il faut abandonner l’espèce humaine, 
pour trouver des étres qui voilent clair». Cfr. 
Querard ,V I I ,236 .  C ioranescu,50761 . 
Gay,I,376f. Weler,II,155. Hayn Gotendo-
re,I,380. Barbier,I,400f. € 200,00

310 (Ed. ‘700) POMPADOUR J.A. Lettere di Mada-
ma la Marchesa di Pompadour. (Venezia) Princi-
pali Libraj,1776. 4 parti in un vol. In-8. Pp. 96; 96; 
96; 96. Ritr. inc. in rame in antip. Timbro di 
appart. e firma. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. € 120,00

311 POMPEATI A. Saggi critici. Milano, Albrighi 
Segati,1916. In-8. Pp.152. Prima ediz.   € 24,00

312 (Wilde) QUEENSBERRY DE. COLSON P. 
Oscar Wilde et le Clan Douglas, trad. de J. 
Castier. Paris, Arts et Métiers,1959. In-8. Pp.208 
Come nuovo con note.   € 24,00

313 (Montale) RAMAT S. Montale. Firenze, Vallec-
chi,1965. In-8. Pp.290. Come nuovo. Ampie 
note.   € 20,00

314(Dantesca stemmi) RIEDISSER I. Inscriptions 
from Dante’s Divina Commedia in the streets of 
Florence explanated and illustrated. Firenze, 
Seeber,1913. In-16. Pp.92. Con 21 stemmi a 
col. n.t. Ott. esempl. Cfr. Fiske, additions,109.

    € 34,00
315 (Ed. ‘600) ROSA S. Satire dedicate a settano. 

Amsterdam, Prothomastix, s.d. (c.ca 1695). In-
12. Pp.153,1 nn. Cart. floreale rigido ‘800. Si 
tratta della IIIa contraffazione citata dal 
Cesareo, op. cit. pag.406. Piantanida,2993. 
Brunet,IV,1390. Cicognara,1038. Graes-
se,VI,161. Gamba,2071. Parenti, prime 
ediz.435. Biancardi-Francese,386. Limentani, 
Bibliogr. di Salvator Rosa. Ediz. stampata alla 
macchia a Roma All’ultima pag. bianca indice 
manoscritto. € 130,00

316 (Turco) ROSSI E. Manuale di lingua turca: I° 
grammatica elementare, esercizi, vocabolarietti. 
II° etimologia, sintassi, stilistica, metrica, note di 
Osmanli. Roma, Ist. Oriente, 1963-64. 2 voll. In-
8. Pp.174;300. Come nuovi.   € 65,00

317 (Iscrizioni) RUSHFORTH M.M. La historical 
Inscriptions illustrating the history of the early 
empire. Oxford, Univ. Press, 1930. In-8. 
Pp.XXXII,140. Con tabella pieg. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo.   € 40,00

318 (Verga) RUSSO L. Giovanni Verga nuova ediz. 
con appendice bibliografica. Bari, Laterza,1934. 
In-8. Pp.375. Come nuovo.   € 23,00

319 SABBADINI R. Storia e critica di testi latini: 

Cicerone, Donato, Tacito, Celso, Plauto, Plinio, 
Quintiliano, Livio e Sallustio, commedia ignota. 
Indice dei nomi e dei manoscritti bibliografia 
dell’aut. a cura di E. e M. Bullanovich. Padova, 
Antenore,1971. In-8. Pp.XLIV,344. Come nuovo.

    € 26,00
320 SADE A.F.D.DE. Justine ou les matheurs de la 

vertu, préf. de G. Bataille. Paris, Pauvert, 1958. 
In-16. Pp.456. Ritr. in antip. In barbe perfetto 
esempl.   € 20,00

321 SALETTA V. Cronaca cassanese del X secolo, 
ovvero la cronografia del Vat. gr. 1912. Roma, 
CESM,1966. In-8. Pp.121. Sovracc. Come 
nuovo.   € 16,00

322 (Corsica) SAVELLI G.O. Vir Nemoris (L’uomo 
del Bosco) poemetto corso in lingua latina 
episodio delle guerre dell’indipendenza dell’isola 
(1769-71). Prima trad. italiana di M. Roselli 
Cecconi con le note del Tommaseo e del tradut-
tore. Firenze, Rinasc. del Libro1930. In-4. 
Pp.102,2 nn. Bella xilogr. del Castello di Monte 
Gufoni incisa da M.C. Monteverde e 1 cartina 
della Corsica con i nomi geografici citati nel 
poemetto. Dedica autogr. dell’aut. Ampie note.

    € 40,00
323 (Ed. ‘800) SAVIOLI FONTANA L. Amori con 

l’aggiunta di altre sue poesie. Piacenza Orcesi, 
1800. In-12. Pp.144. Piena pelle coeva tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso. Duplice cornice oro 
ai piatti con picc. ferri in oro agli angoli. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Esempl. assai fresco. 
Graziosa ediz. le lettere al fine sono presenta-
te quale scambio galante epistolare tra una 
dama e l’amico suo.   € 80,00

324 (Poeti simbolisti) SCALAMANDRE’ R. F. Vielé-
Griffin e il Platonismo storia e miti di un poeta 
simbolista, con inediti di Griffin H. de Régnier S. 
Merrill, F.T. Marinetti. Roma, Ed. St. e Lett.1981. 
In-8. Pp.429 Con 13 tav. f.t. Come nuovo con 
note.   € 30,00

325 (Ill. ‘800) SCHILLER E. Liriche trad. da A. Maffei. 
Firenze, Le Monnier, s.d. (fine ‘800). In-8 gr. 
Pp.256. Con 68 inc. in legno n.t. e fregi edit. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro a dorso. Restauro 
al marg. sup. b.co di una pag.   € 30,00

326 (Ed. ‘800) SCOTT W. Tales of a Grandfather 
being the history of Scotland from the earliest 
times. Edinburg, A. & C. Black,1869. 2 parti in un 
vol. In-8. Pp.484. Antip. ill a 2 front. Testo a 2 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi.   € 26,00

327 SERRA R. Epistolario a cura di L. Ambrosini, G. 
De Robertis, A. Grilli. Firenze, Le Monnier,1953. 
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In-16. Pp.626. Ritr. in antip. In barbe. Come 
nuovo.   € 30,00

328 SHAKESPEARE W. Sonetti introd. e note di A. 
Rossi. Torino, Einaudi,1952. In-8. Pp.373. Come 
nuovo. Testo orig. a fronte.   € 27,00

329 (Cinquecentina parigina) SILIUS ITALICUS C. 
De Bello punico libri septendecim cum argumen-
tis Hermanni Buschii, & scholis in margine 
adiectis, quae vice uberis commentarij esse 
prossunt. Parisiis, Sim. Colinaeum,1531. In-8. 
Pp.446. Bella marca edit. inc. in legno al front. 
Bei caratt. corsivi. Esempl.assai fresco. Perfetto. 
Ott. leg. in piena pelle ‘700 tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Unica ediz pubblicata da Sim. Coli-
nes di questo famoso poema epico che ha per 
tema la seconda guerra Punica che condusse 
Annibale alle porte di Roma. Cfr. Renouard 
(Colines),185. Schreiber,73 British,401. 
Adams,S,1135. BrunetV,383. Moreau-
Renouard,IV,287. Graesse,VI,404. Rara 
opera. € 550,00

330 (Filol. Classica ed. ‘800) SIMCOX G.A. e 
SIMCOX W.H. The orations of Demosthenes and 
Aeschines on the crown, with introductory 
essayes and notes. Oxford Clarendon,1872. In-
8. Pp.CXXXVI,266. Tela edit. tit. oro. Qc. abrasio-
ne alla tela. Interno perfetto. Ricco apparato di 
note.   € 35,00

331 (Brancati) SPERA F. Vitaliano Brancati. Milano, 
Mursia,1981. In-8. Pp.190. Come nuovo. Ampie 
note.   € 17,00

332 (Linguistica ittito) STERTEVANT E. A Comara-
tive grammar of the Hittite Language. Philadel-
phia, Linguistic Soc. of America,1933. In-8. 
Pp.320. Tela edit. tit. oro. Perfetto.   € 48,00

333 (Linguistica Ittito) STURTEVANT E. A Hittite 
Glossary words of known or conjectured mea-
ning with sumerian and Akkadian words occur-
ring in Hittite text. Philadelphia, Linguistic Soc. of 
America,1936. In-8. Pp.192. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl.   € 40,00

334 (Ed. ‘800) SVETONIO C.T. Le vite de dodici 
cesari, trad. in lingua toscana per M. Paolo Del 
Rosso. Firenze, Ducci,1829. 3 tomi in 2 voll. In-
16. Pp.260;258;270. Con 12 tav. f.t. a p.pag. 
inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi, piatti marmorizz.   € 70,00

335 (Pirandello) TAMBERLANI C. Pirandello nel 
«Teatro...che c’era». Roma, Bulzoni,1982. In-8. 
Pp.192. 30 ill. f.t. Come nuovo.   € 20,00

336 (Ed. ‘700) TANSILLO L. La Balia poemetto 
pubblicato ora per la prima volta con annotazioni 
da Gio. Antonio Ranza. Vercelli, Panialis,1767. 

In-4. Pp.2 nn,3,1 b.ca,74. Vignetta xilogr. al 
front. e al fine. Mz.perg. ‘800 Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. in barbe. Prima ediz. di questo 
poemetto didascalico brioso in capitoli, 
scritto nel 1552 ma rimasto inedito sino al 
1767. Curato dal dotto vercellese Luigi Ranza 
e da lui corredato di ampie note si basa sulla 
conversazione tra gentili donne con consigli 
alle madri di allevare e nutrire esse stesse i 
figli, e di evitare il pericolo di affidarli alle 
nutrici. Cfr. Gamba,1677. Diz. Opere Bompia-
ni,I,362. Gorini, Stampa a Vercenni nel 
‘ 7 0 0 , p . 9 8 .  P a r e n t i , 4 7 6 .  B i a n c a r d i -
Francese,423. GraesseVII,26. Brunet,V,654.

  € 260,00
337 (Ed. ‘800) TASSONI A. La Secchia Rapita 

poema eroicomico. Firenze, s. edit.1823.. In-8. 
Pp.227. Mz. pelle coeva tit. oro. Cfr. Bosel-
li,p.59. Puliatti,I,165. Fiorit.   € 39,00

338 (Commedia dell’Arte) TESSARI R. La Comme-
dia dell’Arte nel Seicento «Industria» e «arte 
giocosa» della civiltà barocca. Firenze, 
Olschki,1980. In-8. Pp.300. Come nuovo.  € 25,00

339 THEODORI DUCAE LASCARIS. Epistulae 
CCXVII nunc primum edidit Nicolaus Festa. 
Accedunt appendices IV: Theodori litterae de 
pace a bulgaris per russos petita. Eiusdem 
sermo adversus maledicos. Nicephori Blemmi-
dae epistulae XXXIII. Sabae ad Nicephorum 
Blemmidam epistula. Firenze, Carnesec-
chi,1898. In-4. Pp.XII,414. Intonso. Ricco appa-
rato di note. € 120,00

340 (Linguistica) THUREAU-DANGIN F. Le Sylla-
baire Accadien. Paris, Geunther,1926. In-4. Pp.8 
nn,VIII,68. Come nuovo   € 28,00

341 TIRINNANZI F. Marta commedia. Firenze, 
Sansoni,1962. In-8. Pp.176. Con 1 tav. in antip. 
Intonso come nuovo. Prima ediz   € 18,00

342 (Salento) TONDI D. Glossa la lingua greca del 
Salento. Noci, Cressati,1935. In-8. Pp.245. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut.   € 40,00

343 (Dantesca) TOYNBEE P. Ricerche e note 
dantesche, trad. dall’ingl. con aggiunte dell’aut. 
serie II°. Bologna, Zanichelli,1904. In-8. Pp.105. 
Come nuovo. Manca al Fiske.   € 27,00

344 (Linguistica) TROMBETTI A. Elementi di 
Glottologia. Bologna, Zanichelli,1922. In-8. 
Pp.315. Ott. esempl.   € 50,00

345 TUMIATI D. Una primavera in Grecia. Milano, 
Treves,1907. In-16. Pp.337. Ott. esempl. Timbro 
di appart. Prima ediz.   € 50,00

346 (Iliade) VALETON M. De Iliadis Fontibus et 
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Compositione. Lugduni, Brill,1915. In-8. Pp.345. 
Intonso. Ricco apparato di note. Perfetto. € 40,00

347 (Dantesca) VALLI L. Il simbolo centrale della 
Divina Commedia: la croce e l’aquila. Firenze, 
Giuntina,1922. In-16. Pp.71. Ott. esempl. Dedi-
ca autogr. dell’aut.   € 60,00

348 (Linguistica ‘800) VANDAELE H. L’Optatif 
Grec. Paris, Bouillon,1897. In-8. Pp.287. Cop. un 
pò abrasa.   € 35,00

349 (Dantesca) VANDELLI G. Per il testo della 
«Divina Commedia» a cura di R. Abardo con un 
saggio introduttivo di F. Mazzoni. Firenze, Le 
Lettere,1989. In-8. Pp.402. Con 13 tav. f.t. Ricco 
apparato di note.   € 25,00

350 (Ottocento) VARALDO A. Leggende e storie 
dell’Ottocento. Milano, Ceschina,1947. In-8. 
Pp.320. Come nuovo.   € 18,00

351 VITELLI G. Intorno ad alcuni luoghi della Ifigenia 
in Aulide di Euripide, osservazioni di G. Vitelli con 
una nuova collocazione del Cod. Laur.P1.32,2 e 
VII tavole fotolitografiche. Firenze, Le Mon-
nier,1877. In-4. Pp.X,72. Con 7 tav. f.t. pig. 
Intonso. Ricco apparato di note.   € 65,00

352 (Linguistica) WARTBURG W. VON. ZUMTHOR 
P. Précis de Syntaxe du francais contemporain. 
II° edit. entierement remaniée. Berne,Fran-
ke,1958. In-8. Pp.400. Tela edit. Sovracc. Perfet-
to.   € 27,00

353 (Virgilio) WETMORE M.N. Index verborum 
vergilianus. Hildesheim, Olms,1961. In-8. 
Pp.566. Tela edit. tit. oro.   € 40,00

354 (Ed. ‘800) WUESTEMANN E.F. Promptuarium 
Sententiarum ex veterum scriptorum Romano-
rum Libris. Editio altera emendatior et auctior, 
curavit M. Seyffertus. Nordhusae, Foerster-
mann,1864. In-16. Pp.XLII,216. Fiorit. Tela 
coeva tit. oro.   € 28,00

355 (Aristofane Ed. ‘800) ZURETTI C.O. Analecta 
Aristophanea. Torino, Loescher,1892. In-8. 
Pp.168. Fiorit. Dorso rinforz.   € 40,00

BIBLIOTECA DI CULTURA 
STORICA «EINAUDI» IN OFFERTA

356 JEMOLO A.C. Chiesa e Stato in Italia negli ultimi 
cento anni. 1948. In-8. Pp.752.   € 18,00

357 KOKO J. e G. I limiti della potenza americana. Gli 
Stati Uniti nel mondo dal 1945 al 1954. 1975. In-
8. Pp.920. Tela edit. Sovracc. € 17,00

358 (Venezia) LANE F.C. Storia di Venezia. 1978. In-

8. Pp.575. Con 13 tav. a p.pag. a col. f.t. e 29 ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. € 20,00

359 LATTIMORE O. La frontiera popoli e imperialismi 
alla frontiera tra Cina e Russia. 1970. In-8. 
Pp.552. Tela edit. Sovracc. € 19,00

360 (Occidente Medievale) LE GOFF J. La civiltà 
dell’Occidente medievale. 1981. In-8. Pp.584. 
Con 63 ill. n.t. 8 cartine pieg. f.t. e 142 ill. f.t. 
Tela edit. Sovracc. € 28,00

361 LE GOFF J. San Luigi. 1996. In-8. Pp.842. Con 25 
tav. f.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. € 21,00

362 LEFEBURE G. La grande paura del 1789. A cura 
di A. Garosci. 1953. In-8. Pp.295. Con 4 cartine 
f.t. € 18,00

363 (Riv. Francese) LEFEBURE G. La Rivoluzione 
francese 1959. In-8. Pp.831. Con 48 ill. f.t. Tela 
edit. Custodia ill. € 20,00

364 LE THANH KHOI. Storia del Viet Nam dalle 
origini all’occupazione francese. 1979. In-8. 
Pp.458. Con 11 cartine n.t. Tela edit. Sovracc.

  € 20,00
365 (Grecia) LEVEQUE P. La civiltà greca. 1979. 

In.8. Pp592. Con 31 ill. n.t. e 27 f.t. Tela edit.
  € 18,00
366 LOISY A. Le origini del cristianesimo. 1942. In-8. 

Pp.413. Ott. esempl. Cop. sporca. € 20,00
367 LOPEZ R.S. La nascita dell’Europa Secoli V-XIV, 

ediz. italiana riveduta e ampliata. 1966. In-8. 
Pp.480. Con 38 ill. f.t. e cartine n.t. Tela edit.

  € 18,00
368 (Caterina di Russia) MADARIAGA I. DE. 

Caterina di Russia. 1996. In-8. Pp.869. Con 8 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. € 20,00

369 (Risorgimento) MATURI W. Interpretazioni del 
Risorgimento lezioni di storia della storiografia, 
pref. di E. Sestan aggiornamento bibliografico di 
R. Romeo. 1962. In-8. Pp.833. Tela edit. € 19,00

370 NEVINS A. COMMAGER H.S. America la storia 
di un popolo a cura di F. Mattioli. 1947. In-8. 
Pp.563. € 18,00

371 NEVINS A. COMMAGER H.S. Storia degli Stati 
Uniti. 1961. In-8. Pp.76. Con 33 tav. f.t. Tela edit. 
Custodia. € 18,00

372 OMODEO A. Il senso della storia a cura di L. 
Russo. 1948. In-8. Pp.527. Come nuovo. € 18,00

373 (Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze 
alla fine del Dugento, II° ediz. rived. e corretta, 
introd. di E. Sestan. 1962. In-8. Pp.242. Tela edit.

  € 19,00
374 PANIKKAR K.M. Storia della dominazione 

europea in Asia, dal Cinquecento ai nostri giorni. 
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1966. In-8. Pp.543. Con 31 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. € 18,00

375 PEPE G. Il medioevo barbarico d’Italia, II° ediz. 
migliorata e accresciuta. 1942. In-8. Pp.330. 
Con tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

376 (Rinascimento) PIERI P. Il Rinascimento e la 
crisi militare italiana. 1970. In-8. Pp.663. Tela 
edit. Conserv. la cop. orig. € 25,00

377 PROSPERI A. Tribunali della coscienza. Inquisi-
tori, confessori, missionari. 1996. In-8. Pp.732. 
Con 22 tav. f.t. anche a col. Tela edit. € 20,00

378 (Russia) RACCONTO dei tempi passati cronaca 
russa del secolo XII, a cura di I.P. Sbriziolo con un 
saggio storico-introduttivo di D.S. Lichacev. 
1971. In-8. Pp.314 Tela edit. € 17,00

379 RADET G. Alessandro il grande, trad. di M. 
Mazziotti. 1942. In-8. Pp.X,360. Con tav. f.t. ed 1 
piantina pieg. f.t.  € 20,00

380 RITTER G. I Militari e la politica nella Germania 
moderna. Da Federico il Grande alla prima 
Guerra mondiale. 1967. In-8. Pp.725. Tela edit. 
Sovracc. € 18,00

381 (Moda) ROCHE D. Il linguaggio della moda. 
1991. In-8. Pp.538. Con 21 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. € 30,00

382 ROMEIN J. Il secolo dell’Asia, imperialismo 
occidentale e rivoluzione asiatica nel secolo XX, 
prefaz. di E. Ragionieri. 1969. In-8. Pp.564. Tela 
edit. Sovracc. € 16,00

383 (Crociate) RUNCIMAN S. Storia delle Crociate. 
1979. 2 voll In-8. Pp.1234. Con 35 ill. f.t. Tela 
edit. € 30,00

NAPOLEONICA

384 AUBRY O. Napoléon. Paris, Flammarion,1961. 
In-4. Pp.384. Con centinaia di ill. n.t. e tav. a 
col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

385 AA.VV. Il Principato napoleonico dei Baciocchi 
(1805-14) riforme dello stato e società. Atti del 
convegno internazionale (Lucca 10-12 
mag.1984) a cura di V. Tirelli. Lucca, Banca del 
Monte Pacini Fazzi,1986. In-8. Pp.490. Con 84 
ill. f.t. Sovracc. Come nuovo intonso. € 40,00

386 BELLANGER M. Les Amours de Napoléon III, 
mémoires de M.B. sa maitresse. Paris, Lafit-
te,1900. In-16. Pp.216. Con 23 tav. n.t. e 8 final. 
Mz. perg. coeva tit. oro al dorso. Ott. esempl.

  € 24,00
387 BONNAL G. L’Esprit de la guerre moderne: De 

Rosbach à Ilm. Paris, Chapelot,1903. In-8. 
Pp.304. Con 11 cartine pieg. sciolte. Cop. fitt. 
Conserv. la cop. ant. € 39,00

388 BRIGANTE COLONNA G. Roma Napoleonica 
interpretazioni. Firenze, Le Monnier,1929. In-8. 
Pp.241. Con 30 tav. f.t. Intonso come nuovo.

  € 20,00
389 CABANES. Dans l’intimité de l’Empereur. Paris 

Albin Michel, 1931. In-8. Pp.506. Con molte ill. 
n.t. Come nuovo. € 25,00

390 CAPPELLETTI L. La leggenda napoleonica 
della Beresina a Sant’Elena (1813-21). Torino, 
Bocca,1903. In-8. Pp.479 Con tav. f.t. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Conserv. cop. orig. ant. ill.

  € 36,00
391 (Ed. ‘800) CHAMBRAY DE. Philosophie de la 

guerre, suivie, de mélanges. Paris, Piller,1829. 
In-8. Pp.417. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Fiorit. Timbro di appart.

  € 70,00
392 CHANDLER D.G. Le campagne di Napoleone. 

Milano, Rizzoli,1968. In-8. Pp.1360. Con cartine 
geogr. e diagrammi n.t. molte tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. No sovracc. € 22,00

393 CIAMPINI R. Napoleone visto dai contempora-
nei: Thibaudeau, Roederer, Chaptal, Bourienne, 
Gourgaud. Torino, Bocca,1930. In-8. Pp.347. 
Come nuovo. € 25,00

394 (Ed. ‘800) DESODOARDS A.F. Istoria filosofica, 
e imparziale della Rivoluzione di Francia, prima 
traduz. italiana. Italia,1798-99. 13 tomi in 6 voll. 
In-8. Pp.1646. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Mancano gli ultimi 3 voll. 
Fiorit. € 70,00

395 (Robespierre) FLEISCHMANN H. Robespierre 
et les Femmes. D’après des documents nouvea-
ux et des pièces inédites, avec 135 illustrations, 
gravures, portraits, autographes, caricatures. 
Paris, Albin Michel,1909. In-8. Pp.400. Cop. fitt.

  € 38,00
396 (’800) LA GUERRA della penisola sotto il suo 

vero punto di vista ossia Lettera al Sig. Abate 
F.*** riguardo alla storia dell’ultima guerra pubbli-
cata recentemente in Firenze. Con un’ appendi-
ce, ed una tav. Cronologia degli avvenimenti più 
memorabili dall’anno 1803 al 1814. Italia, 1816. 
In-8. Pp.253. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Rara 
ediz.                                                      € 140,00

397 (Ed. ‘800) HAUSSONVILLE J.O.B. L’Eglise 
Romaine et le premier empire 1800-14 avec 
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notes, correspondances diplomatiques et pièces 
justificatives entièrement inédites. Paris. Michel 
Levy, 1870. 5 voll. In-16. Pp. 610; 471; 536; 501; 
580. Ott. leg. in mz. tela tit. oro ai dorsi con 
stemma napoleonico in oro Conservate le cop. 
orig. ant. Perfetti esempl. € 95,00

398 (Ed. ‘800) LAUZUN A.L. DUC DE. Mémoires 
.Paris, Barrois,1822. In-8. Pp.4 nn,XX,399. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con mancanza 
nella parte sup. Piatti marmorizz. Ex libris. Qc. 
fiorit. Prima ediz. € 80,00

399 LUDWIG E. Napoléon, trad. de A. Stern préf. de 
H. Bidou. Paris, Pauot, 1928. In-8. Pp.588. Con 
16 tav. f.t. Bella perg. coeva con punte tit. a china 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. la 
cop. orig. ant. Come nuovo. € 25,00

400 MADELIN L. Le consulat et l’Empire 1799-1815. 
Paris, Hachette,1933. 2 voll. In-8. Pp.452;454. 
Intonsi come nuovi. € 45,00

401 MASSON F. L’Impératrice Marie Louise (1809-
15). Paris, Soc. Ed. Litt. et Artistiques,1912. In-8. 
Pp.640. Tela mod. tit. oro. Come nuovo. € 30,00

402 MASSON F. Napoléon dans sa jeunesse 1769-
93. Paris, Albin Michel s.d. In-8. Pp.403. Mz. 
pelle mod. con punte tit. e fregi oro al dorso con 
stemma Napoleone al dorso a 4 nervi. Conserv. 
le cop. orig. Come nuovo. € 25,00

403 ( I l l .  ‘800  Numismat ica)  MILLIN A.L . 
MILLINGEN J. Histoire Metallique de Napoleon 
ou recueil des médailles et des nonnaies qui ont 
été frappées depuis la premièr campagne de 
l’armée d’Italie jusqu’a la fin de son règne. Paris, 
Delahays,1854. In-4 gr. Pp.4 nn,7. Con 4 tav. f.t. 
riproducenti centinaia di monete e medaglie 
coniate durante il periodo napoleonico. La 
tav. 51 è qui presente in fotocopia poiché per 
errore del legatore è presente 2 volte la tav.52. 
Esempl. in carta forte. Cop. con fiorit.     € 250,00

404 (Ed. ‘800) MONTI V. Alla Maestà di Napoleone I 
Imperatore dei francesi coronato Re d’Italia el dì 
26 maggio 1805. Visione, Milano Veladini, 1805 
In-8. Pp.16. In carta forte in barbe. Ott. esempl. 
Prima ediz. Cfr. Parenti,354. Biancardi-
Francese,316. Parenti, Rarità Bibliografi-
che,II,191/2: «Molto rara». Bustico,292. 

  € 75,00
405 NICOLAY F. Napoleon Ier au Camp de Boulogne 

d’après nombreux documents inédits. Paris, 
Perrin,1907. In-8. Pp.461. Con molte ill. n.t. 
Come nuovo. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
bruno con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi.

  € 50,00

406 (Alessandro I) RAIN P. In Tsar idéologue: 
Alexandre Ier (1777-1825). Paris, Perrin,1913. 
In-8. Pp.472. Con 8 tav. f.t. Come nuovo. € 28,00

407 SEMENTOVSKY-KURILO N. Alessandro I di 
Russia. Modena, Guanda,1942. In-8. Pp.298. 
Intonso come nuovo. € 20,00

408 TURQUAN J. La Générale Bonaparte. Paris, 
Tallandier, a.d. In-8. Pp.360. Con 18 tav. f.t. Cart. 
rigido tit. oro al dorso. Conserv. le cop. orig. € 25,00

409 VLIJMEN B.R.F. VAN. Vers la Bèrésina (1812) 
d’après des documents nouveau. Paris, 
Plon,1908. In-8. Pp.336. Con 2 carte. Come 
nuovo. € 30,00

FILOSOFIA - STORIA

410 (Cinquecentina Giunti) ALAMANNI L. La 
Coltivazione. Firenze, Giunti,1546. In-8 picc. 
Pp.204,2 nn. Marca edit. al front. inc. in legno e 
al fine. Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. 
Piena perg. mollte coeva. Ediz. contemporanea 
alla prima parigina. Cfr. Brunet,I,125. Poggia-
li,I,9. Graesse,I,50. Bandini,II,253. Gamba,17: 
«Molto rara». Renouard,LV,138. British,12. 
A d a m s , A . 4 1 0 .  L a s t r i , 2 .  D e c i a , 2 5 0 . 
Westbury,p.4: «This edition is extremely 
rare». Simon, Bibl. Gastronomica,69. Simon 
Bacchica,10.C.IN.G.I.29. Firma coeva di 
appart. al foglio di guardia «Ant. Tinghi» con qc. 
glossa marginale in bella grafia dello stesso. 
Belliss. esempl. € 750,00

411 ALLSOP K. Ribelli vagabondi nell’America 
dell’ultima frontiere. L’hobo e la sua storia. Bari, 
Laterza,1969. In-8. Pp.464. (Segue) IDEM. 
L’Impero dei Gangster. Firenze, Vallecchi,1968. 
Pp.440. Con tav. f.t. Similpelle con punte tit. oro. 
Ott. esempl.   € 24,00

412 (Ed. ‘800) ASSING L. Grafin Elisa von Ahle-
femdt, die Gattin Adolphs von Lutzow die Freudin 
Karl Immermanns: eine biographie; nebst 
Briefen von Immermann Moller und Henriette 
Paalzow. Berlin, Drunker,1857. In-16. Pp. 6 
nn,351. Ritr. inc. in antip. f.t. Cop. fitt. Ott. 
esempl.   € 50,00

413 (Antinori) AA.VV. Antinoriana studi per il bicen-
tenario della morte di A.L. Antinori. Contributi di 
Clementi, Gianbernardini, Mincione, Morelli, 
P a s q u a l i n i ,  S p e r a n z a , Z u l l i  D a n e s e . 
L’Aquila,Deputaz. St. Patria,1978. 3 voll. In-8. 
Pp.1504. Molte ill. n.t. Come nuovi. Intonsi.

    € 70,00
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414 (Archeologia) AA.VV. Arte e civiltà romana 
nell’Italia settentrionale dalla repubblica alla 
tetrarchia. Catalogo I: Saggi introduttivi di Man-
suelli, Tibiletti, Zuffa, Alfieri, Pellegrini, Vergani, 
itinerario critico a cura di G.A. Mansuelli. Bolo-
gna, Pal. Archiginnasio, set.nov. Bologna, 
Alfa,1964. In-8. Pp.230. Con 355 ill su 171 tav. 
f.t. Come nuovo.   € 20,00

415 (Plotino) AA.VV. Atti del convegno interaz. sul 
tema: Plotino e il Neoplatonismo in Oriente e in 
Occidente (Roma 5-9 ott. 1079). Roma, Lince-
i,1974. In-8 gr. Pp.622. Come nuovo.   € 75,00

416 (Germanica Masini) AA.VV. Il Cacciatore di 
silenzi studi dedicati a Ferruccio Masini a cura di 
P. Chiarini con la collaboraz. di B.A. Krise. Vol.I° 
Roma Ist. St. Germanici,1998. (Unito) Bibliogra-
fia degli scritti di Ferruccio Masini, Pp.5.   € 30,00

417 (Cinquecentina Lionese Aristotele commen-
tari) AA.VV. Commentarii Collegii Conimbricen-
sis societatis Iesu. In quatuor libros de Coelo 
Aristotelis Stagirita. Cum privilegio et facultate 
Superiorum. Hac seconda edit. Graeci contextas 
Latino è regione respondentis accessione 
auctiores. Lugduni, Iuntarum,1594. In-4. Pp.8 
nn,502,30 nn. Front. in caratt. rossi e neri. 
Stemma Giunti al front. Test. capil. final. in 
xilogr. orn. Ampio commento. (Segue) IDEM. 
Commentarii..in libros Aristotelis, qui parva 
Naturalia appelantur. Lugduni, Idem,1594. 
Pp.98,6 nn. (Segue) IDEM. Commentarii Colle-
gii..in libros Meteororum Aristotelis Stagirita. 
Lugduni, Idem,1593. Pp.138,12 nn. Marche edit 
Giunti ai front. Qc. lieve forellino di tarlo che 
accarezza qc. lettera. Ott. esempl. Qc. carta 
brunita. Piena perg. molle coeva tit. mss. al 
dorso. Famosissimi commentari su Aristotele 
fatti dai gesuiti del Collegio di Coimbra. Cfr. De 
Backer-Sommervogel,II,1276. Manca al 
British e Adams. € 600,00

418 (Monachesimo) AA.VV. Il Monachesimo 
nell’altro Medioevo e la formazione della civiltà 
occidentale 8-14 apr. 1956. Spoleto, Centro Ital. 
St. Alto Medioevo1957. In-8. Pp.625. Con 5 tav. 
f.t. Ricco apparato di note.   € 45,00

419 (Mosaici) AA.VV. Mosaici antichi in Italia regione 
settima BACCANO: VILLA ROMANA a cura di 
Becatti, Fabbricotti, Gallina, Soranio, Serra, 
Tambella. Roma, Poligr. dello Stato,1979. Folio. 
Pp.118. Con 8 ill. in nero f.t. e 29 belle tav. f.t. a 
col. Tela edit. tit. a secco. Ediz. di soli 750 
esempl. Come nuovo.   € 45,00

420 (Archeologia) AA.VV.Mostra dell’Etruria Pada-
na e della città di Spina: I° Catalogo, II Repertori. 

Bologna, Pal. Archiginnasio set.ott. Bologna, 
Alfa,1960. 2 voll. In-8. Pp.478;222. Con 165 tav. 
f.t. Sovracc. Ott. esempl. Custodia, ill. in tela.

    € 40,00
421 (Etiopia) AA.VV. IV Congresso Internazionale di 

Studi Etiopici (Roma, 10-15 apr. 1972). Tomo I° 
(Sezione storica). Roma, Lincei,1974. In-8. 
Pp.822. Con 17 tav. f.t. anche pieg. e ill. n.t. 
Come nuovo. con richiami a 3 pp.   € 30,00

422 (Toscana) AA.VV. Toscana nel secondo dopo-
guerra a cura di P.L. Ballini, L. Lotti, M.C. Rossi, 
introd. di G. Quazza. Milano, Angeli,1991. In-8. 
Pp.1008. Come nuovo.   € 30,00

423(Adorno) AA.VV. Le vie della ricerca Studi in 
onore di Francesco Adorno a cura di M. Serena 
Funghi. Firenze, Olschki,1996. In-8. Pp. 746. 
Con 1 tav. f.t. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
100,00   € 45,00

424 (Archeologia Algeria) BALLU A. Guide illustré 
de Djemila (Antique Cuicu). Alger, Bastide-
Jourdan,1926. In-8. Pp.124. Con 24 ill. f.t. 1 
carta pieg. f.t. e fig. n.t. Picc. mancanze al piatto 
ant.    € 30,00

425 (Savoia Ed. ‘800) BARAUDON A. La Maison de 
Savoie et la Triple Alliance (1713-22). Paris, 
Plon,1896. In-8. Pp.398. Mz. tela con punte Cop. 
ant applicata al piatto. Ott. esempl.   € 40,00

426 (Inka) BAUDIN L. L’Empire socialiste des Inka. 
Paris, Institut Ethnologie,1928. In-8. Pp.404. 
Con 4 cartine n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 
Opera importante.   € 40,00

427 (Ed. ‘800) BECCARIA C. Le opere precedute da 
un discorso sulla vita e le opere dell’aut. di P. 
Villari. Firenze, Le Monnier,1854. In-16. Pp.588. 
In barbe ott. esempl.   € 40,00

428 (Borboni) BEDARIDA H. Les premiers bour-
bons de Parme et l’Espagne (1731-1802). 
Firenze, Sansoni,1969. In-8. pp.224. In barbe 
come nuovo.   € 22,00

429 BERGSON H. Durée et simultanéité a propos de 
la théorie d’Einstein. Paris, Alcan,1929. In-16. 
Pp.300. Cop. fitt. Ott. esempl.   € 22,00

430 BERGSON H. L’Evolution créatrice. Paris, 
Alcan,1929. In-8. Pp.412. Come nuovo in barbe.

    € 22,00
431 BIANCHI BANDINELLI R. Dall’ellenismo al 

medioevo a cura di L. Franchi dell’Orto. Roma, 
Ed. Riuniti, 1978. In-8. Pp.203. Con 125 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 18,00

432 BIGNONE E. Studi sul pensiero antico. Napoli, 
Loffredo,1938. In-8. Pp.364. Tela tit. oro. Ott. 
esempl. Opera non comune.   € 54,00

433 BOCCIOLINI PALAGI L. Il carteggio apocrifo di 
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Seneca e San Paolo. Firenze, Olschki,1978. In-
8. Pp.222. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 22,00

434 (Etruschi ‘800) BOISSIER G. Le tombe etru-
sche di Corneto. Roma, Forzani,1883. In-8. Pp. 
55. Come nuovo. Interessante relaz. della gita 
archeologica a Corneto, tra Orbetello e 
Civitavecchia, con descriz. delle tombe 
etrusche.   € 34,00

435 (Ill. ‘700 Scudo d’Achille) BOIVIN . Apologie 
d’Homere et Bouclier d’Achille. (Réflexions sur le 
discours de M. Houdard De La Motte). Paris, 
Jouenne,1715. In-12. Pp.14 nn,287. Fregi 
tipogr. Con 2 belle tav. pieg. f.t. inc. in rame da 
C. Cochin. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Esempl. assai fresco. 
Bell’ex libris coevo in rame nobiliare. Sguardie 
decorate in oro. Cfr. Barbier,I,236. Bru-
net,18298. Passigli,I,508. Prima ediz. di 
quest’opera assai erudita non comune. 
Splendide le tavole. € 280,00

436 (II Guerra) BONGIOVANNI A. La Guerra in casa 
settembre ‘43 apr.  ‘45. Milano, Mursia,1967. In-
8. Pp.320. Con 32 fotogr. e 6 cartine. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

437 (Francia Ill. ‘800) BORDIER H. CHARTON E. 
Histoire de France depuis les temps les plus 
anciens jusqu’a nos jours d’après les documents 
originaux et les monuments de l’Arte de chaque 
epoque. Paris, Mag. Pittoresque,1860-62. 2 voll. 
In-8 gr. Pp.580;608. Oltre 800 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze. Testo a 2 col. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Lievi fiorit. Bell’opera 
ricchissima iconografia. € 100,00

438 BOTERO G. Delle cause della grandezza delle 
città. Ristampa dell’ediz. principe del 1588 a cura 
di M. De Bernardi. Torino, Ist. Giuridico,1930. In-
8. Pp.96. Ott. esempl. Esempl. 78 di soli 300 
stampati. Opera importante.   € 70,00

439 (Ed. ‘800) BOTTA C. Storia della Guerra ameri-
cana. Firenze, Formigli,1825. 10 tomi - 5voll. In-
24. Pp.2380. Con 2 grandi carte geogr. inc. in 
rame pieg. più volte f.t. Mz. pelle coeva con 
punte. Tit. e fregi oro ai dorsi. € 110,00

440 (Egittologia) BOTTI G. L’Archivio Demotico da 
Deir El-Medineh. Vol. I° Testo, II° Tavole. Firenze, 
Le Monnier,1967. 2 voll Folio. Pp.286;IV. Con 50 
tav. anche pieg. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Come 
nuovi. Bell’opera.   € 85,00

441 BRADLEY G.H. Apparenza e realtà saggio e 
metafisica, introd. trad. e note di D. Sacchi. 
Milano, Rusconi,1984. In-8. Pp.814. Tela edit. 

Sovracc. Come nuovo.   € 24,00
442 (Archeologia) BRION M. La Resurrezione delle 

città morte: Cina, India America, Asia Centrale, 
Africa, Vicino Oriente, trad. di C. Stroppa. Milano, 
Dall’Oglio,1959. 2 voll. In-8. Pp.88;498. Con 50 
ill. n.t. e 52 f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovi.   € 36,00

443 CALBOLI MONTEFUSCO L. La dottrina degli 
«status» nella retorica greca e romana. Bologna, 
Dip. Filol. Classica,1984. In-8. Pp.226. Come 
nuovo.   € 22,00

444 CAMPI E. SODINI C. Gli oriundi lucchesi di 
Ginevra e il cardinale Spinola. Una controversia 
religiosa alla vigilia della revoca dell’Editto di 
Nantes. Napoli, Prismi,1988. In-8. Pp.250. Con 
12 ill. n.t. Come nuovo.   € 22,00

445 (Archeologia Ill. ‘800) CANTU’ C. Dei Monu-
menti di archeologia e Belle Arti trattato con 
molte illustrazioni. Napoli, Pedone,1861. In-16. 
Pp.644. Centinaia di inc. n.t. In barbe.   € 68,00

446 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Il Galantuomo libro di 
morale popolare. Napoli, Giordano,1844. In-8. 
Pp.72. Macchia al marg. sup. bianco. Varese 
mod.   € 20,00

447 ((Risorgimento) CAPPELLETTI L. Austria e 
Toscana. Sette lustri di storia (1824-59). Torino, 
Bocca,1918. In-8. Pp.466. Con tav. f.t. Ott. 
esempl.   € 25,00

448 (Monarchia ‘800) CARDORA C. Le leggi della 
Monarchia italiana saggi.  Firenze, Reale,1861. 
In-8. Pp.64. Varese mod.   € 20,00

449 (Illuminismo) CASINI P. Introduzione all’ illumi-
nismo da Newton a Rousseau. Bari, Later-
za,1973. In-8. Pp.369. Sovracc.   € 23,00

450 CESARI A. Biografie elogi, epigrafi e memorie 
italiane e latine raccolte, ordinate e illustrate da 
G. Guidetti. Reggio Emilia, Coll. Storico-
Letteraria,1908. In-16. Pp.644. In barbe con ill. 
Ott. esempl.   € 25,00

451 (Pistoia) CHITI A. Pistoia nei primordi del Risor-
gimento nazionale, dalle rappresaglie granducali 
a un atto di giustizia del Governo fascista. Pisto-
ia, Pacinotti,1928. In-8. Pp.77. Con 2 tav. pieg. 
f.t.   € 25,00

452 CIACERI E. Processi politici e relazioni interna-
zionali, studi sulla storia politica e sulla tradizione 
letteraria della repubblica e dell’Impero. Roma, 
Nardecchia,1918. In-8. Pp.446. In barbe. Perfet-
to. Ricco apparato di note. Non comune. € 85,00

453 (Archeologia) CIANFARANI V. Culture adriati-
che d’Italia: Antichità tra Piceno e Sannio prima 
dei Romani. Roma, De Luca, 1970. Folio. 
Pp.258. Con 259 ill. f.t. 10 tav. a col. f.t. cartine 
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pieg. f.t. e molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Sovracc. Come nuovo. (A cura della Cassa Risp. 
Abruzzi e Molise).   € 30,00

454 CIONE F. Dall’idealismo al Cristianesimo. Napo-
li, Montanino,1960. In-8. Pp.458. In barbe. Ott. 
esempl.   € 20,00

455 COCHRANE.W. Tradition and enlightenment in 
the Tuscan Academies 1690-1800. Chicago,-
Univ. Press,1961. In-8. Pp.290. Con 1 carta f.t. 
Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.   € 30,00

456 (Archeologia Alfabeti) CORDENONS F. Silloge 
delle iscrizioni venetiche con note sugli antichi 
alfabeti e sistemi di scrittura usati dagli italibi e 
dagli etruschi. Feltre, Castaldi,1911. In-8. 
Pp.267. Con fig. n.t. Come nuovo. Opera 
importante rara. Dedica autogr. dell’aut. a U. 
Ojetti.   € 96,00

457 CORRADI C. Le grandi conquiste mediterranee. 
Bologna, Cappelli,1945. In-8. Pp.562. Con 22 
tav. f.t. Mz. tela edit. tit. oro.   € 25,00

458 (Grecia) CORRADI G. Studi ellenistici. Torino, 
SEI,1929. In-8. Pp.438. In barbe. Ricco apparato 
di note.   € 20,00

459 CROCE B. Capitoli introduttivi di una storia 
dell’Europa nel secolo decimonono. Napoli, 
Sangiovanni,1932. In-8. Pp.51   € 19,00

460 CROCE B. L’Italia dal 1914 al 1918 pagine sulla 
guerra. Bari, Laterza,1950. In-8. Pp.358. Come 
nuovo.   € 39,00

461 CROCE B. Libertà e giustizia revisione di due 
concetti filosofici. Bari,Laterza,1944. In-8. Pp.29. 
Come nuovo.   € 20,00

462 CROCE B. La storia come pensiero e come 
azione. Bari, Laterza,1943. In-8. Pp.362. Ott. 
esempl.   € 23,00

463 CROCE B. Tre saggi filosofici. Palermo, 
Ciuni,1932. In-8. Pp.72. In barbe come nuovo. 
Prima ediz.   € 27,00

464 CROCE B. EINAUDI L. Liberismo e liberalismo a 
cura di P. Solari. Milano, Ricciardi,1957. In-8. 
Pp.222. Come nuovo. Prima ediz.   € 30,00

465 (Archeologia) CULTRERA G. Una statua di 
Ercole contributo alla storia della scultura greca 
nel IV secolo a.C. Memoria. Roma, Acc. dei 
Lincei,1919. In-4. Pp.106. Con 26 ill. n.t. e 4 tav. 
a p.pag. f.t. Ricco apparato di note.   € 20,00

466 D’ANCONA A. Pagine sparse di letteratura e di 
storia con appendice dal mio carteggio. Firenze, 
Sansoni,1914. In-8. Pp.512. Ott. esempl. Prima 
ediz.   € 25,00

467 (Risorgimento) D’ANCONA A. Ricordi storici 
del Risorgimento italiano. Firenze, Sanso-
ni,1913. In-8. Pp.567.   € 25,00

468 (Giornali) DARDANO M. Il linguaggio dei gior-
nali italiani. Bari, Laterza,1978. In-8. Pp.476. 
Con 6 tav. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

469 (Ed. ‘8009 D’AZEGLIO M. Lettere inedite di 
Massimo d’Azeglio al March. Emanuele 
d’Azeglio documentate a cura di N. Bianchi. 
Torino, Favale,1883. In-8. Pp.398. Mz. marocch. 
coevo tit. oro al dorso a 5 nervi Ex libris. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. perfetto bello.

  € 110,00
470 (Ed. ‘800) DE CESARE R. La fine di un regno dal 

1855 al 6 settembre 1860. Città di Castello, 
Lapi,1895. In-8. Pp.506. Tela coeva tit. e fregi 
oro. Perfetto esempl. Prima ediz. 4° migliaio.

  € 120,00
471 (Cartesio) DE GIULI G. Cartesio. Firenze, Le 

Monnier,1933. In-8. Pp.278. Intonso. Come 
nuovo.   € 20,00

472 DEI GASLINI M. Col Generale Cantore alla 
caccia del Gran Senusso. Milano, Anonima 
Editoriale,1926. In-16. Pp.237. Con 15 tav. f.t. 
Bella cop. ill. a col. di Vigi. Ott. esempl.   € 35,00

473 (Garibaldini ‘800) DEL VECCHIO M. In occasio-
ne di solenni funerali celebrati dai Calatini alla 
memoria de’ garibaldini morti nel 19 e 21 set. in 
Cajazzo orazione. Caserta, Jaselli,1861. In-8. 
Pp.23. Varese mod.   € 20,00

474 DENINA C. Istoria delle Rivoluzioni d’Italia. 
Firenze, Stecchi,1799-1800. 25 tomi in 12 voll. 
In-12. Pp.2480. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi 1 con mancanza di pelle. Piatti marmorizz.

  € 140,00
475 DE ROSA G. I Partiti politici in Italia. Bergamo, 

Minerva,1973. In-8. Pp.616. Come nuovo. € 20,00
476 DE SANCTIS G. Storia dei Greci dalle origini alla 

fine del secolo V. Firenze, Nuova Italia,1942. 2 
voll. In-8. Pp.616;596. Come nuovi. Ediz. di 
1500 esempl. numerati.   € 40,00

477 DEVOTO G. Gli antichi italici. Firenze, Vallec-
chi,1951. In-16. Pp.356. Ott. esempl.   € 23,00

478 (Ed. ‘700) DI BEAUFORT L. Dissertazione 
dell’incertezza de’ primi cinque secoli della storia 
romana. Napoli, Roland,1786. 2 voll. In-8. 
Pp.248;287. Con 2 tav. f.t. inc. in rame con 14 
inc. numismatiche. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi, piatti in carta decorata coeva. Lievi 
abrasioni al dorso al I° vol. Timbro di appart.

  € 140,00
479 (Campagna navale  r isorgimento)  DI 

PERSANO C. Diario privato-politico-militare, IV 
ediz. accuratamente riveduta e accresciuta di 
varie preziose lettere inedite del conte di Cavour 
e di note dello scrittore. Torino, Roux e Fava-
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le,1880. In-8. Pp.470. Campagna navale degli 
anni 1860-61.   € 70,00

480 (Michelet) DI SCANNO T. Bibliografie de 
Michelet en Italie Firenze-Parigi, Sansoni-
Didier,1969. In-8. Pp.274. Come nuovo. 451 
opere descritte.   € 24,00

481 (Medioevo) DI TOURNAI G. De modo addiscen-
di introduz. e testo inedito a cura di E. Bonifacio. 
Torino, SEI,1953 In-8. Pp.320. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note.   € 35,00

482 (Spagna Ed. ‘700 - Aut. Gesuiti) D’ORLEANS 
G. Istoria delle Rivoluzioni di Spagna dalla rovina 
dell’Impero de’ Goti fino alla intera e perfetta 
riunione dei Regni di Castiglia e di Aragona in 
una sola Monarchia, riveduta e pubblicata dai 
padri Rouille e Brumoy. Venezia, Pitteri,1737. 3 
voll. In-4. Pp.XXIV,240;270;271. Con 1 carta 
geogr della Spagna inc. in rame pieg. più 
volte f.t., altra inc. in rame f.t. pieg. «Albero 
genealogico». I° vol. un pò ingiallito gli altri 
assai freschi. Leg. coeve in cartone rigido mar-
morizz. Tit. oro su tass. in pelle ai dorsi in mz. 
pergamena. Cfr. De Backer Sommervo-
gel,V,1944,24. € 270,00

483 EPITTETO. Le Diatribe e i frammenti a cura di R. 
Laurenti. Bari, Laterza,1960. In-8. Pp.374. Ott. 
esempl.   € 26,00

484 EVOLA J. Fenomenologia dell’individuo assolu-
to. Torino, Bocca,1930. In-8. Pp.XVI,341,2 nn. In 
barbe. Alone al marg. est. di 70 pp. Prima ediz. 
non comune.   € 50,00

485 EVOLA J. Rivolta contro il mondo moderno, 
nuova ediz. riveduta e ampliata. Milano,1951. In-
8. Pp.82. Ricco apparato di note. Cop. ant. inf. 
scurita.   € 40,00

486 (Antichità classica Ill. ‘800) FALKE J. DI. 
Ellade e Roma, quadro storico e artistico 
dell’antichità classica. Milano, Treves,1902. In-8 
gr. Pp.716. Con 371 inc. di Alma, Tadana, 
Feuerbach, Siemiradsky, etc. Mz. perg. edit. 
con punte. Tit. a secco al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.   € 70,00

487 (Cicerone) FEDELI P. Sul testo del «De Officiis» 
ciceroniano. (Estr. Riv. «Ciceroniana» Fasc. 
unico) 1961-64. In-8. Pp.120. Come nuovo.

    € 17,00
488 (Ed. ‘800) FERRARI C. La libertà politica e il 

diritto internazionale. Saggio d’interpretazione 
sociologica della storia. Torino, Roux Frassa-
ti,1898. In-8. Pp.348. Intonso come nuovo. 
Opera non comune.   € 56,00

489 FERRARI G. Visioni italiche, con 310 illustrazioni 
da dipinti e disegni originali dell’aut. Milano, 

Hoepli,1904. In-4. Pp.286. Con tav. f.t. anche a 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatto ant. un 
pò incurvato.   € 50,00

490 (Ill. ‘800) FLAVIO G. Delle antichità giudaiche 
trad. dal greco ed illustrate con note da F. Angioli-
ni. Firenze, Fumagalli,1840-44. 3 voll. In-8 gr. 
Pp.XV783;806;564. Con moltiss. inc. in legno 
n.t. e 5 carte geogr. a col. pieg. f.t. Bella leg. 
coeva in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl assai freschi. Bellissimi. Cfr. 
Gamba,2270: «lavoro fatto con esattezza con 
purezza di favella e con eleganza. Pregevoli 
sono anche le note che accompagnano».

  € 400,00
491 FRANCISCI P. DE. Arcana Imperi con un saggio 

introduttivo di S. Mazzarino. Roma, Bulzo-
n i ,1970.  Vo l . I , I I  e  I I I  in  2  tomi .  In -8 . 
Pp.XX,340;495;88. Intonsi perfetti. Ricchi 
apparati di note. Non comune. € 190,00

492 (Ill. ‘800) FROISSART J. Chronicles of England, 
France, Spain, and the adjoining Countoes from 
the latter part of the reign of Edward II to the 
coronation of Henry IV. London, Smith,1848. 2 
voll. In-8. Pp.XLVIII,768;XIV,733. Con 116 inc. in 
legno n.t.  Prefront.al I° vol. in carta forte a 
col. Tela edit. tit. oro ai dorsi e cavaliere in oro ai 
piatti. Spigoli abilmente restaurati. Ott. esempl.

  € 150,00
493 FUCHS’ C. Dives, Pauper; Nobilis; Magister, 

Frater, Clericus, Sozialgeschichtliche Untersu-
chungen Uber Heidelberger Universitatsbesu-
cher des Spatmittelalters (1386-1450). Leiden, 
Brill,1995. In-8. Pp.476. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo.   € 50,00

494 GALLI C. Diari e lettere Tripoli 1911 Trieste 1918. 
Firenze, Sansoni,1951. In-8. Pp.423. Con 20 
tav. f.t. In barbe. Perfetto.   € 27,00

495 (Ed. ‘800) GALLUPPI P. Introduzione allo studio 
della filosofia per uso de’ fanciulli. Napoli, 
Marotta,1841. In-16. Pp.27. Varese mod. € 25,00

496 VENDUTO
497 (Ed. ‘800) GATTI C. Un preludio a un corso di 

lezioni di storia generale Medioevo. Pistoia, 
Carducci Bongiovanni,1867. In-8. Pp.49. Cart. 
rigido coevo. Fiorit. Dedica al front.   € 20,00

498 (Ed. ‘800) GEBHART E. Les origines de la 
Renaissance en Italie. Paris, Hachette,1879. In-
16. Pp.432. Cart. rigido tit. oro. Ott. esempl. 
Prima ediz.   € 30,00

499 GENTILE G. Discorsi di religione. Firenze, 
Vallecchi,1920. In-16. Pp.136,2 nn. Come 
nuovo. Prima ediz.   € 26,00

500 GENTILE G. Le origini della filosofia contempo-
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ranea in Italia. Vol. II° I Positivisti. Messina, 
Principato,1921. In-8. Pp.419. In barbe. Ott. 
esempl. Ex libris.   € 24,00

501 GENTILE G. Le origini della filosofia contempo-
ranea. Vol. III° I Neokantiani e gli Hegeliani parte 
I° e II°. Messina, Principato,1921-23. 2 voll. In-8. 
Pp.392;234. Come nuovi. In barbe.   € 48,00

502 GENTILE G. Sistema di logica come teoria del 
conoscere. Bari, Laterza,1922-23. 2 voll. (manca 
il III°) In-8. Pp.260;344. Come nuovi.   € 30,00

503 GENTILE G. Storia della filosofia italiana dal 
Genovesi al Galuppi, II° ediz. con correz. ed 
aggiunte. Milano, Treves,1937. 2 voll. In-8. 
Pp.288;260. Come nuovi.   € 48,00

504 GENTILE G. Studi su Rinascimento, II° ediz. 
rived. e accresciuta. Firenze, Sansoni,1936. In-
8. Pp.314. Ricco apparato di note. Come nuovo.

    € 24,00
505 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI P.F. Della istoria 

d’Europa libri sette pubblicati per cura di A. Gotti. 
Firenze, Le Monnier,1864. In-16. Pp.470. Ott. 
esempl.   € 37,00

506 (Ed. ‘800) GILES J.A. William of Malmesbury’s 
chronicle of the king of England. London, 
Bohn,1847. In-16. Pp.570. Inc. in antip. a 
p.pag. Tela edit. tit. oro e impress. a secco. Ott. 
esempl. € 40,00

507 (Ill. ‘600) GIOSEFFO FLAVIO. Delle Antichità, et 
Guerre Giudaiche, Diviso in Ventisette 
Libri...Venetia, A. Vecchi,1608. In-4. Pp.24 
nn,366,2 b.che;296;250. 3 parti in un vol. Con 
201 inc. in legno anche a p.pag. n.t. Leg. mod. 
in mz. pelle con punte. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco qc. alone d’umido. Segnetto di tarlo 
al marg. inf. b.co int. di 20 cc.Cfr. Graes-
se,IV,483. € 600,00

508 (Al. Magno) GITTI A. Alessandro Magno all’oasi 
di Siwah il problema delle fonti. Bari, Adriati-
ca,1951. In-8. Pp.220. Intonso come nuovo.

    € 25,00
509 (Ricasoli ed. ‘800) GOTTI A. Vita del Barone 

Bettino Ricasoli. Firenze, Le Monnier,1898. In-8. 
Pp.405. Ritr. in antip   € 48,00

510 (Bologna Ill. ‘800) GOZZADINI G. Di alcuni 
sepolcri della necropoli Felsinea ragguaglio. 
Bologna, Fava e Garagnani,1868. In-8. Pp.30. 
Con 18 inc. xilografiche n.t. Come nuovo. In 
carta forte.   € 45,00

511 (Ed. ‘800) GROTTANELLI L. La riforma e la 
Guerra de’ Trent’Anni, ricordi storici studiati sulla 
corrispondenza degli Ambasciatori toscani. 
Firenze, Rass. Nazionale,1890. In-8. Pp.210. 
Intonso. Come nuovo.   € 32,00

512 (Ed. ‘800) GUASTI C. Rapporti e elogi accade-
mici. Prato, Vestri,1896. 2 parti in un vol. In-8. 
Pp.608. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al 
dorso. Ott. esempl. Interessante.   € 45,00

513 GUERRA senza sangue (per la nostra indipen-
denza economica). Firenze, Bemporad,1915. In-
16. Pp.30. Con 7 ill. n.t. Cop. ill. a col. da 
Filiberto Scarpelli. Ott. esempl.   € 23,00

514 (Ed. ‘800) GUIZOT F.P.G. De la Démocratie en 
France (Janvier 1849). Paris, Masson,1849. In-
16. Pp.64. Ott. esempl. Prima ediz.   € 60,00

515 HALLER C.L. VON. La restaurazione della 
Scienza Politica a cura di M. Sancipriano. Torino, 
Utet,1963-81. 3 voll. In-8. Pp.534;824;678. Con 
20 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come 
nuovi.   € 65,00

516 (Archeologia Ill ‘800) HIRSCHFELD G. Titvli 
Statvariorvm scvlptorvmque graecorvm cvm 
prolegomenis. Berolini, Calvary,1871. In-8. 
Pp.210. Con 7 tav. f.t. al fine. Picc. mancanze 
alle cop.   € 50,00

517 (Aristotele) JAEGER W. Aristotele prime linee di 
una storia della sua evoluzione spirituale, versio-
ne autorizz. di G. Calogero con aggiunte e 
appendice dell’aut. Firenze, Nuova Italia,1947. 
In-8. Pp.638. Come nuovo. Ricco apparato di 
note.   € 32,00

518 (Ed. ‘800) KLEUTGEN J. Die Philosophie der 
Vorzeit. Munster, Theissingschen Buchhan-
dlung,1860. In-8. Pp.913. Mz. tela coeva con 
punte piatti marmorizz. Prima ediz. del I vol. 
completo diviso in 2 parti il II° vol. uscì 3 anni 
dopo. Timbro di appart.   € 30,00

519 (Pompei Ercolano) KRAUS T. Pompei e Ercola-
no fotogr. di L. Von Matt. Milano, Silvana,1973. 
In-4. Pp.230. Con 310 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

520 LABRIOLA A. La dittatura della borghesia e la 
decadenza della società capitalistica. Napoli, 
Morano,1924. In-8. Pp.366. In barbe. Come 
nuovo. Prima ediz.   € 30,00

521 LANZANI C. Mario e Silla storia della democra-
zia romana negli anni 87-82 a.C. Catania, Battia-
to,1915. In-8. Pp.394. Intonso. Perfetto. Ricco 
apparato di note.   € 70,00

522 (Ed. ‘800) LANZANI F. Storia politica d’Italia 
scritta da una società di amici sotto la direz. di P. 
Villari: Storia dei comuni italiani dalle origini al 
1313. Milano, Vallardi,1882. In-8 gr. Pp.814. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. Dorso 
consunto. Interess. opera dell’Italia del regno 
di Carlo Magno a quello di Arrigo VII, e del 
Risorgimento delle città italiane con il pas-
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saggio dall’età comunale a quella delle 
signorie.   € 75,00

523 (Leggende) LANZONI F. Genesi svolgimento e 
tramonto delle leggende storiche, studio critico. 
Roma, Poliglotta Vaticana1925. In-8. Pp.312. 
Intonso come nuovo. Rara opera pregiata. 

    € 60,00
524 (Epigrafia greca) LARFELD W. Griechische 

Epigraphik. Munchen, Beck,1914. In-8. 
Pp.XII,536. Con 4 tav. f.t. ed 1 grande pieg. più 
volte al fine. Tela edit tit. e fregi oro. Sovracc. 
Perfetto.   € 60,00

525 (Ill. ‘800) LENHOSSEK J.E. VON. Die Ausgra-
bungen zu Szeged-Othalom in Ungarn, namen-
tuich die in den dortigen ur-magyarischen, alt-
romischen und keltische Grabern aufgefunde-
nen Skelete, darunter ein sphenocephaler und 
katatthiner hyperchamaecephaler schadel, 
fermer ein dritter und vierter Kunstlich Verbildeter 
Makrocephaler Scadel aus O-Szony und Pan-
csova in Ungarn Budapest,1884. In-4. Pp.263. 
Con 10 fig. n.t. 9 tav. su cartoncino in nero a 
p.pag. (Teschi) ed 1 pianta a col. a doppia pag. 
su cartoncino f.t. inoltre altre 3 tav. n.t. con 52 
ill. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Tagli oro. Come nuovo.   € 80,00

526 LISSNER I. Così avete vissuto antichi segni di 
civiltà. Milano, Martello,1955. In-8. Pp.414. Con 
110 ill. f.t. e molte cartine n.t. Tela edit. tit. oro.

    € 22,00
527 LUCAS-DUBRETON J. La Rnaissance italienne 

la vie et les moeurs (XVe siècle). Paris, 
Amiot,1953. In-8. Pp.266. Come nuovo.   € 19,00

528 (Ediz. ‘800 Conf. renana) LUCCHESINI G. 
Sulle cause e gli effetti della Confederazione 
Renana ragionamento di un membro della R. 
Accad. delle scienze e delle lettere di Berlino, 
della soc. Imp. de’ curiosi della natura, e di varie 
accademie italiane. Parte I° Effetti della Confe-
derazione. Parte II° Effetti della Confederazione. 
Italia. (Firenze),1819-23. 3 voll. In-8. Pp.4 
nn,400;370;548. In barbe marginoso. Mz. perg. 
coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Cfr. Melzi,I,189. Parenti, Diz. 
Luoghi di Stampa,216. Graesse,IV,276. 
Passigli,III,755. Non comune opera vi sono 
esposte molte notizie istoriche spettanti alla 
Polonia e specialmente la permanenza e le 
trattative fatte dall’aut. in qualità di Ministro 
del Re di Prussia e Varsavia. € 200,00

529 (Guicciardini) LUCIANI V. Francesco Guicciar-
dini e la fortuna dell’opera sua. Ediz. ital. a cura di 
P. Guicciardini. Firenze, Olschki,1949. In-4 gr. 

Pp.448. Con 498 ill. n.t. ed 1 tav f.t. Esempl. in 
barbe ad ampi margini. Ediz. di soli 500 esempl. 
numerati il ns. 50 in carta distinta facente 
parte di soli 50 esempl. Esaurito come nuovo. 
Rara opera. € 140,00

530 MADDOLI G. Studi sul Pantheon Miceneo. 
Firenze, Olschki,1963. In-8. Pp.79. Estratto 
come nuovo.   € 17,00

531 (Toscana) MANGIO C. I Patrioti toscani fra 
«Repubblica Etrusca» e restaurazione. Firenze, 
Olschki, 1991. In-8. Pp.458. Sovracc. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 70,00.   € 35,00

532 (Antichi Popoli ‘800) MARENESI E.L. I Popoli 
antichi e moderni. Nomenclatura e cenni storici 
preparatorii allo studio delle vicende nazionali. 
Milano, Bibl. Utile,1965. In-16. Pp.513. Testo a 2 
col. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. Interessante 
sulle razze umane, popoli antichi e moderni, e 
loro distribuz. sul territorio, etc.   € 35,00

533 (Savoia) MARIA JOSE’. La Maison de Savoie 
les origines, le comte vert, le comte rouge, préf. 
de B.Croce. Paris, Albin Michel,1956. In-8. 
Pp.425. Con 36 tav. f.t. ed cartina pieg. f.t. 
Come nuovo intonso.   € 22,00

534 MARITAIN J. Quatre essais sur l’esprit dans sa 
condition charnelle. Paris, Alsatia,1956. In-8. 
Pp.271. Come nuovo. Ricco apparato di note.

    € 28,00
535 (Ed. ‘700) MARMONTEL J.F. Bélisaire. Paris, 

Merlin,1777. In-8 picc. Pp.VIII,149 Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Esempl. 
assai fresco. € 140,00

536 MARPICATI A. Saggi storico-critici. Fiume, D. 
Alighieri,1921. In-8. Pp.92. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 27,00

537 (Ed. ‘700) MEMORIE PER SERVIRE alla storia 
della vita di Federigo III. Re di Prussia. Lon-
dra,1758. (I° parte unica pubblicata). In-4. 
Pp.193. Ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. da F. Bart. 
Vignetta in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
Test. e finalini inc. in rame. Fregi tipogr. Cart. 
coevo con dorso mutilo. Esempl. ad ampi margini 
in barbe assai fresco. Ex libris P. Buoninsegni, 
Senis 1800. € 120,00

538 (Medioevo) MENGOZZI G. La città italiana 
nell’Alto Medioevo il popolo Longobardo-Franco 
appendice il comune rurale del territorio Lombar-
do-Tosco, II° ediz. rived. per cura di A. Solmi. 
Firenze, Nuova Italia,1931. In-8. Pp.408. Tela 
edit. un pò sporca. Ricco apparato di note. 
Esempl. 895 di 1000 stampati.   € 23,00

539 (Cesare) MEYER E. Caesars Monarchie und das 
Principat des Pompejus. Inner Geschichte Roms 
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von 66 bis 44v. Chr. Stuttgart,Cotta’sche , 1 9 2 2 . 
In-8. Pp.XII,632. Mz. tela con punte edit. Tit. oro. 
Ricco apparato di note. Ott. esempl.   € 60,00

540 (Ed. ‘800) MICHAUD E. Etude strategique 
contre Rome. Paris, Sandoz,1876. In-16. 
Pp.322. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Ex libris. Prima ediz.

    € 39,00
541 (Ed. ‘800 Cittadella Vigodarzere) MINICH S.R. 

Della vita di Andrea Cittadella Vigodarzere 
commemorazione. Venezia, Antonelli,1870. In-
8. Pp.46. Come nuovo.   € 18,00

542 MONELLI P. Roma 1943, III° ediz. riveduta con 
un’appendice. Roma, Migliaresi,1945. In-8. 
Pp.464. In barbe ott. esempl.   € 24,00

543 (Cinquecentina Veneta Aut. Bolognesi) 
MONTALBANO DELLA FRATA M. Discorsi de 
principii della nobiltà: Et del governo che ha da 
tenere il nobile, et il Principe nel regger se mede-
simo, la famiglia, & la Repubblica: Partiti in sei 
Dialoghi. Venetia, Valgrisi,1551. In-8 picc. 
Pp.272,16 nn. Marca edit. al front. Capill. in 
xilogr. fig. Perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Tagli blu. 
Esempl. assai fresco. Ex libris nobiliare in rame. 
Cfr. Passigli,III,1200. Fantuzzi, Notizie Scritt. 
bolognesi,VI,57. British,280. Ferrari,815. 
Adams,F,975. (Si trova anche sotto: Frata e 
Mont’Albano Marco De La). Rara ediz. 
Remondini,XII,70/1. € 480,00

544 (Toscana economia) MORI R. Le riforme 
leopoldine nel pensiero degli economisti toscani 
del ‘700. Firenze, Sansoni,1951. In-8. Pp.181. 
Come nuovo. Lievi macchie in cop.   € 25,00

545 (Mosaici) MORRICONE MATINI M.L. Mosaici 
antichi in Italia studi monografici. Pavimenti di 
Signino Repubblicani di Roma e dintorni. Roma, 
Ist. Poligr. Dello Stato1971. Folio. Pp.54. Con 23 
ill in nero f.t. e 23 a col. f.t. e 4 fig. n.t. Tela edit. 
tit. a secco. Come nuovo. Ediz. di 750 esempl.

    € 35,00
546 (Archeologia) MOSCATI S. Italia punica con la 

collaboraz. di S.F. Bondì. Milano, Rusconi,1986. 
In-8. Pp.418. Con 64 tav. f.t. e 24 ill. n.t. Tela 
edit. tit oro. Sovracc. Come nuovo.   € 22,00

547 (Oriente) MOSCATI S. Scoprendo l’antico 
oriente. Bari, Laterza,1962. In-8. Pp.198. Con 40 
tav. f.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

548 (Ed. ‘700) MURATORI L.A. Dissertazioni sopra 
le antichità italiane già composte e pubblicate in 
latino e da esso poscia compendiate e trasporta-
te nell’italiana favella opera postuma data in luce 
dal proposto Gian-Francesco Soli Muratori suo 

nipote, nuova ediz. accresciuta di prefazioni, e 
note oppuortune dall’Abate Gaetano Cenni. 
Monaco, Olzati,1765-66. 3 voll. In-4. Pp. XXVIII, 
512;XII,526;XIV,538. Bel ritr. inc. in rame a 
p.pag. in antip. da G. Benedetti, front. in 
caratt. rossi e neri. Fregio al front. e fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e ricchi fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Qc. spellatura. Sguardie e tagli 
marmorizz. Lievi fiorit. Pregiata prima ediz. che 
contiene l’importante e accurata revisione 
del Cenni. Cfr. Sorbelli,173. Graesse,IV,626. 
Brunet,III,1949. Ex libris in rame. Gam-
ba,2361. € 400,00

549 MUSSOLINI B. Diuturna scritti politici raccolti da 
A. Mussolini e D. Grandi prefaz. di V. Morello. 
Milano, Imperia,1924. In-8. Pp.502. Intonso. 
Come nuovo. Cop. ill. Perfetto.   € 40,00

550 (Ed. ‘800) NAPOLEON III. Histoire de Jules 
César. Paris Plon,1845. 2 voll. In-4. Pp.428;584. 
Intonsi in barbe ott. esempl. Manca l’atlante.

    € 60,00
551 (Medici Ed. ‘800) NICCOLINI G. Lettere di Pietro 

Di Cosimo De’ Medici a Otto Niccolini (1467-69). 
Firenze, Cellini,1897. In-8. Pp.28.   € 20,00

552 (Armi) NOLFO DI CARPEGNA. Museo di 
Palazzo Venezia le armi Odescalchi. Roma, De 
Luca,1976. In-8 carré. Pp.106. Oltre 400 ill. in 
tav. f.t. Come nuovo.   € 32,00

553 (Archeologia) O’CALLAGHAN R.T. Aram 
Naharaim a contribution to the history of upper 
Mesopotamia in the second millennium B.C. 
With an appendix on indoaryan names by P.E. 
Dumont. Roma, Pont. Instit. Biblicum,1948. In-4. 
Pp.XVI,164. Con 38 tav. f.t. e 3 carte geogr. 
pieg. f.t. In barbe perfetto ricco apparato di note. 
Ristampa fatta nel 1861.   € 40,00

554 (Cavalleria Ill. ‘700) ONORATO DA SANTA 
MARIA. Dissertazioni storiche e critiche sopra la 
Cavalleria antica e moderna secolare e regolare 
con note, e molte figure in rame. Brescia, G. 
Rizzardi,1761. In-4. Pp.XXIV,480. Marca edit. 
inc. in rame al front. Ritr. inc. in rame in antip. 
a p.pag. da D. Cagnoni. Test. capill. inc. in 
rame e 12 tav. a p.pag. inc. in rame f.t. Esempl. 
assai fresco. Piena pelle coeva marmorizz. Tit. e 
fregi oro al dorso. Pregiata opera. Cfr. Spre-
ti,3649. Olschki,Choix,62. Huth,p.39. Genea-
logia e Araldica,646. Guida,I,682. Interessan-
te opera sugli ordini cavallereschi, usi e 
costumi, cerimonie investiture, etc. € 580,00

555 (Riforma) OZMENT S. The age of Reform 1250-
1550 an intellectual and religious history of late 
medieval and reformation Europe. London, Yale 
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Univ. Press,1989. In-8. Pp.470. Con 37 ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

556 PAIS E. Storia della colonizzazione di Roma 
Antica. Vol. I° Prolegomeni, e Fonti, I Libri impe-
riali regionum Roma, Nardecchia,1923. In-8. 
Pp.XL,379. Intonso. Con 1 tav. In barbe. Ricco 
apparato di note.   € 39,00

557 (Giolitti) PALAMENGHI-CRISPI T. Giovanni 
Giolitti saggio storico-biografico (con documenti 
dell’archivio Crispi). Roma, Universale, s.d. In-8. 
Pp.278. Picc. mancanza al dorso.   € 24,00

558 PARIBENI R. La Macedonia sino ad Alessandro 
Magno. Milano, Vita e Pensiero,1947. In-8. 
Pp.122. Intonso.   € 22,00

559 (Archeologia) PARROT A. Archéologie méso-
potamienne les étapes. Paris, Albin Michel,1945. 
In-16. Pp.542. Con 16 tav. a p.pag. f.t. e 150 ill. 
n.t. In barbe come nuovo.   € 20,00

560 PASQUALI G. Socialisti tedeschi. Bari, Later-
za,1920. In-16. Pp.270. Perfetto.   € 40,00

561 (Piemonte ‘800) PASSAMONTI E. Nuova luce 
sui processi del 1833 in Piemonte. Firenze, Le 
Monnier,1939. In-8. Pp.462. Con tav. f.t. Intonso 
ott. esempl.   € 28,00

562 (Aldobrandini ‘800) PASSERINI L. Memorie 
intorno alla vita di Silvestro Aldobrandini correda-
te di varie sue lettere e scritture inedite o poco 
note raccolte e illustrate con appendice di docu-
menti storici. Roma, Tiberina,1878. In-8. Pp.148. 
Ritr. in antip. a p.pag. f.t. Ott. esempl. in barbe 
in carta distinta. Ediz. di soli 104 esempl. Ediz. 
alquanto rara. € 120,00

563 PEROUSSE G. Memorial de Gabriel P. Archiviste 
de la Savoie 1874-1928. D’après les temoigna-
ges de ses amis. Macon, Protat,1931. In-8. 
Pp.123. In carta distinta. Ritr. in antip. Come 
nuovo.   € 25,00

564 PERLINI M. Non ho più patria. Trieste, Zibaldo-
ne1955. In-16. Pp.140. Con 6 piccole riprod. di 
sculture zaratine. Perfetto. Esempl. numerato 
75 di 450.   € 38,00

565 (Savoia Ed. ‘800) PERRERO D. Gli ultimi reali di 
Savoia del ramo primogenito ed il principe Carlo 
Alberto di Carignano, studio storico su documen-
ti inediti. Torino, Casanova,1889. In-8. Pp.483. 
Abrasione a marg. est. inf. delle prime 20 cc. 
macchia d’olio a 8 cc. Varese mod. Conserv. le 
cop. orig. con ang. sup. est. al piatto ant. fittizio. 
Cfr. Torta,p.293.   € 40,00

566 PESTALOZZI J.H. Scritti scelti a cura di E. 
Becchi. Torino, Utet,1970. In-8. Pp.812. Con 8 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. Come nuovo.

    € 25,00

567 (Ed. ‘800) PEYRONNET DE. Esquisse Politique. 
Paris, Blaise,1829 In-8. Pp.128. In barbe fresco 
marginoso. Cfr. Barbier,199 c.   € 40,00

568 (Ed. ‘800 Manimorte) PITO’ L. La Legge sulle 
Manimorte riflessioni.. S.l.n. edit. (C.ca 1860). In-
8. Pp.27. Varese mod.   € 22,00

569 POMONI L. Il dovere nazionale i nazionalisti 
veneziani alla conquista della piazza (1908-15), 
presentaz. di M. Isnenghi. Padova, Poligra-
fo,1998. In-8. Pp.550. Come nuovo.   € 20,00

570 (Funerali Ill. ‘600) PORCACCHI T. Funerali 
antichi di diversi popoli, et nationi; Forma, ordine 
et pompa di sepolture, e di esequie, di consecra-
tioni antiche et d’altro. Con le figure in rame di Gir. 
Porro. Venetia, (Appresso Simon Galigani), 
1574. In-4. Pp.8 nn,,109,1 nn. Splendito front. 
interam. inc. in rame e 23 splendide inc. in 
rame n.t. Fregi tipogr. e capill. inc. in rame. 
Grande e bella marca edit. inc in legno al fine. 
Piena perg. coeva molle tit. mss. al dorso con 
piccola mancanza. Front. fiorito cerniere ant. 
slegata. Prima rara ediz. di questo celebre 
testo illustrato dalle belliss. inc. di Girolamo 
Porro che poste in apertura di ciascun capito-
lo, riproducono scene di cerimonie funebri 
secondo l’uso degli antichi greci, romani, 
egiziani, trogloditi, indiani, sciiti e cristiani. 
Cfr. Mortimer,395. Adams,P,1903. Bru-
net,IV,850. Cicognara,1766. British,534. 
Olschki,Choix,0606: «Prémière édit. recher-
ché pour les gravures de premièr tirage». 
Hiler,718.. Lipperheide,101. Graesse,V,414. 
Borroni,II/VI,13439. Parenti,411. Scritta di 
possesso al retrofront.                    €  1.000,00

571(Teofrasto Ed. ‘800) PROTO PALLAVICINO F. 
Della vita e delle opere di Teofrasto discorso. 
Napoli, Androsio,1857. In-8. Pp.45. Varese mod.

    € 22,00
572 (Botanica Micheli) RAGAZZINI S. I Manoscritti 

di Pier Antonio Micheli conservati nella Biblioteca 
Botanica dell’Università di Firenze. Catalogo. 
Presentaz. di P. Galluzzi, Mangini, Moggi. Firen-
ze, Giunta Regionale,1993. In-8. Pp.122. Con 24 
ill. di cui 17 a col. f.t. Come nuovo.  € 18,00

573 (Platone ‘800) RAMORINO F. Postille critiche ed 
esegetiche al Protagora di Platone. Torino, 
Loescher, 1879. In-8. Pp.67. Ott. esempl.  

    € 20,00
574 (Ed. ‘800) REUMONT A. Saggi di storia e lettera-

tura. Firenze, Barbera,1880. In-16. Pp.488. Ex 
libris in barbe.   € 30,00

575 (Piemonte Ed. ‘800) RICOTTI E. Storia della 
monarchia piemontese. Firenze, Barbera,1861-
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69. 6 voll. In-16. Pp.2725. Ott. esempl. Impor-
tante e poderosa storia della monarchia 
piemontese dalle origini fino alla metà del 
XVII sec. ampiamente documentata. Cfr. 
Manno-Promis,I,1087: «Opera capitale ed 
originale, lavorata su documenti in gran parte 
inesplorati. Studiati rapidamente i primordi e 
le vicende della monarchia sino a Carlo III, 
narra i regni di questo Principe e dei suoi 
successori sino alla morte di Carlo Emanuele 
II (1504-65)». Annali Barbera,99. € 330,00

576 (Topografia Ill. ‘800) RIGHINI DI S. GIORGIO A. 
Trattato di topografia, III° ediz. rived. ed ampliata. 
Torino, Franco,1860. In-8. Pp.464. Con 232 inc. 
n.t. e su tav. f.t. 1 tabella pieg. f.t. «Itinerario da 
Pinerolo a Cesanne», con il corso del Chiso-
ne e a lato molte notizie e osservazioni. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Abrasione al dorso.   € 60,00

577 (Ed. ‘800 Gracia) ROBERTSON G. Istoria 
dell’antica Grecia dalla sua origine fino all’epoca 
in cui divenne provincia romana III° ediz. italiana 
con aggiunte tratte dai più accreditati scrittori 
antichi e moderni. Firenze, Conti,1822. 3 voll In-
8. Pp.268;282;264 Ritr. di Omero inc. in rame 
in antip. e 5 tabelle pieg. più volte f.t. Mz. perg. 
coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Esempl. in barbe marginosi. Qc. 
fiorit. € 140,00

578 (Croce) ROMANO S.F. Il concetto di storia nella 
filosofia di Benedetto Croce. Palermo, Trimar-
chi,1932. In-8. Pp.112.   € 30,00

579 (Antichità romane Il l .  ‘700 Legatura)  
ROSINUS J.  Antiquitatum Romanarum corpus 
absolutissimum, cum notis Doctiss. ac Locuple-
tiss. Thomae Dempsteri J.C. Cui accedunt Pauli 
Manutii Libri II. De Legibus, et de Senatu, Cum 
Andreae Schotti Electis, I. De Priscis Roman. 
Gentibus ac Familiis. II De Tribunus Rom. XXXV. 
Rusticis atque Urbanis. III. De Ludis Festisque 
Rom. ex Kalendario vetere. Cum Indice locuple-
tissimo Rerum ac Verborum, et aeneis figuris 
accuratissimis Urbis, etc. Amstelaedami, Schou-
ten,1743. In-4. Pp.16 nn,792;2 nn,815-956,30 
nn. Bellissima antip. interam. inc. in rame, 
marca edit. al front. inc. in rame. Front. in 
caratt. rossi e neri. Con 5 inc. in rame a p.pag. 
f.t. 2 pieg. f.t. inc. in rame da Philippe, ed 1 
grande pianta di Roma inc. in rame (cm. 
50x39). Bella leg. coeva in perg. con tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Duplice cornice oro ai piatti 
con decoraz. floreali agli angoli al centro dei piatti 
stemma in oro sormontato da corona nobiliare 

(conte). Ampie note assai erudite. Rara e pregia-
ta ediz. Cfr. Cicognara,3861: «Questo è 
riputato il libro più completo e più ricco in 
fatto di antichità romane. La migliore ediz. è 
questa». Brunet,IV,1398. Graesse,VI,166.

  € 500,00
580 ROSTAGNI A. Virgilio Minore saggio sullo 

svolgimento della poesia virgiliana, II ediz. rived. 
e ampliata. Roma, St. e Letteratura,1961. In-8. 
Pp.464. Intonso. Come nuovo.   € 27,00

581 (Cavour) RUFFINI F. Camillo di Cavour e Méla-
nie Waldor (secondo lettere e documenti inediti 
con facsimili e ritratti). Torino, Bocca,1914. In-16. 
Pp.188. Con 9 tav. pieg. f.t. Intonso. Dorso 
abraso. Cop. sporche.   € 30,00

582 SAITTA G. Il Pensiero italiano nell’Umanesimo e 
nel Rinascimento. I° L’Umanesimo. II e III Il 
Rinascimento. Firenze, Sansoni, 1961. 3 voll. In-
8. Pp.726;622;617. Intonsi come nuovi.   € 70,00

583 (Economia) SALITURO B. SOCI A. Introduzio-
ne alla macroeconomia. Bologna, Mulino,1988. 
In-8.Pp.550. Molte fig. n.t. Come nuovo. € 22,00

584 (Ed. ‘700 Papato) SANDINI A. Disputationes 
Historicae ad vitas Pontificum Romanorum ab 
eodem descriptas. Ferrariae, Monfré,1742. In-8. 
Pp.280. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Timbri ed ex libris all’occhietto. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Tagli rossi. Esempl. assai 
fresco. Sguardie marmorizz. € 100,00

585 SARTRE J.P. L’Essere e il nulla trad. di G. Del Bo. 
Milano, Saggiatore,1964. In-8. Pp.753.   €20,00

586 (Ed. ‘800) SAVONAROLA G. Profezie politiche e 
religiose ricavate dalle sue prediche da Messer 
Francesco de’ Guicciardini l’historico. Fiorenza, 
Cellini,1863. In-8. Pp.25. Ritr. del Savonarola 
inc. in legno al front. altra inc. in legno al fine 
(Guicciardini seduto che legge). In barbe in 
carta distinta intonso.   € 50,00

587 (Ed. ‘700) SCARFO’ G. Il Neosofo. Dialogo di un 
pastore e di una ninfa: nel quale dal P.D. Giangri-
sostomo S. viene stabilito uno affatto nuovo, e 
speziosissimo sistema scientifico in cui, con 
ammirabile chiarezza, brevità, e diletto; per un 
bel giuoco di mente; siccome dal punto suole 
stendersi la linea: Così e dalla luce e dalla globa-
lità, amendue de’ corpi primi principj e fisici e 
simbolici, attivo il primo, e passivo il secondo; 
facilmente deducesi la conoscenza delle idee più 
verisimili, tanto filosofiche, quanto teologiche;a-
dattata all’uso de’ nobili fanciulli, e delle signore 
dame. Venezia, Viezzeri,1740. In-4. Pp.2 
nn,LXXX. Con 3 inc. in legno n.t. Fregio al 
front. e fregi tipogr. Piena perg. coeva tagli 
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marmorizz. Esempl. assai fresco. Prima rara 
ediz. Cfr. .  De Feller,XI320. Remondi-
ni,XVIII,246. € 200,00

588(Ed. ‘800) SCLOPIS F. Della legislazione civile 
discorsi. Torino, Reale,1835. In-8 gr. Pp.4 
nn,112,2 nn. Cop. fitt. Assai fresco. Ricco 
apparato di note.   € 70,00

589 (Savonarola) SEBREGONDI L. Iconografia di 
Girolamo Savonarola 1495-1998. Firenze, Fran-
ceschini,2004. In-8. Pp.680. Con 529 ill. n.t. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut   € 45,00

590 (Ed. ‘800 Verona Mantova) SEGALA G. Verona 
e Mantova nella cospirazione contro l’Austria e 
nei processi politici del 1850-53. Verona, Apollo-
nio,1892. In-8. Pp.108. 64 schieramenti e docu-
menti. Ex libris. Cop. con mancanze.   € 40,00

591 SIGHELE S. L’intelligenza della folla. Torino, 
Bocca,1922. In-8. Pp.200.   € 20,00

592 (Cinquecentina Lionese Ill.) SIMEONI G. Les 
illustres observations antiques du Seigneur 
Garbiel S. florentin en son dernier voyage d’Italie 
l’an 1557. Lyon, Ian de Tournes,1558. In-4. Pp.16 
nn,134, 2 b.che.Ritr. dell’aut. in cornice archi-
tettonica inc. in legno al front. 51 inc. in legno 
di varie grandezze rappresentanti iscrizioni, 
stele antiche, medaglie, statue. Alcune di 
queste attribuite a Bernardo Salomon sono di 
grande merito inoltre le inc. dei segni zodia-
cali. Ott. elegante e nitida impaginazione. Prima 
rara ediz. di questa ricercatissima opera. Cfr. 
Brun, Le Livre illustré de la Renaissance,294. 
Mor t imer,  Harvard ,497 .  Br i t ish ,402 . 
Adams,S,1161. Tiraboschi, St. della Lettera-
tura ital. IV,78. Graesse,VI,409. Cartier, Bibl. 
des édit. des Tournes,II,420. Brunet,V,392. 
Mz. pelle ‘700 tit. a secco al dorso a 3 nervi. 
Esempl. assai fresco con ingiallitura d’umido al 
marg. int. sup                                      € 1.400,00

593 (Economia ‘800) SMITH A. Recherches sur la 
nature et les causes de la richesse des nations, 
trad. du Comte G. Garnier entièrement revue et 
corrigé et précédes d’une notice biographique 
par M. Blanqui, avec les commentaires de 
Buchanan, Garnier, Mac Culloch, Malthus, Mill, 
Ricardo, Sismondi augmentée de notes inédites 
de J.B. Say et d’eclaircissement historiques par 
M. Blanqui. Paris, Guillaumin,1843. 2 voll. In-8. 
Pp.600;718. Mz. pelle con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi, piatti e tagli marmorizz. Bel ritr. inc. in 
rame in antip. Cfr. Einaudi,5342. Leopoldo 
Orban Vander blue,p.25. Kress, C,6167. 
Brunito ricco apparato di note. € 200,00

594 (Aristotele) SORBI L. Aristotele la logica com-

parativa. Firenze, Olschki,1999. In-8. Pp.224. 
Come nuovo.   € 20,00

595 SPADOLINI G. I repubblicani dopo l’unità V° 
ediz. accresciuta con una parte aggiuntiva sul 
PRI dalla sua costituzione al 1984. Firenze, Le 
Monnier,1984. In-8. Pp.370. Sovracc. Come 
nuovo.   € 19,00

596 STEINER R. Polarità fra Oriente e Occidente. 
Milano, Antroposofica,1966. In-8. Pp.242. Come 
nuovo.   € 19,00

597 (Russia ill. ‘800) STORIA della Russia illustrata 
con figure opera necessaria per conoscere lo 
svolgimento della guerra attuale. Torino, s.edit. 
1863. 2 voll. In-8. Pp.4 nn,583;318. Con 50 tav. 
f.t. inc. Testo inquadrato da duplice cornice 
tipogr. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 170,00

598 (Militaria Ill. ‘700) STORIA delle operazioni 
militari eseguite dalle Armate delle potenze 
belligeranti in Europa durante la guerra comin-
ciata l’anno 1756 (fino alla fine di agosto del 
1760). Amsterdam, a spese di P. Bassaglia di 
Venezia,1758-63. 6 voll. In-8. Pp. XVI, 247; 
XXIV,320;XVI,321;XII ,340;VII I ,2453 nn; 
XVI,240. Bel front. al I° vol. interam. inc. in 
rame inoltre 36 bellissime tav. pieg. f.t. inc. in 
rame a col. di piani di battaglie e piante. 
Esempl. freschiss. Piena perg. coeva tit. oro ai 
dorsi. Con lieviss. abrasioni a 2 voll. Tagli marmo-
rizz. Opera di eccezionale rarità completa in 
tutte le sue parti. Ex libris.                  € 1.200,00

599 (Ed. ‘800) TARTARA A. Dalla battaglia della 
Trebbia a quella del Trasimeno, questioni di 
storia romana. Torino, Loescher,1882. In-8. 
Pp.135 Dorso ringorz. Ricco apparato di note.

    € 47,00
600 (Guardia Naz. Ill. ‘800) TEORIA militare della 

Guard ia  Naz iona le  ugua le  a l la  teor ia 
dell’esercito pubblicata nel 1852 con tavole 
spiegative. Torino, Cassone,1866. In-16. 
Pp.494. Con 6 tav. f.t. pieg. più volte al fine e 2 
tav. a col. in antip. di divise. Intonso. Perfetto.

  € 120,00
601 TILGHER A. Filosofia delle morali studio sulle 

forze le forme, gli stili della vita morale. Roma, 
Bardi,1937. In-8. Pp.278. Ott. esempl. Prima 
ediz.   € 25,00

602 (Ed. ‘800) TIRINUS F. Dissertatio proposita 
super quaestione oeconomiae politicae anno 
1826. Neapoli, Philomathicae,1843. In-8. Pp.24. 
Varese mod.   € 18,00

603 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Pensieri morali. 
Modena, Cappelli,1845. In-16. Pp.256. Prima 
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ediz. Cfr. Parenti,488. Tecchio-Poletti,53. Cop. 
fitt.   € 40,00

604 (Pena di morte ‘800) TULELLI P.E. Su l’abolizione 
della pena di morte nota. Napoli, Università,1863. 
In-16. Pp.16. Varese mod.   € 17,00

605 (Sicilia - Archeologia) TUSA S. La Sicilia nella 
preistoria, introd. di S.M. Pugliesi. Palermo, 
Sellerio,1983. In-8. Pp.565. Con 49 ill. n.t. Come 
nuovo.   € 34,00

606 (Prov. napoletane ‘800) VACCA G. La situazio-
ne delle provincie napoletane e il riordinamento 
del governo locale, alcune considerazioni. 
Torino, Favale,1861. In-8. Pp.41. Varese mod.

    € 22,00
607 (Ed. ‘700) VASLET L. Introduzione alla scienza 

delle antichità romane, estratta in parte da 
un’operetta di Cristofaro Cellario, ed in parte 
dagli ottimi autori antichi e moderni. Napoli, 
Migliaccio,1789. In-8 picc. pp.167. Varese mod. 
Fiorit.   € 68,00

608 VILLARI P. L’Italia da Carlo Magno alla morte di 
Arrigo VII. Milano, Hoepli,1910 In-16. Pp.552. 
Perfetto.   € 35,00

609 (Giuochi Ill. ‘900) VUILLIER G. Plaisir & Jeux 
depuis les origines, 279 Planches et vignettes 
d’après des peintures, estampes et dessins 
originaux, 19 héliogravures, front. d’après 
une acquarelle de l’aut. Paris, Rothschild,1900. 
In-4. Pp.362. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. ill. a col. 
Esempl. 1741 di 3000 stampati. Bella e ricer-
cata opera. € 120,00

610 WALISZEWSKI K. La Crise Révolutionaire 1584-
1614(Smoutnoie Vrémia). Paris,Plon - Nour-
rit,1906. In-8. Pp.510. Mz. tela coeva con punte tit. 
oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 30,00 

611 (Ebrei) WURMBRAND M. ROTH C. Le peuple 
juif quatre mille ans de survivance, trad. de R. 
Albeck. Paris, Albin Michel,1967. In-8. Pp.468. 
Con 600 ill. Tela edit. tit. oro. Sovr4acc. Ott. 
esempl.   € 30,00

CRISTIANESIMO
- ESOTERISMO -

STORIA DELLE RELIGIONI

612 ATKINSON W.W. Il nuovo pensiero. Roma, 
Atanor,1947. In-8. Pp.144. Mz. pelle con punte 

tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz.
  € 23,00
613(Magia) AA.VV. Le arti magiche. Testimonianze 

di magia rossa e nera, segreti per diventare 
maghi, amuleti, filtri, ricette e formule magiche, 
prefaz. di P. Toschi. Milano, Bietti,1969. In-8. 
Pp.331. Con 118 ill. n.t. e 4 tav. f.t. a col. Tela 
edit. Custodia. Come nuovo. € 28,00

614 (Ed. ‘800) AA.VV. Fioretti di orazione colti nel 
giardino del Buon Secolo della Lingua. Imola, 
Galeati,1878. In-16. Pp.390. Cop. post. fitt.

  € 20,00
615 AA.VV. Le origini della teologia dialettica a cura 

di J. Moltmann, Parte I° Kar Bartth, H. Barth, E. 
Brunner. Parte II° R. Bultmann, F. Gogarten, E. 
Thurneysen. Brescia, Queriniana,1976. In-8. 
Pp.780. Silloge di testi principali. Come nuovo.

  € 28,00
616 (Ed. ‘800) BARBIERI G. Sulle orazioni quaresi-

mali del Prof. Ab. Giuseppe B. Discorsi del Can. 
Agost. Peruzzi ediz. II° corretta dall’aut. ed 
arricchita di nuove aggiunte. Ferrara, Negri alla 
Pace,1838. In-8. pp.468. In barbe. Varese mod. 
Ott. esempl. assai fresco. € 30,00

617 (Ebraica) BENAMOZEGH E. Morale Juive et 
Morale Chrétienne, examen comparatif suivi de 
quelques réflexions sur les principes de 
l’Islamisme. Firenze, Israel,1925. In-8. Pp.364. 
Cart. edit. Come nuovo. Prima ediz. € 38,00

618 (Bibbia ediz. ‘500) BIBLA ad vetustissima 
exemplaria castigata. In quibus praeter ea, quae 
subsequens praefatio indicat, capita singula ita 
versibus distincta sunt, ut numeri praefixi, 
Lectorem nec remoretur, & loca quaesita tam-
quam digito demostrent. Pentateucus Moysi, 
Iosue, Liber Iudicum, Ruth. Antuerpiae, Arn 
Birckmanni, 1570. (Al fine Excud. Antuerpiae, 
Amatys Tavernierius, Anno 1569). In-8 picc. 
(mm.112x69). Pp.32 nn,4 b.che, 638. Marca 
edit. al front. inc. in legno, fregi tipogr. Piena 
pelle ‘700 fregi oro al dorso, tagli oro. 
Bell’esempl. in caratt. minuti. Ex  libris. Cfr. 
Adams,1070. British,22. € 500,00

619 (Carmelitani) BLANCHARD P. Sainteté aujo-
urd’hui. Lugduni, Desclée de Brouwer, 1954. In-
8. Pp.194. Ampie note. Come nuovo. € 21,00

620 (Paganesimo) BOISSIER G. La Fin du Pagani-
sme étude sur les dernières luttes religieuses en 
occident au quatrième siècle. Paris, Hachet-
te,1922. 2 voll. In-16. Pp.395;452. In barbe. Ott. 
esempl. € 50,00

621 BULTMANN R. Jésus Mythologie et démthologi-
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sation, trad. par F. Freyss, S. Durand-Gasselin et 
C. Payot, préf. de P. Ricoeur. Paris, Du Seu-
il,1958. In-8. Pp.254. Come nuovo. € 21,00

622 BURGARD C. La bible dans la Liturgie. Paris, 
Maredsous, 1958. In-8. Pp.195. Come nuovo. 
Ampie note. € 20,00

623 (Alchimia) BURCKHARDT T. L’Alchimie, 
science et sagesse. Paris, Planète, s.d. In-16. 
Pp.254. Con moltiss. ill. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Pref. de J. Bergier, introd. historique de S. 
Hutin. € 22,00

624 VENDUTO
625 ( C i n q u e c e n t i n a  v e n e t a  s c o m p l e t a ) 

CATERINA DA SIENA. Dialogo de la seraphica 
vergine Santa Catharina da Siena: el qual 
profondissimamente tratta de la divina providen-
tia: de quasi tutti i peccati mortali & de molte altre 
supende: & maravigliose cose, como in el suo 
repertorio lucidamente appar. Insieme con la sua 
vita & canonizatione & alcuni notabili capitoli 
composti in sua gloria: & laude. Venetia, M. 
Sessa,1540. In-8. Cc.32 nn,224 (mancano le 
carte 209,216,217,224). Bella inc. in legno al 
front. Esempl. assai fresco. Mz. tela ‘800 tit. e 
fregi oro con tass. in pelle piatti marmorizz.

  € 170,00
626 (Immaginario) CHRISTINGER R. Le voyage 

dans l’immaginaire. Geneve, Mont-Blanc,1971. 
In-8. Pp.288. Come nuovo. € 22,00

627 CORNELY R. Historicae et Criticae Introductio-
nis in U.T. Libros Sacros Compendium S. Theo-
logicae auditoribus accommodatum. Edit. 
octavam recognovit et complevit M. Hagen. 
Parisiis, Letgielleux,1914. In-8. Pp.768. Mz. pelle 
mod. con punte. Dorso a 2 nervi piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Ott. esempl. in barbe.

  € 37,00
628 (Ermetica) CRASSELLAME M. Lux Obnubilata. 

Riproduz. dell’ode e traduz. ital. del commento 
anonimo dell’ediz. veneziana del 1666 a cura di 
S. Andreani, prefaz. di M. Gabriele, trad. di F. Di 
Girolamo. Roma, Mediterranee,1980. In-8 
Pp.149 Con 89 ill. n.t. Come nuovo. Intonso.

  € 20,00
629 (Nostradamus) DE FONTBRUNE. Les Prophé-

ties de Maistre Michel Nostradamus expliquées 
et commentées. Sarlat, Michelet,1939. In-8. 
Pp.302. Con fig. n.t. Dorso liev. abraso. Con 1 
tav. f.t. € 30,00

630 DENZINGER H. BANNWART C. Enchiridion 
Symbolorum definitionum et declaratio num de 
rebus fidei et morum. Editio quam paravit I.B. 

Umberg. Friburgi, Herder,1922. In-8. Pp.630, 58. 
Ampie note. Mz. perg. tit. a china. Ott. esempl.

  € 30,00
631 (Ed. ‘700) DE RINALDIS S. Paulineidis libri tres 

seu vita, et egregia facta S. Paulini episcopi 
nolani ad augustiss. Mariam Carolinam Austria-
cam Utriusque Siciliar Reginam Pientissimam. 
Neapoli, Raymundiana,1783. In-8 picc. Pp.12 
nn,118. Varese mod. Fiorit. € 68,00

632 (Angeli) DIALOGHI con l’angelo documento 
raccolto da Gitta Mallasz. trad. a cura di G. Fiori. 
Milano Edium,1979. In-8. Pp.355. Come nuovo.

  € 23,00
633 (Ed. ‘800) DUCHESNE L. Vigile et Pélage 

études sur l’histoire de l’église romaine au milieu 
du VI° siècle. Paris, Palmé,1884. In-8. Pp.76. 
Cop. fitt. € 46,00

634 (Ed. ‘600) EPHRAEM SYRUS. Sancti Ephraem 
Syri, patris et scriptoris ecclesiae antiquissimi et 
dignissimi. Opera omnia, quotquot in insigniori-
bus Italiae Bibliothecis, praecipuè Romanis 
Graecè inveniri potuerunt, in tres Tomos digesta, 
nunc recèns Latinitate donata, Scholijsque 
illustrata, Interprete et Scholiaste Rev. D. Doct. 
Gerardo Vossio Borchlonio, Germ. Praeposito 
Tungrensi. Ex. permissu superiorum. Edit. II° 
priore auctior & accuratior. Coloniae, A. Quente-
lium 1603. Folio. Pp.16 nn,XXI,3 nn,260;6 
nn,X,261-508;8 nn,509-814,44 nn. Con 3 front. 
ill. I° con inc. in rame ed in caratt. rossi e neri 
gli altri due con inc. in legno. Fregi tipogr. 
Timbro di appart. Scritta coeva al front. I° front. 
rinforz. Qc. alone e fiorit. ma bell’esempl. Bella 
leg. ‘800 in piena pelle marezzata tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Ampia cornice oro ai piatti con 
decoraz. Sguardie marmorizz. Cfr. Graes-
se,II,482. Brunet,II,1010. Opera importante 
non comune. Spigolo ant. con laceraz. € 450,00

635 (Ed. ‘800 Renan) FREPPEL. Examen critique de 
la vie de Jésus de M. Renan. Paris, Bray,1863. 
In-8. Pp.152. Intonso come nuovo. € 25,00

636 GATHIER E. La pensée Hindou étude suivie d’un 
choix de textes. Paris, Du Seuil,1960. In-16. 
Pp.222. Come nuovo. € 20,00

637 GORDILLO M. Compendium Theologiae Orien-
talis in commodum auditorum facultatis theologi-
cae concinnatum. Romae, Pont. Inst. Orienta-
lium, 1939. In-8. Pp.332. Ampie note. Come 
nuovo. € 22,00

638 (Induismo) GUENON R. Introduction Gènérale 
a l’étude des doctrines Hgindoues. Paris,Ve-
ga,1932. In-8. Pp.350. € 34,00
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639 VENDUTO
640 IORDANIS DE SAXONIA. Letterae Encyclicae 

annis 1233 et 1234 datae a cura di R. Montanari. 
Spoleto, Studi sull’Alto Medioevo,1993. In-8. 
Pp.288. Come nuovo. € 25,00

641 KALT E. VON. Biblische Archaologie. Freiburg, 
Herder,1934. In-8. Pp.160. Con 23 ill f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

642 KERENI C. La religione antica nelle sue linee 
fondamentali. Roma, Astrolabio,1951. In-8. 
Pp.225. Come nuovo. € 25,00

643 (Ermeneutica Ed. ‘800) KOHLGRUBER J. 
Hermeneutica Biblica Generalis. Viennae, 
Caes,1850 In-8. Pp.422. Mz. tela coeva. Ott. 
esempl. Qc. fiorit. € 50,00

644 (Magi) KREMMERZ G. La scienza dei Magi 
Roma, Mediterranee,1974-75. 3 voll. In-8. 
Pp.414;420;690. Intonsi. Come nuovi. Con ill.

  € 70,00
645 (Ed. ‘800) LETTRES DE CATERINETTE a 

Marguerite P....Paris, Lacroix,1869. In-16. 
Pp.208. Ott. esempl. (Spiritisme & merveilleux)

  € 30,00
646 (Testi di Lingua Agiografia Ed. ‘700) MANNI 

D.M. Volgarizzamento delle vite de’ Santi Padri, 
colle vite di alcuni Santi scritte nel buon secolo 
della lingua Toscana. Firenze,Manni,1731-35. 4 
voll. in 2 tomi. In-4. Pp.50,2 nn,275;1 nn,53,3 
nn,416;X,336,2 nn;XX,408. Frullone Crusca ai 
front. Fregi tipogr. Macchia a 2 front. altrimenti 
esempl. assai freschi e marginosi. Mz. perg. ‘800 
tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. Tagli 
marmorizz. Rara e pregiata ediz. Cfr. Gam-
ba,1046. Prima ediz. Qc. carta brunita. € 300,00

647 (Ed. ‘800 Orat. S. Filippo Neri) METTI G. Dram-
mi Sacri scritti per i giovanetti dell’oratorio di S. 
Filippo Neri di Firenze, con aggiunta dei cantici 
che si usano nel suddetto oratorio. Firenze, 
Manuelli,1862. In-16. Pp.288,LXVI. Ott. esempl.

  € 22,00
648 (Aut. Domenicani Ill. ‘700) MONIGLIA T.V. De 

Annis Jesu Christi servatoris et de religione 
Utriusque Philippi Aug. dissertationes duae. 
Romae,  Pa lea r in iano ,1741 .  In -4 .  Pp . 
XXXVI,103;XII,63. Front. in caratt. rossi e neri. 
Marca edit. inc. in rame, grande testata inc. in 
rame e 5 capill. inc. in rame. 7 tav. f.t. inc. in 
rame al fine. Perg.coeva tit. oro al dorso su tass. 
in pelle. Timbri di appart. Esempl. freschissimi. 
Importante opera di questo celebre domeni-
cano. Cfr. Passiglio,III,1187/8. Remondi-
ni,XII,56/7. De Feller,VIII,458/9. Jocher-

Adelung,IV,1983.                                  € 220,00
649 (Biblica) MORLA ASENSIO V. Libri sapienziali e 

altri scritti, ediz. ital. a cura di A. Zani. Brescia, 
Paideia, 1997. In-8. Pp.430. Ampie note come 
nuovo. € 25,00

650 OMODEO A. Gesù e le origini del Cristianesimo. 
Messina, Principato, 1913. In-8. Pp.462. Ampie 
note. Prima rara edizione assai ricercata.

  € 100,00
651 OMODEO A. Paolo di Tarso apostolo delle genti. 

Napoli,ESI,1956. In-8. Pp.450. Come nuovo. 
Intonso. € 25,00

652 (Ed. ‘700) PASCUCCI F.S. Esercizi di divozione 
per celebrare le feste della SS. Vergine Maria. 
Faenza, Archi,1742. In-12.Pp.468. Piena perg. 
coeva con picc. mancanza al dorso inf. € 28,00

653 PETTAZZONI R. La Religione nella Grecia 
Antica fino ad Alessandro. Torino, Einaudi, 1953. 
In-8. Pp.282. Con 14 tav. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

654 SABATIER A. Les religions d’autorité et la 
religion de l’esprit. Paris, Fischbacher,1904. In-8. 
Pp.582. In barbe. Ott. esempl. € 45,00

655 SAVONAROLA G. Prediche sopra l’esodo a 
cura di P.G. Ricci. Roma, Belardetti,1955-56. 2 
voll. In-8. Pp.326;406. Intonsi perfetti. € 40,00

656 (Rosacroce) SEFIR P. Histoire et doctrines des 
Rose-Croix. Rouen, Bibl. des Amitiés Spiritue-
les,1932. In-8. Pp.379. Ott. esempl. Prima ediz.

  € 68,00
657 (Ebraica Aut. Gesuiti ‘600) SHERLOCK P. 

Antiquitatum Hebraicarum Dioptra in duos libros 
tributa, I Orbem conditum, & memorabilium sub 
lege naturae doctrinam continet. II Est de Opere 
sex dierum. Cum triplici Indice, I Dissertationum 
& Sectionum, II Locorum Scripturae quae enu-
cleantur, III rerum, & verborum. Opus posthu-
mum nunc primam luven videt. Lugduni, P.Bor-
de, L. Arnaud & Cl. Rigaud1651. In-Folio. Pp.16 
nn,356,14 nn. Front. in caratt. rossi e neri, 
grande marca edit. inc. in rame al front. 
allegorica. Forellino di tarlo al marg. int. di 6 cc. 
che tocca minimamente il testo sempre. Testo a 2 
col. Esempl. liev. brunito cart. coevo. Prima ediz. 
Cfr. De Backer-Sommervogel,VII,1179,5. 
Furst,III,320.                                         € 200,00

658 STEINER R. L’Evangile de Saint Jean douze 
conferences faites à Hambourg du 18 au 31 mai 
1908. Paris, Soc. Spirituelle,1950. In-8. Pp.190. 
Mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 30,00

659 STEINER R. Il vangelo di Marco. Dieci conferen-
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ze tenute a Basilea dal 15 al 24 sett. 1912 ripro-
dotto da stenogrammi non riveduti dall’aut. Trad. 
di E. De Renzis. Milano, Ed. Scientifica,1957. In-
8. Pp.216. Intonso. Come nuovo. € 20,00

660 SWEDENBORG E. Du Ciel et de ses merveilles 
et de l’Enfer d’après ce qui a été entendu et vu. 
Paris, Fischbacker,1899. In-8. Pp.472,72,6. Mz. 
tela tit. oro. Ott. esempl. Cfr. Caillet,10459. Non 
comune. € 90,00

661 (Ed. ‘700) TERZAGO N. Istruzione pratica sopra 
la fedele amministrazione del Sacramento della 
penitenza a tenore della dottrina del rituale 
romano. Roma, S. Occhi di Venezia,1787. In-12. 
Pp.XXIV564. Perg. coeva tit. oro. Fiorit. € 50,00

662 (Farisei) TRAVERS HERFORD R. Les Phari-
siens, trad. par. G. Moyse. Paris, Payot,1928. In-
8. Pp.304. € 20,00

663 VALLEGA E. L’Araldo del Gran Re ossia 
l’apostolo della «Pace di Cristo nel regno di 
Cristo». Città di Castello, Francescana,1925. In-
8. Pp.162. Come nuovo intonso. € 24,00

664 (Tessalonicesi) VOSTE’ I. Commentarius in 
Epistola ad Thessalonicenses. Romae, Ferrari, 
1917. In-8. Pp.314. Ampio commento e note. 
Come nuovo. € 24,00

665 (Ed. ‘800) ZOPPI F.M. Omelie Sermoni e Panegi-
rici del Prevosto parroco in Santo Stefano di 
Milano Francesco Maria Zoppi poi primo Vesco-
vo di Massa Carrara. Milano, Boniardi-
Pogliani,1843. 3 voll. In-8. Pp.618;520;478. Ritr. 
inc. dell’aut. Ott. esempl. in barbe. Lieve alone 
al marg. bianco est. di un vol. € 40,00

STORIA LOCALE

666 (Marche) AMANTE B. Monumenti storici nelle 
Marche. Un magistrato, un principe e un legittimi-
sta. Catania, Giannotta,1904. In-16. Pp.250. 
Con 2 ritr. a p.pag. Parz. intonso. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut. € 60,00

667 ( F i r e n z e  S S :  A n n u n z i a t a  E d .  ‘ 8 0 0 ) 
ANDREUCCI O. Il fiorentino istruito nella Chiesa 
della Nunziata di Firenze, memoria storica. 
Firenze, Cellini, 1857. In-8. Pp.332. Mz. tela 
coeva tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. 
Cfr. Bigazzi,2560. Oltre 100 pp. di note.

   € 80,00
668 (Valdinievole Ed. ‘800) ANSALDI G. La Valdi-

nievole illustrata nella storia naturale, civile ed 
ecclesiastica dell’agricoltura, delle industrie e 
delle arti belle. Opera postuma pubblicata per 
cura della famiglia e preceduta da un discorso 

sulla vita e sulle opere dell’aut. scritto dal Dott. A. 
Bertacchi. Pescia, Vannini,1879. 2 voll. In-8. 
Pp.XXXII,344;372. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. 
Piatti marmorizz. Ex libris. Dedica al foglio di 
guardia. Celebre opera non comune. € 220,00

669 (Firenze) ANZILOTTI A. La crisi costituzionale 
della Repubblica fiorentina. Firenze, See-
ber,1912. In-8. Pp.160. Intonso in barbe. Perfet-
to. Timbro Principe Corsini. € 60,00

670 (Pistoia Ed. ‘800) ARCANGELI G. Brevi notizie 
sul Seminario-collegio vescovile di Pistoia. Ivi, 
Niccolai,1891. In-16. Pp.144. Tela coeva tit. oro 
al dorso. Conserv. la cop. orig. ant. Qc. richiamo 
a matita. € 50,00

671 (Araldica Roma Ill. ‘600) ARMANNI V. Della 
nobile, & antica famiglia de’ Capizucchi Baroni 
romani diramata da un medesimo stipite con 
quella de’ Conti di Tun Prosapia grande, e famo-
sa della Germania. Roma, Tinassi,1668. In-4. 
Pp.8 nn,82,6 nn. Ritr. dell’aut. inc. in rame a 
p.pag. in antip. f.t. da A. Clauver da dis. di F. 
Allegrini. Grande stemma a p.pag. f.t. inc. in 
rame, 2 sepolcri a p.pag. dei membri della 
famiglia f.t. 7 ritr. a p.pag. f.t. inc. in rame. 
Grande albero genealogico pieg. f.t. inc. in 
rame con stemmi; e altra inc. in rame f.t. a 
doppia pag. con armi sormontate da elmo dei 
Capizucchi, altra tav. f.t. con 2 medaglioni inc. 
in rame. Piena pelle coeva con abrasioni e picc. 
mancanze. Sguardie marmorizz. Esempl. 
fresco. Prima ed unica ediz. assai rara. Cfr. 
Spreti, Saggio di Bibl. aradica ital.198. Loz-
zi,4151. Ranghiasci,167,32. Piantanida,958 lo 
descrive con 11 tav. il nostro ne ha 14. Spigoli 
lacerati.                                                  € 680,00

672 (Prato) AA.VV. Antonio Bruni e la prima bibliote-
ca popolare italiana (1861-1961). Il libro pratese 
attraverso il tempo. Firenze, Arnaud,1961. In-8. 
Pp.90. Con 46 tav. f.t. Come nuovo. € 18,00

673 (Archivi Toscana) AA.VV. Archivio storico 
italiano fondato da G.P Vieusseux e pubblicato 
dalla deputaz. Toscana di St. patria: notizie degli 
archivi toscani vol. pubblicato in occasione del III 
Congresso internaz. degli Archivi. Firenze, 
set.1956 parte I° e 1969 parte II°. Firenze, 
Olschki,1956-60. 2 voll. In-8. Pp.538;224. Come 
nuovi. Scritti di: Rodolico, Pampaloni, Corsi, 
Cecchini, Passeri, Camerani, Cantucci, etc. 
Interessante. € 45,00

674 (Palermo Accad. Geniali Ed. ‘700) AA.VV. 
Componimenti recitati dagli accademici geniali di 
Palermo à 20 sett. 1720 per la solenne acclama-
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zione della S.C.C.R.. di Carlo VI imperatore, e 
terzo re delle Spagne, e di Sicilia. Palermo, 
Toscano,1720. In-8 picc. Pp.VIII,151,1 nn. 
Stemma dell’Accad inc. in rame al front. Fregi 
tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro. Piatti mar-
morizz. Esempl. in carta forte. Opera non 
comune. Cfr. Narbone,II,105. Prima ediz. Qc. 
alone e velatura.  € 230,00

675 (Siena Ed. ‘800) AA.VV. Conferenze tenute nei 
giorni 16,23,30 marzo e 6 aprile 1895. Siena, 
Sordo-Muti,1895. In-16. Pp.243. In barbe. SU: 
Le origini di Siena, le prediche volgari di S. 
Bernardino in Siena nel 1427, S. Caterina da 
Siena, il governo dell’ospedale di Siena dalle 
orig. alla caduta della Repubblica. € 45,00

676 (Pistoia - Ferrucci ill. ‘800) AA.VV. Francesco 
Ferruccio e la guerra di Firenze del 1529-30 
raccolta di scritti e documenti rari pubblicati per 
cura del comitato per le onoranze a Francesco 
Ferrucci. Firenze, Pellas,1889. In-8. Pp.XX,539. 
Con ill. n.t. e tav. f.t. (Unito) CINI D. La battaglia 
di Gavinana descritta dal Capit. Domenico C. e 
dagli storici del secolo XVI. Firenze, Idem,1889. 
Pp.82. (Unito) PARELLI G. Seconda calamità 
Volterrana sincrona narrazione dei fatti del 
Ferruccio a Volterra nel 1530 versione dal latino 
di M. Tabarrini. Firenze, Idem,1889. Pp.37. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi Piatti 
marmorizz. Perfetto esempl. Ediz. di 500 copie.

                                                               € 140,00
677 (Fratta) AA.VV. Fratta Polesine la storia. Rovigo, 

Amministraz. comun. di Fratta Polesine,1980. In-
8 carré. Pp.258. Con 142 ill. in nero n.t. e 25 a 
col. Tela edit. sovracc. Come nuovo. € 23,00

678 (Milano) AA.VV. Liber Rationum Schole quatuor 
Marianum Mediolani a cura di A. Noto. 1447-49. 
M i lano ,  G iuffré ,1963-64 .  3  vo l l .  In -4 . 
Pp.440;416;394. Con 3 grandi tav. pieg. più 
v o l t e  f . t .  a  c o l .  r i p r o d u c e n t i  « F o-
glio:13,106,223 del Mastro». Intonsi. Sovracc. 
Come nuovi. (Acta Italica: raccolta di documenti 
sulla amministraz. pubblica in Italia dal Medioevo 
alla Costituzione dello Stato nazionale). € 60,00

679 (Pistoia) AA.VV. La montagna pistoiese XXI 
giugno 1926. Pistoia, Ricci,1926. In-8. Pp.170. 
Con ill. n.t. Esempl. con velature d’umido.  € 
24,00

680 (Firenze) AA.VV. Statuti dell’arte degli albergatori 
della città e contado di Firenze (1324-42) a cura di 
F. Sartini. Firenze, Olschki,1967. In-8. Pp.356. 
(Ristampa ediz. Idem 1953). Come nuovo. € 32,00

681(Pistoia) AA.VV. Il territorio pistoiese e i Lorena 
tra ‘700 e ‘800 viabilità e bonifiche a cura di I. 

Tognarini. Roma, ESI,1990. In-8. Pp.552. Con 4 
tav. a col. f.t. Come nuovo. € 20,00

682 (Tuscia) AA.VV. Tuscia viterbese. Roma, 
DEA,1968. 2 voll. In-4 gr. Pp. 438; 560. Centina-
ia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. 
Come nuovi. I° vol. tratta della provincia, il II° dei 
comuni della Tuscia viterbese con importanti 
note storiche, linguistiche e folkloristiche, com-
preso un dizionario in appendice.  € 70,00

683 (Pistoia Prato ‘800) BEANI G. I Vescovi di 
Pistoia e Prato dall’anno 1732 al 1871. Notizie 
biografiche. Pistoia, Bracali,1881. In-8. Pp.381. 
Ott. esempl. Ediz. di soli 150 esempl. € 80,00

684 (Pistoia) BECHERI E. Il turismo nella provincia 
di Pistoia aspetti evolutivi problemi attuali e 
prospettive. Pistoia,CRP,1984. In-8. Pp.280.

  € 22,00
685 (Firenze Ill. ‘800) BEFANI G.B. Memorie stori-

che dell’antichissima Basilica di San Giovanni 
Battista di Firenze. Ivi, Patronato,1884. In-8. 
Pp.220. Con 3 tav. f.t. Dorso liev. abraso. Cfr. 
Bigazzi,2641. Fossati-Bellani,3147. € 45,00

686 (Cinquecentina veneta) BEMBO P. Della 
Historia Vinitiana volgarmente scritta libri XII. 
Vinegia, Scotto,1552. In-4. Pp.28 nn,358,2nn. 
Marca edit. al front. e all’ultima carta. Capill. 
in xilogr. Fig. Qc. glossa coeva e richiamo. 
Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso, scritte coeve 
all’ultima ca. Esempl. fresco. Prima rara ediz. 
italiana. Cfr. Gamba,130. Cicogna,57. 
Adams,B,599. Lozzi,5906. Brunet,I,767. 
Graesse,I,333. Platneriana,411. British,80. 
Razzolini-Bacchi,51. A verso della ca. 72, il 
Bembo traccia un’elogiativa descrizione di 
Cristoforo Colombo, il quale simbolo umani-
stico dell’andar oltre i confini del noto, de lo 
«humano animo desideroso di nuove cose».

                                                                     € 600,00
687 (Toscana Ed. ‘800) BERTOLOTTI A. Peregrina-

zioni in Toscana. Torino, Compositori,1863. In-
16. Pp.209. Ott. esempl. in barbe. Livorno, Casa 
del Boccaccio in Certaldo, Siena, Arezzo, Firen-
ze, Prato e Pistoia, Gavinana, Lucca, Pisa, 
Massa e Carrara. € 60,00

688 (Firenze) BISACCIA G. La «Repubblica Fioren-
tina» di Donato Giannotti. Firenze, Olschki,1978. 
In-8. Pp.220. Con 4 ill. f.t. Come nuovo. € 20,00

689 (Firenze Convitto Ed. ‘800) BOTTAI F. Relazio-
ne sullo stato dell’Istituto Convitto Nazionale di 
Firenze. Ivi, Pia Casa Patronato,1891. In-8. 
Pp.34. Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli,2799. € 20,00

690 BOURGET P. Sensations d’Italie (Toscane, 
Ombrie, Grande-Grèce). Paris, Lemerre,1892 
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In-16. Pp.348. Tela coeva tit. e fregi oro. Ott. 
esempl. € 24,00

691 (Pistoia) BUCCI A. Tra l’Ombrone, il Vincio e la 
Stella: storia di un territorio. Pistoia, Tellini,1977. 
In-8. Pp.230. Con 31 tav. f.t. Come nuovo. € 24,00

692(Ed. ‘600) BULENGER G.C. De Insignibus 
Gentilitiis Sereniss,mae Docum Lotharingorum 
Familiae, ad serenissimam Magnam Hetruriae 
ducissam Christianam Lotharingam Dissertatio. 
Pisis, Fontanum, 1617. In-4. Pp.12 nn. Fregi 
tipogr. Esempl. in bei caratt. corsivi, qc. sottolin. 
coeva. Cartoncino rigido marmorizz. Ex libris 
nobiliare. Esempl. perfetto. Cfr. Bigazzi,6248. 
Manca al Moreni che possiede altre operette 
dello stesso tutte molto rare. Dotta disserta-
zione sullo stemma araldico della famiglia 
Lotaringa.                                             € 100,00

693 (Leggi Toscana ‘800) BULLETTINO delle Leggi 
e Ordini Sovrani. (Firenze, Gran-Ducale) 1840. 9 
numeri tutto il pubblicato del 1840. In-8 gr. 
Pp.298. Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Di particolare interes-
se la notificaz. 58 in cui viene pubblicato un 
regolamento per il Porto, Darsena e fossi di 
Livorno de 17 luglio 1840.                    € 100,00

694 (Firenze Ed. ‘600) BUONINSEGNI D. L. Storie 
della città di Firenze dall’anno 1410 al 1460. Le 
quali si sono arricchite di postille, e di due tavole, 
una delle cose più notabili, e l’altra delle famiglie, 
e casati di Firenze, menzionate in dette storie. 
Fiorenza, Landini,1637. In-4. Pp.44 nn,128. 
Marca edit. inc. in legno al front. Capill. fig. e 
orn. Fregi tipogr. Timbri di appart. Piena perg. 
marmorizz. ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Prima 
ediz. dell’ultima parte delle Istorie (la prima 
parte era stampata dai Marescotti nel 1579). 
Cfr. Graesse,I,573. Bigazzi,121. Lozzi,1758 
nota. Moreni,I,191/2. Brunet,25520. Gam-
ba,1075. Michel,I,231.                          € 300,00

695 (Firenze Guide ‘700) CAMBIAGI G. Guida al 
forestiero per osservare con metodo le rarità e 
bellezze della città di Firenze. V° ediz. corretta ed 
accresciuta della descrizione della Real Galleria, 
d e l  G a b i n e t t o  d ’ I s t o r i a  n a t u r a l e ,  e 
dell’Accademia delle Belle Arti. Firenze, Cambia-
gi,1790. In-12. Pp.VIII,338. Con la veduta della 
città di Firenze in pianta inc. in rame pieg. f.t. 
Cartoncino coevo marmorizz. Dorso rinfoforz. 
Esempl. assai fresco. In barbe. Rara e ricercata 
guida. Cfr. Moreni,I,474. Bigazzi,1153. Fossa-
ti-Bellani,2945                                      € 220,00

696 (Parma Teatro Farnese) CAPELLI G. Il Teatro 
Farnese di Parma architettura scene, spettacoli, 

presentaz. di P.L. Cervellati, introd. di M. Barba-
cini. Parma, Public Promo Service,1990. In-4. 
Pp.242. Moltiss. ill. n.t. in nero e 16 tav. a col. 
f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

697 (Ed. ‘800) CHIARENTI F. Esame degli argomenti 
a favore della libertà illimitata de commercio delle 
granaglie, addotti da alcuni accademici nelle loro 
memorie lette all’I. e R. Accademia dei Georgofili 
in diverse adunanze ed inserite in vari fascicoli 
dell’Antologia. Ragionamento secondo letto 
nell’adunanza di detta I. e R. Accad. li 10 
apr.1825. Firenze, Pezzati,1825. In-8. Pp.31. 
Cartoncino rigido. Cfr. Uccelli,1081. € 30,00

698 (Pistoia Ill. ‘800 scompleto) CIAMPI S. Notizie 
inedite della Sagrestia Pistoiese de belli arredi 
del Campo Santo pisano e di altre opere di 
disegno dal secolo XII al XV. Firenze, Molini e 
Landi,1810 In-4. Pp.2 nn,VI,2 nn,156,4 nn,2 
.che,40 (manca il front.) Con 4 tav. f.t. a p.pag 
inc. in rame da Lasinio padre. Medaglione inc. 
in rame al fine n.t. Mz perg. coeva con punte tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. legg. 
brunito. Cfr. Capponi,92. Cicognara,3986. 
Schlosser- Magnino,58:92. Gamba,1117. 
Lozzi,3701 nota. Fossati-Bellani,3267 Ediz. di 
soli 300 esempl. assai rara. Brunet9187. 
Olschki,Choix,16797. Bocca,4534. Graes-
se,II,155. Il front. e accluso in fotocopia. € 150,00

699 (Firenze Ebraica) CIARDINI M.I. Banchieri ebrei 
in Firenze nel secolo XV e i Monte di Pietà fonda-
to da Girolamo Savonarola. Appunti di storia 
economica con appendice di documenti. Borgo 
San  Lo renzo ,  Mazzocch i , 1907 .  I n -8 . 
Pp.109,CXIX. Con un facsimile a p.pag. f.t. 
Prima ediz. Picc. mancanza al piatto ant. € 50,00

700 (Firenze arti antiche) CIASCA R. (a cura) 
Statudi dell’arte dei Medici e Speziali edite a 
spese della Camera di Commercio e Industria di 
Firenze. Ivi, Vallecchi,1922. In-8 gr. Pp.705. Ott. 
esempl. Copia 2 di sole 400 stampate. € 65,00

701 (Firenze Chiese) COCCHI A. Le Chiese di 
Firenze dal secolo IV al secolo XX. Vol. I° (unico 
edito). Quartiere di San Giovanni. Firenze, 
Pellas,1903. In-8. Pp.304. Con 20 ill. n.t. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note. € 50,00

702 (Giansenismo toscano) CODIGNOLA E. Il 
Giansenismo toscano nel carteggio di Fabio De 
Vecchi. Firenze, Vallecchi,1944. 2 voll. In-16. 
Pp.351;381. Ott. esempl. € 42,00

703 (Firenze) CONTI G. Firenze dai Medici ai Lorena 
storia-cronaca aneddotica, costumi (1670-
1737). Firenze, Bemporad,1909. In-8. Pp.967. 
Con 136 ill. n.t. e 12 facsimili f.t. Mz. perg. 
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coeva con punte. Conserv. la cop. orig. ant. 
Restauro a marg. inf. di 4 cc. di indice fuori testo.

  € 60,00
704 (Pistoia Ed. ‘800) CONTRUCCI P. Monumento 

Robbiano nella Loggia dello spedale di Pistoia 
illustrato. Prato, Giachetti,1835. In-8. Pp.374. In 
barbe. Cartoncino ‘800. Conserv. le cop. orig. 
Cfr. Lozzi,3703. Prima ediz. Capponi, Bibl. 
Pistoiese,138. € 50,00

705 (Pistoia Appennino) DEL RIVO A. Acqua 
Montana scene e macchiette dell’Appennino 
Pistoiese, illustraz. della Prof.ssa D. Mencara-
glia. Pistoia, Grazzini,1927. In-8. Pp.252. Con ill. 
n.t. Ott. esempl. Non comune. € 44,00

706 (Firenze Battistero) DEGL’INNOCENTI P. Le 
origini del Bel San Giovanni da tempio di Marte a 
Battistero di Firenze, present. di F. Guerrieri. 
Firenze, Clusf,1994. In-8. Pp.232. Con ill. n.t. 
Come nuovo. € 20,00

707(Napoli teatri) DI GIACOMO S. Storia del teatro 
San Carlino. Milano, Mondadori,1935. In-8. 
Pp.340. Con 19 tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

708 (Araldica) ELENCO provvisorio delle Famiglie 
nobili e titolate della regione Toscana. Roma, 
Civelli,1896. In-8. Pp.85. Ott. esempl. € 60,00

709 (Toscana) FALCE A. La formazione della Marca 
di Tuscia (sec. VIII-IX). Firenze, EF,1930. In-8. 
Pp.242. Come nuovo. € 25,00

710 (Iscrizioni - Roma) FERRAIRONI F. Inscrizioni 
ornamentali su edifici e monumenti di Roma con 
appendice sulle iscrizioni scomparse. Roma, 
Ind. Tipogr. Romana,1937. In-8. Pp.LII,584,4 nn. 
Oltre 130 ill. su 40 tav. f.t. Qc. legg. menda al 
piatto ant. Foltissimo repertorio che riporta, 
ordinate alfabeticamente, in base alla collo-
cazione toponomastica, tutte le iscrizioni 
censite dall’aut. visibili dagli spazi pubblici, 
con relative traduzioni, interpretazioni e fonti.

  € 50,00
711 (Montemurlo Montale ed. ‘800) FRANCISCI A. 

Memorie di Montemurlo e Montale provincia di 
Firenze coordinate per cura di Anacleto F. Tunisi, 
Finzi,1889. In-8. Pp.79. Fotoritratto in antip. 
con firma dell’aut. Esempl. perfetto. Dedica 
autogr. dell’aut. Cfr. Uccelli,3263. € 55,00

712 (Brianza) FUMAGALLI ROMARIO G. Gli 
antenati dei sei fratelli Fumagalli Romario storie 
di una genealogia lombarda. Parma, Step.2003. 
3 voll. In-8. Pp.1687. Centinaia di ill. Mz. pelle 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Custodia edit. in 
tela. Perfetti esempl. Ediz. fuori commercio in 
300 esempl.                                          € 140,00

713(Arezzo) GUNGHINI V. L’Antica acropoli di 
Arezzo e sua origine. Firenze, Mariani,1896. 
(Rist. anastatica Siena Protagon,1994). In-4. 
Pp.98. Con 8 belle tav. a col. pieg. f.t. Cart. 
rigido ott. esempl € 20,00

714 (Iscrizioni Roma-Venezia Ed. ‘700) GALLETTI 
P.A. Inscriptiones Venetae infimi aevi Romae 
extantes. Romae, Salomoni,1757. In-4. Pp.8 
nn,CLXXIV. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. 
oro al dorso. Timbro di appart. Esempl. assai 
fresco. In carta forte. Pregiata e ricercata ediz. 
Cfr. Brunet,II,1467. Platneriana,415. Olschki,-
Choix,16992. Lozzi,6004: «Bello e ricercato». 
Cicognara,3113. Graesse,II I ,19. Cico-
gna,2586. Ranghisci, suppl.104. Raccolta di 
iscrizioni presenti a Roma di personaggi 
veneti, bergamaschi e bresciani. € 240,00

715 (Modena Teatri Ed. ‘800) GANDINI A. Cronisto-
ria dei Teatri di Modena dal 1539 al 1871 arricchi-
ta d’interessanti notizie e continuata sino al 
presente da L.F. Valdrighi e G. Ferrari-Loreni. 
(Segue) Cronistoria dei...dal 1873 a tutto il 1881 
compilata da G. Ferrari-Moreni e V. Tardi-
ni..Modena, Sociale poi Legale,1873-83. 4 voll. 
In-16. Pp.393;601;263;268. Mz. tela mod. tit. oro 
su tass. in pelle piatti marmorizz. Perfetti esempl. 
Prima ediz. rara a trovarsi completa dell’       
ultimo vol.                                             € 230,00

716 GHISALBERTI M.I. Pesci volanti memorie di un 
veneziano del ‘700. Verona, Mondadori,1948. In-
16. Pp.298. Come nuovo. € 22,00

717 (Ed. ‘800) GIANNOTTI D. Opere politiche e 
letterarie di Donato G. collazionate sui mano-
scritti e annotate da F.L. Polidori precedute da un 
discorso di Atto Vannucci. Firenze, Le Mon-
nier,1850. 2 voll. In-16. Pp.LIV,357;446. In barbe. 
Ott. esempl. € 65,00

718 (Jura Suisse) GIIDE Du Jura Suisse Romand 
Vaud, Neuchatel, Berne. Neuchatel, Delachaux 
& Niestré,1901. In-8. Pp.64. Con ill. in antip. 
grande carta a col. pieg. f.t. più volte (cm. 
62x47,5) e 28 ill. n.t. Cop. ill. a col. e piatto 
post. con cartina a col. Ott. esempl. € 38,00

719 (Risorgimento Toscana) GIOLI M. Il Rivolgi-
mento Toscano e l’azione popolare (1847-60) dai 
ricordi familiari del Marchese Ferdinando Barto-
lomei. Firenze, Barbera,1905. In-16. Pp.326. 
Ritr. in antip. Parzialm. intonso. Dedica autogr. 
di I. Bruschetti Bartolomei. € 35,00

720 (Firenze Ill. ‘700) GRAZZINI A.F. Tutti i trionfi, 
carri, mascherate, o canti carnescialeschi andati 
per Firenze dal tempo del Magnifico Lorenzo De’ 
Medici fino all’anno 1559. In questa II° ediz. 
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corretti con diversi manoscritti collezionati, dalle 
loro varie lezioni arricchiti, notabilmente accre-
sciuti, e co’ ritratti di ciascun poeta adornati. In 
Cosmopoli (ma Lucca Benedini), 1750. 2 voll. In-
4. Pp.LX,594. Con 2 bei front. interam. inc. in 
rame, 1 tav. f.t. contenente il ritr. di Lor. De’ 
Medici e il Giglio di Firenze in ovale, inoltre 42 
ritr. a p.pag. inc. in rame f.t. Piena perg. coeva 
tit. e fregi oro su tass. in pelle ai dorsi; tagli mar-
morizz. Ott. esempl freschi. Pregiata e ricercata 
ediz. Cfr. Graesse,VII,217. Gamba,268. Bru-
net,V,989. Ceresoli,129: «Nei 341 canti di cui 
constra questa raccolta, ve ne sono diversi 
che trattano di argomenti di caccia, ma quasi 
tutti allegorici, e con palese doppio senso; 
sono, comunque, importanti per la cono-
scenza delle modalità di caccia usate nel ‘500 
che vi sono descritte e accennate». Razzoli-
ni,85. Parenti,64. Melzi,II,227. Bing,1859.

                                                               € 500,00
721 (Calabria Ed. ‘800) GRECO L.M. Annali di 

Citeriore Calabria dal 1806 al 1811. Cosenza, 
Migliaccio,1872. 2 voll. In-8. Pp.676,2 nn. Mz. 
pelle mod. tit. oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. In barbe perfetti esempl. 
Cfr. Paltneriana,78. Rara prima ediz.  € 250,00

722 (Puglia ed. ‘800) GREGOROVIUS F. Nelle Puglie 
versione di R. Mariano con noterelle di viaggio del 
traduttore. Firenze,Barbera,1882 In-16. Pp.453. 
Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. Opera 
non comune. Prima ediz. € 80,00

723 GUARDUCCI T. Studi e ricordi con prefaz. di U. 
Pesci. Sancasciano, Stianti,1902. In-16. Pp.464. 
Cart. rigido tit. oro. Conserv. la cop. orig. ant. 
Interessante. € 40,00

724 (Ill. ‘800) GUERRAZZI F.D. La battaglia di 
Benevento storia del secolo XIII. Parigi, 
Baudry,1851. In-8. Pp.325. Con 6 tav. f.t. Mz. 
pelle mod. con punte piatti marmorizz. Qc. fiorit.

  € 50,00
725 (Milano) GUIDA pratica di Milano e suoi dintorni. 

Bergamo,IIAG,1901. In-16. Pp.55. Con 17 ill. ed 
1 pianta pieg. f.t. Cop. ill. Ott. esempl € 30,00

726 (Guide Ill. ‘800 Italia del nord) HANDBOOK for 
travellers in northern Italy, comprising Piede-
mont, Liguria, Lombardy, Venetia, Parma, 
Modena and Romagna. London,Murray1869. In-
16. Pp.656 e 58 di reclames. Con 24 inc n.t. 
anche a doppia pag. ed 1 grande carta pieg. 
più volte in portfolio al fine perfettamente 
conservata. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant.   € 100,00

727 (Ill. ‘800 Severn) IRELAND S. Picturesque 
views of the Severn: with historical and topograp-
hical illustrations, by T. Harral. London, Whitta-
ker,1824. 2 voll. In-9. Pp.314;292. Con 53 belle 
tav. a p.pag. finemente inc. in rame di vedute 
f.t. Ampie note. Leg. coeva in mz. pelle con punte 
dorsi restaurati abilmente. Piatti sguardie e tagli 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Importante e 
ricercata opera. Cfr. Graesse,III,428. Abbey 
Scenery,429. Anderson,36. € 390,00

728 (Roma ed. ‘800) LANCIANI R. Sulle vicende 
edilizie di Roma. Ivi, Elzeviriana,1878. In-8 gr. 
Pp.55.   € 25,00

729 (Toscana Leggi ‘800) LEGGI del Gran-Ducato 
della Toscana pubblicate dal 3 gennaio 1815 per 
ordine di tempi a tutto dicembre detto. Firenze, 
Gran-Ducale,1815. 2 voll. In-8. Pp.IV,324;200, 4 
nn. Stemma Granducale ai front. Mz. perg. 
coeva tit. mss. ai dorsi piatti marmorizz. Ott. 
e s e m p l .  D i s p o n i b i l i  a n c h e  g l i  a n n i : 
1816,1817,1818,1820,1821,1822,1823,1824,1825
1826,1827,1828,1829,1831,1833,1834,1835 
1836,1837,1839,1840 tutti questi sono in 2 voll. 
completi dei due semestri. Disponibili anche i 
singoli semestri: 1819 I° semestre; 1830 II° 
semestre; 1832 I° semestre; 1838 II° semestre.

 Ogni anno completo   € 80,00
 Ogni semestre   € 30,00
 Il blocco                                             € 1.300,00
730(Soriano Ed.’600) LEMBO A. Cronica del Con-

vento di S. Domenico in Soriano dall’anno 1510 
fin’al 1664. Soriano, Ferro, (1665). In-8 gr. Pp.10 
nn,238,30 nn. Bel front. interam. inc. in rame 
fregi tipogr. Manca la tav. dopo il front. Perg. 
mollle coeva con picc. mancanza. Esempl. assai 
fresco leg. staccata allo spigolo post. Ediz. 
estremamente rara. Cfr. Lozzi,5205: «Prima e 
rarissima ediz.». Platneriana,371: «Rarissi-
mo». Manca al Piantanida. € 500,00

731 (Ill. ‘800 Parigi) LESPES L. BERTRAND C. 
Paris-Album historique et monumental divisé en 
ving arrondissements. Illustré de 250 garvures 
sur bois par Diolot. Paris Administration et 
Bureau, s.d. (1862). In-8. Pp.475. Tela mod. con 
applicato al piatto ant. Cop. orig. Ott. esempl. 
Graziose le incisioni con descrizione comple-
ta di tutti i monumenti antichi e nuovi.   € 90,00

732 (Ed. ‘600 Roma) LIPSIUS J. ZUERIUS 
BOXHORN M. Roma illustrata, sive Antiquitatum 
Romanarum Breviarium. Opusculum ad instar 
commentarii in Romanarum reum Scriptores. 
Lug. Batavorum, F. Moiardum et A. Wingaer-
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de,1645. In-12. Pp.12 nn,393,19 nn Bel front. 
interam. inc. in rame, 2 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
legno e 1 doppia. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti con mac-
chie e abras. Interno assai fresco con macchia 
d’olio al marg. int. e inf. bc.o di alcune cc. Cfr. 
Olschki,Choix,17968 cita altra ediz.: «On 
trouve recueillis dans ce volume des ouvra-
ges de Lipsius: De magistratibus vet. pop. 
Romani, De militia romana, De gladiatoribus. 
L’ouvrage de Fabricius qui se trouve à la fin 
est assez important». Ranghisci, Suppl.137.

  € 290,00
733(Bergamo) LUMINA M. S. Alessandro in Colon-

na. Bergamo, Greppi,1977. In-4. Pp.276. Molte 
ill anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

734 (Cinquecentina Firenze Giunti) MALESPINI R. 
Storia antica di Ricordano M. Dalla edificazione 
di Fiorenza per insino all’anno MCCLXXXI. Con 
l’aggiunta di Giachetto suo nipote Dal detto anno 
per insino al 1286 di nuovo ristampata. Fiorenza, 
Giunti,1598. In-4. Pp.16 nn,225,13 nn. Marca 
edit. al front. Capill. grandi fig. Piena perg. ‘700 
tit. e fregi su tass. in pelle al dorso. Opera assai 
pregiata e ricercata. Cfr. Camerini,II,224. 
Moreni,II,14: «Rara». Lozzi,1866. Graes-
se,IV,351. Brunet,III,1337. Bigazzi,212. Gam-
ba,636. British,406. Razzolini-Bacchi,216/7. 
Adams,M,294. € 550,00

735 (Valle della Lima) MASINI R. Memoria descritti-
va della carta geologica della Valle della Lima. La 
Cupola secondaria di Val di Lima e dell’orrido di 
Botri (Appennino Settentrionale adiacente alle 
Alpi Apuane). Pisa, Nistri-Lischi,1932. In-8 gr. 
Pp.114. Con 11 fig. n.t. 14 ill. f.t. e 3 tav. pieg. 
f.t. inoltre grande carta geologica al 25.000 in 
portfolio pieg.   € 29,00

736 (Milano) MEZZANOTTE P. BESCAPE’ G.C. 
Milano nell’arte e nella storia a cura di G. Mezza-
notte. Milano, Bestetti, 1968. Folio. Pp.670. 
Centinaia di ill. in nero n.t. e tav. f.t. a col. 
Similpelle edit. tit. oro al dorso custodia edit. 
Come nuovo. Opera monumentale con ricchissi-
ma iconografia.   € 60,00

737 (Valdelsa) MORETTI I. STOPANI R. Chiese 
romaniche in Valdelsa. Firenze, Salimbeni,1968. 
In-8. Pp.312. Con centinaia di belle ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 26,00

738 (Firenze Ed. ‘800) NARDI J. Istorie della città di 
Firenze ridotte alla lezione de’ codici originali con 
l’aggiunta del decimo libro inedito e con annota-
zioni per cura e opera di Lelio Arbib. Firenze, 

Nardi e Varchi,1828-41. 2 voll. In-8. Pp.XC,458,2 
nn;444,2 nn. Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ampie note. 
Esempl. in barbe. Manca il ritr. Cfr. Bigazzi,230.

  € 100,00
739 (Venezia) OKEY T. The story of Venice, illustra-

ted by N. Erichson. London, Dent,1928. In-16. 
Pp.472. Con 51 ill. n.t. 7 a p.pag. f.t. e 2 piante. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo   € 24,00

740 (Venezia) PAOLILLO D.R. DALLA SANTA C. Il 
Palazzo Dolfin Manin a Rialto, storia di un’antica 
dimora veneziana prefaz. di R. Pallucchini. 
Venezia, Alfieri,1970. In-4. Pp.180. Con 125 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 24,00
741 (Chambery) PEROUSE G. Les Environs de 

Chambery guide historique et archéologique. 
Chambéry, Darda,1826-27. 2 tomi in un vol. In-
16. Pp.198;190. Con 2 carte pieg. f.t. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. verde con punte. Tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Stemma Savoia a col. in oro al piatto 
ant. Conserv. le cop. orig.   € 45,00

742 (Toscana Ed. ‘800) PICCIOLI A. I fatti principali 
della storia di Toscana narrata ai giovani. Firen-
ze, Calasanziani,1856. 2 voll. In-16. Pp.510;528. 
Intonsi perfetti.   € 70,00

743 (Ed. ‘800 Vichy) PIESSE L. Vichy et ses envi-
rons. Paris, Hachette,1863. In-16. Pp.232. 
(Inoltre 62 di reclames). Con 1 carta a doppia 
pag. e 46 inc. n.t. ed 1 piano f.t. In barbe. Ott. 
esempl.   € 40,00

744 (Firenze Ed. ‘700) PITTI B. Cronica con annota-
zioni. Firenze, Manni,1720. In-4. Pp.XL,146,2 
nn. Fregi tipogr. Fregio a front. Stemma ed 
albero genealogico n.t. dei Pitti. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso tagli marmorizz. Eccellente 
esempl. freschissimo. Ricco apparato di note. 
Ediz. alquanto rara e ricercata. Cfr. Razzolini-
Bacchi,269. Gamba,1135. Lozzi,1914. Bigaz-
zi,242. Brunet,22519. Graesse,V07. More-
ni , I I ,196.  Platneriana,138.  Cat .  Libr i 
(1861),5847. Parenti,408. Asor Rosa,p.147: 
«Ha lasciato una Cronica..in cui le vicende 
familiari sono proiettate sullo sfondo politico 
contemporaneo». Biancardi,357. Prima ediz.

  € 420,00
745 (Testi di Lingua ‘800) PORZIO C. La congiura 

de’ Baroni del regno di Napoli. La vita di Niccolò 
Capponi di Bernardo Segni. La vita di Antonio 
Giacomini di Jacopo Nardi. Milano, Silve-
stri,1821. In-16. Pp.VIII,222;210;158. Ogni 
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opera con proprio front. Esempl. assai fresco in 
barbe. Frullone Crusca al I° front. Ott. esempl.

    € 35,00
746 (Isola d’Elba Ed. ‘800) PULLE’ G. Monografia 

agraria del circndario della Isola dell’Elba (con 
cenno storico). Portoferraio Elbana,1879 In-8. 
Pp197. Con 1 quadro statistico pieg. f.t. Mz. 
pelle coeva piatti marmorizz. Non comune ediz.

  € 150,00
747 (Ed. ‘800 Pisa) ROSINI G. Il Conte Ugolino della 

Gherardesca e i Ghibellini di Pisa romanzo 
storico. Milano, Class. Italiani,1843. 3 voll. in 
unico tomo. In-8. Pp.212;207;202. Con 6 tav. f.t. 
inc. in rame di cui 1 pieg. ed 1 inc. n.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. 
Cfr. Brunet,IV,1399. Graesse,VI,166. Prima 
ediz. € 130,00

748 ROSPIGLIOSI A. Libro A di richordi d’Antonio di 
Taddeo Rospigliosi (1459-98) pubblicato dal 
Principe Giulio Cesare R. con una sua lettera 
dedicatoria e con prefaz. ed indice a cura di L. 
Andreani. Pisa, Mariotti,1909. In-4. Pp.362. Mz. 
pelle tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. 
Esempl 59 di soli 300 stampati. Interess. 
resoconto dell’inizio della fortuna della 
famiglia patrizia dei Rospigliosi, originaria di 
Pistoia. Qc. fiorit.   € 90,00

749 (Mondovì) ROSSI L.M. Il Tempio della Pace in 
Val D’Ermena presso Mondovì. Proemio di B. 
Croce. Milano, Alfieri & Lacroix,1914. In-8. 
Pp.380. Con 87 ill. n.t. 3 rilievi architettonici 
del Prof. A. Noelli 23 tav. f.t. a col. ed in tipo-
incisione. Mz. pelle coeva con punte. Tit. oro al 
dorso. Sguardie marmorizz Ott. esempl.  € 50,00

750 (Arezzo) SALMI M. Civiltà artistica della terra 
aretina. Novara, De Agostini,1971. In-4. Pp.335. 
Con 389 ill. in nero n.t. e 32 tav. a col. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 35,00

751 (Porretta Terme ‘800) SANTAGATA D. SGARZI 
G. Sulle Terme Porrettane rapporti alla commis-
sione amministrativa provinciale di Bologna. Ivi, 
Tip. della Volpe,1837 In-8. Pp.41. (Unito) Rego-
lamento per le Terme porrettane. Idem,1837. 
Pp.24. Mz. pelle coeva fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Cfr. Lozzi,3797.   € 50,00

752(Val di Nievole) STIAVELLI C. L’arte in Val di 
Nievole. Firenze, Lumachi, 1905. In-16. Pp.160. 
Con 21 ill. n.t. e 19 tav. f.t. Mz. pelle mod. Con-
serv. la cop. orig. ant. Ex libris.   € 28,00

753 STROZZI P. POZZOLINI A. Memorie per la vita 
di Fra Leone Strozzi priore di Capua per la prima 
volta pubblicate con note e documenti inediti. 
Firenze, Carnesecchi,1890. In-4. Pp.X,114. Ritr. 

a p.pag. f.t. Publicaz. per nozze Strozzi-
Corsini. Cop. in pergamino edit. Ediz. di soli 
300 esempl. Come nuovo.   € 75,00

754 (Sicilia Ed. ‘800) TADDEI E. Il primo secolo de’ 
Borboni nelle Sicilie. Napoli, Reale albergo dei 
poveri,1834. In-8. Pp.64. Bella leg. coeva in 
pieno cartoncino coevo decorato da cornice oro, 
tagli oro. Piatto ant. staccato. Chiosa a 6 cc. ad 
inchiostro rosso con la frase ripetuta: « l’errore 
acceca l’autore». Dedica autogr. dell’aut. al 
medico Prospero Postiglione.   € 70,00

755(Legge Firenze ‘800) TAVOLE Decennali degli 
annali di Giurisprudenza ossia della raccolta 
delle decisioni della Corte Suprema di Cassazio-
ne, della Corte Regia di Firenze e dei Tribunali di 
prima istanza dal dicembre 1838 al dicembre 
1848. Firenze, Nicolai,1851. In-8 gr. Pp.958;80. 
Testo a 2 col. Mz. perg. coeva con punte tit. mss. 
al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. € 130,00

756 (Sora Ed. ‘700) TUZII F. Memorie istoriche 
massimamente sacre della città di Sora. Roma, 
De Rossi,1727. In-4. Pp.20 nn,297. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Mz. perg. mod. tit. oro al 
dorso. Tagli marmorizz. Prima rara ediz. Cfr. 
Lozzi,5201: «Bello e raro». Esposito, 421. 
Platneriana,371. Brunet,25772. Dalle origini 
fino al 1721, importnte e fondamentale opera 
per la storia della cittadina laziale al confine 
con l’Abruzzo, è qui menzionata anche una 
celebre cartiera. Coleti,220. Rossi,2342.

  € 600,00
757 (Ed. ‘800) VARCHI B. Storia fiorentina con 

aggiunte e correzioni tratte dagli autografi e 
corredata di note per cura e opera di L. Arbib. 
Firenze, Soc. Ed. del Nardi e del Varchi,1843-44. 
3 voll. In-8. Pp.10;654;379,XCV. Con 1 tav. in 
antip. inc. in rame da Viviani e albero genealo-
gico pieg. f.t. inc. in rame. Esempl. in barbe 
freschissimi. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Qc. picc. abrasione e 
spellatura. € 180,00

758(Subbiano) VIVIANI U. Documenti editi ed inediti 
da servire alla storia di Subbiano. Arezzo, Vivia-
ni,1931.. In-16. Pp.96. Con 10 tav. f.t. Intonso 
come nuovo.   € 20,00

759(Verona) WIEL A. The story of Verona illustrated 
by N. Erichsen and H.M. James. London, 
Dent,1902. In-16. Pp. 330. Con 54 ill. n.t. 1 in 
antip. f.t. e 3 piante f.t. anche pieg. più volte. 
Tela edit. tit. oro e fregi al dorso e piatto ant. 
Come nuovo   € 24,00

760 (Ed. ‘800 Assisi - Siena) YORICK FIGLIO DI 
YORICK. Passeggiate II° ediz. Roma, Somma-
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ruga,1883. In-16. Pp.216. Mz. tela coeva con 
punte. Piatti marmorizz. Tratta su feste di 
Assisi e una visita a Siena.   € 24,00

761 (Siena medioevo Ed. ‘800) ZDEKAUER L. La 
vita pubblica dei senesi nel Dugento. Siena, 
Sordo-Muti,1897. In-16. Pp.119. Varese mod. 
Conserv. cop. orig. ant.   € 30,00 

762 (Siena Ed. ‘800) ZDEKAUER L. La vita pubblica 
dei senesi nel Dugento. Siena, Lazzeri,1897. In-
16. Pp.119. Intonso.   € 42,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

763 ASCHERI M. Saggi sul Diplovatazio. Milano, 
Giuffré,1971. In-8. Pp. 147. Con 1 tav. Come nuovo. 

    € 25,00
764(Alpinismo) AA.VV. Alpinismo italiano nel 

mondo a cura del Comitato Scientifico del Club 
Alpino Italiano. Milano, Club Alpino,1953. In-8 gr. 
Pp.363. Con 60 belle tav. fotogr. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Bella storia documentata 
delle esploraz. alpinistiche nel mondo: Asia, 
Iran, Himalaya, Isole Asiatiche e Americhe. 
Sovracc. con mancanze.   € 34,00

765 (Annuari scientifici Ill. ‘800) AA.VV. Annuaire 
publié par le Bureau des Longitudes avec des 
not ices sc ient ifiques.  Par is ,  Gauth ier-
V i l l a r s , 1878 -89 .  D i spon ib i l i  g l i  ann i : 
1878,1879,1880,1881,1883,1884,1885,1886, 
1888, 1889. In-16. Pp. 628; 715; 701; 748; 797; 
857; 903; 889; 920; 808. Ognuno con oltre 100 
pp. al fine di cat. edit. Con qc. tavola e fig. Ott. 
esempl. intonsi ed in barbe. (manca la cop. ant. al 
1879 e post. al 1884). Calendario Giuliani, Sole, 
Pianeti, Eclissi, Lune, Maree, Pesi e misure 
francesi e straniere, monete, geografia e 
statistica, notizie scientifiche, curiosa. Ognuno a 

     € 25,00
766 (Ed. ‘800) AA.VV. Annual Report of the Board of 

Regents of the Smithsonian Intitut showing the 
operationes, expenditures, and condition of the 
institution for the year 1874. Washington, gover-
nment,1875. In-8. Pp.416. Con 35 fig. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. € 25,00

767 (Lett. Ragazzi ‘800) AA.VV. Choix de Beaux 
exemple tirés des auteurs anciens et modernes 
pour l’instruction et l’amusement de la jeunesse. 
Tours, Mame,1872. In-16. Pp.239. Tav. inc. in 
rame in antip. prefront. inc. in rame. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 

marmorizz Perfetto esempl. € 25,00
768 AA.VV. La corte e il mare i mercanti la rinascita 

della scienza editoria e società astrologia, magia 
e alchimia. Firenze, Centro Di,1980. In-8. 
Pp.438. Con centinaia di ill. in nero n.t. e 16 
tav. a col. f.t. Come nuovo. € 24,00

769 (Ill. ‘800) AA.VV. Musée Dantan galerie des 
charges et croquis des célébrités de l’epoque 
avec texte explicatif et biographique. Paris, 
Delloyw1839. In-8. Pp.208. Con 100 tav. f.t. inc. 
a p.pag. Bella leg. coeva in mz. marocch. verde 
tit. e fregi oro al dorso sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. Rara opera. Cfr. Sander,202. Vicai-
re,IV,220. Carteret,III,182. Le inc. sono di 
Maurisset. Prima ediz.                         € 300,00

770 (Ill. ‘800) BERANGER L.P. GUIBAUD E. La 
morale en action ou choix de faits mémorables et 
anecdotes intructives, propres a faire aimer la 
sagesse, a former le coeur des jeunes gens par 
l’exemple de toutes les verus, et a orner leur 
esprit des souvenirs de l’histoire. Tours, 
Mame,1835. In-16. Pp.388. Con 4 tav. f.t. inc. in 
rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Cfr. Barbier,III,354 b. € 30,00

771 (Lotto) BERGOMI A. Cenni storici sul gioco del 
lotto. Con riproduz. di documenti e diagrammi. 
Torino, STEN,1921. In-16. Pp.152. Tav. f.t. 
anche pieg. Come nuovo. Timbro di appart.

  € 30,00
772 (Ill. ‘800) BERQUIN. Sandford et Merton nouvel-

le édition illustrée de nombreuses vignettes par 
G. Stal, gravées par Demarle; Pannemacker, 
Hotelin, etc. Paris, Garnier,s.d. In-16. Pp.480. 
Con 70 inc. in legno n.t. Tela edit. Tit. e fregi oro 
al dorso e piatto ant. Tagli oro. € 25,00

773 (Geografia) BERTACCHI C. Conversazioni 
geografiche. Per la storia della geografia in Italia. 
Torino, Bocca,1925. In-8. Pp.264. Con note. Ott. 
esempl. € 18,00

774 (Ed. ‘800) BERTINI A.F. La Giampagolaggine 
con uno studio sulla vita e gli scritti politici 
dell’aut. di Orazio Bacci. Prato, Lici,1883. In-16. 
Pp.219. L’aut. medico-polemista fiorentino se 
la prende con Giampaolo Lucardesi che 
aveva censurati alcuni suoi opuscoli scienti-
fici. € 30,00

775 BOAS M. Il Rinascimento scientifico 1450-1630. 
Milano, Feltrinelli,1973. In-8. Pp.328. Cart. edit. 
Come nuovo. € 23,00

776 BOFFITO G. Precedenti storico-letterari dell’ 
«Astronautica». Firenze, Querce,1931. In-8. 
Pp.20. Dedica autogr. dell’aut. € 15,00

777 (Colombi) BONIZZI P. I colombi domestici e la 
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colombicoltura ediz. a cura di L.S. Ghidini. 
Milano,Hoepli,1942. In-16. Pp.280. Con 12 tav. 
pieg. f.t. e molte ill. n.t. € 23,00

778 (Cartografia ‘800) BOTTO A. Del concetto 
fondamentale a cui potrebbe ispirarsi la storia 
della cartografia italiana. Roma, Civelli,1895. In-
8. Pp.18. Con 4 pp. aggiunte dallo stesso 
autore. Dedica autogr. dell’aut. € 20,00

779 (Ill. ‘700 scompleto) BOYLE R. The Philosophi-
cal Works  Abridged, methodized, and disposed 
under the General Heads of Physics, Statics, 
Pneumatics, Natural History. Chymistry, and 
Medicine. The whole illustrated with notes, 
containing the improvements made in the seve-
ral parts of natural and experimental knowledge 
since his time. By Peter Shaw. London, 
Innys,1725. 2 voll. (manca il III°). In-4. Pp.4 
nn,XLIII,1 b.ca730;XX,726. Con 19 tav. pieg. f.t. 
inc. in rame. Piena pelle coeva tit. oro ai dorsi a 5 
nervi. Spigoli lacerati ed allentati. Esempl. assai 
freschi. Cfr. Fulton,244. Graesse,I,516. Bla-
k e , 6 2 .  S o t h e r a n ,  B i b l .  C h e m i c o -
Mathematica,I,520. Duveen,97. Ferguson, 
Bibl. Chemica,I,120. Prima ediz.          € 320,00

780 (Alpinismo) BRACALONI L. «...andrem sulla 
montagna» con illustraz. di G. Giannini Jr. 
Firenze, LEF,1937. In-16. Pp.230. Con moltiss. 
ill. n.t. Intonso. Cop. ill. Come nuovo. € 20,00

781 BRUYSSEL E. VAN. La vie sociale et ses évolu-
tions. Paris, Flammarion,1907. In-16. Pp.396. 
Ott. esempl. € 20,00

782 (Cinquecentina Giolito) CAMILLA G. Enthosia-
smo di Gio Camilla filosofo e medico genovese. 
De misterii, e maravigliose cause della composi-
tione del Mondo. Vinigia, Gabriel Giolito de’ 
Ferrari,1564. In-8 picc. Pp.16 nn,110,2 nn. 
Marca edit. al front. e grande ap.pag al fine. 
Fregi tipogr. Capill. in xilogr. fig Esempl. assai 
fresco in bei caratt. corsivi. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Prima rara 
ediz. Cfr. Bongi,II,181: «Non comune». Ric-
cardi,I,215: «Rara e curiosa operetta, dimenti-
cata dal De Morgan, dal Lalande, dal Fetis, dal 
Brunet, etc. tratta di aritmetica, di geometria, 
di cosmografia, di astronomia, di musica, 
etc.» Cat. Libri 1861,521: «This rare and 
curios work».. Manca al British e all’Adams 
Houzeau-Lancaster,I,2652. Giustiniani, 
Scritt. Liguri,I,356.                               € 500,00

783 CAPACI C. Acquedotti ed acque potabili. Milano, 
Hoepli,1918. In-8. Pp.642. Con 72 ill. n.t. Tela tit. 
oro. Come nuovo. € 40,00

784 (Astronomia ‘800) CASAMIA P.G.P. Il Giro 

astronomico del celebre astronomo, fisico, e 
cabalista Pietro G.P. Casamia veneziano. Nel 
quale si espone in prima la solita dissertazione 
critica o sia introduz al detto Giro anche in 
quest’anno assai interessante..il pronostico o sia 
il discorso generale per l’anno intercalare 1830, 
secondo dopo il bisestile distinto in 6 discorsi. 
Faenza, Montanari,1829. In-8. Pp.48. Con 4 inc. 
in legno n.t. Bella inc. in rame a p.pag. in 
antip. raffig. il Casamia. Ott. esempl. € 75,00

785 (Costumi Francia) CHARLES-BRUN. Costu-
mes des Provinces francaises. Paris, Due-
her,1937. 2 fasc. In-8. Pp.64;64. Con 181 ill. n.t. 
Come nuovi. € 25,00

786 (Sessualità) CHASSEGUET-SMIRGEL J. La 
sessualità femminile nuove ricerche psicoanaliti-
che con i contributi di Grumberger, Luquet-Parat, 
McDougall, Torok, prefaz. di S. Vegetti Finzi. 
Bari, Laterza, 1995. In-8. Pp.338. Come nuovo.

  € 20,00
787 (Marconi) CIGNOLINI P. Marconiterapia trattato 

sulle onde corte nella biologia e nelle applicazio-
ni terapeutiche presentaz. di G. Sabatini. Milano, 
Hoepli,1936. In-8. Pp.378. Come nuovo. Con 
152 ill. e XII tavelle. € 22,00

788 (Freud) CLARK R.W. Freud trad. di E. Mazzali. 
Milano, Rizzoli, 1983. In-8. Pp.656. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

789 (Carbonio Ed. ‘800) COMINELLI P.F. Di alcune 
combinazioni del Carbonio. Torino, S. Giusep-
pe,1892. In-8. Pp.36. Dedica autogr. dell’aut. 
Ott. esempl. € 20,00

790 (Ed. ‘600 Elzeviri) CORVINI J.A. Digesta per 
aphorismos strictim explicata. Editio postrema 
multo auctior et emendatior. Amsterodami, 
Elzeviriana, 1664. In-12. Pp.16 nn,631. Front. 
interam. inc. in rame, fregi tipogr. Esempl. 
fresco. Piena perg. coeva con unghie tit. mss. al 
dorso. Cfr. Willems,1324. Rahir,1368. Pie-
ters,p. 239 Berghman,250.                  € 180,00

791 (Ed. ‘800) DALLET G. Manuel de Méteorologie 
populaire. Paris, Baillière,1896. In-16. Pp.336. 
Con 39 fig. n.t. Tela edit. Come nuovo. € 24,00

792 (Aritmetica Ed. ‘800) D’ANDREA C. Trattato 
elementare di aritmetica. Napoli, Seguin,1845. 
In-8. Pp.190. (Unito) IDEM. Elementi di algebra 
estratti dal trattato e considerabilmente migliorati 
ed accresciuti nella parte elementare. Napoli, 
Militare,1848. Pp.364. Mz. pelle coeva tit. e 
fregio oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 68,00
793 (Egitto - Nilo) D’ASPREMONT G. Il Serbatoio 

Niliaco di Scellal. Roma, Soc. Geografica Ital. 
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1901. In-8. Pp.19. Con 18 ill. in nero. Dedica 
autogr. dell’aut. in cop. € 15,00

794 (Viaggi Spagna Ed. ‘600) D’ AULNOY M.C. 
Relation du Voyage d’ Espagne. La Haye, Bulde-
ren, 1693. 3 tomi in un vol. In-12. Pp. 
184;176;228. Front. in caratt. rossi e neri fregi 
tipogr. ai front. Test capill. orn. Pelle coeva con 
fregi sbiaditi al dorso a 4 nervi. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Barbier,IV,227. Brunet,I,569. 
Farinelli, II,175/6. Graesse,VIII,51. Pala-
u,19550. Si tratta della più importante relazio-
ne di viaggi in Spagna del Sec. XVII. Firma 
coeva di appart.                                     € 360,00

795 (Ill. ‘800) DELAFAYE-BREHIER J. Les Petits 
Béarnais ou Lecons de morale convenable à la 
jeunesse. Paris, Didier,1843. 2 voll. In-16. Pp. 
308;358. Con 7 tav. inc. f.t. Mzzz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Fiorit.

  € 30,00
796 (Fisica Ill. ‘700) DELLA TORRE G.M. Scienza 

della Natura (Generale e Particolare, il mondo 
terrestre). Napoli, Persile, 1748-49. 2 voll. In-4. 
Pp. 16 nn,XVI,439; 8 nn,600. Con 62 tav. pieg. 
più volte f.t. al fine di ogni vol. inc. in rame con 
centinaia di inc. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. oro ai dorsi, II° vol. restaurato alla leg. I° 
vol. marg. est. piatto ant. abraso. Fiorit. Prima 
rara edizione di quest’opera scientifica di 
straordinaria importanza corredata di 62 tav. 
raffig. per la maggior parte di strumenti, 
esperimenti, parti anatomiche, «una enciclo-
pedia delle scienze fisiche e chimiche, pure e 
applicate, l’opera, forse, più influente sulla 
cultura scientifica meridionale nel medio 
Settecento. Il I° vol. è diviso in cinque sezioni; 
il II° che focalizza l’analisi sulla Terra e la sua 
atmosfera in quattro. Ma ciascuna di queste 
sezioni costituische spesso un vero e proprio 
trattato di geologia; la III° è una summa non 
solo di geografia generale, ma di tassonomia 
e fisiologia animale e vegetale, di idraulica, di 
geodinamica e vulcanologia; la IV° espone 
ampiamente orrica e acustica, la vastità 
d’informazione, che ha scarsi riscontri in 
opere europee del periodo, l’aggiornamento, 
e l’unità della trattazione conseguita per la via 
induttiva (quindi in modo ben diverso dalle 
s i s t e m a t i c h e  c a r t e s i a n e   o  fi s i c o -
tecnologiche) ne giustificano il grande 
successo» (opera citata). L’aut. (Roma 1710 - 
Napoli 1781), della congregaz. dei padri 
Somaschi fu docente di matematica e fisica. 
Cfr. Ricciardi,II,541. Brunet,4477. Olschki,-

Choix,6435 e 19515. Houzeau-Lancaster, 
9363. Ex libris mss. coevo di Gio. Attilio 
Arnolfini (Lucca 1733-91) celebre idrologo e 
scrittore.   € 700,00

797 (Viaggi) DELLA VALLE P. Viaggio in Levante a 
cura di L. Bianconi. Firenze, Sansoni, 1942. In-8. 
Pp. LX,379. Con 24 tav. f.t. Un barbe. Ricco 
apparato di note.   € 40,00

798 (Meteorologia Ed. ‘800) DELL’ ERBA G.A. 
Saggio di Meteorologia. Napoli, Pietà dei Turchi-
ni, 1835. In-8. Pp. 213. Con 1 fig. n.t. «Para-
grandine». In barbe assai fresco intonso. 
Perfetto.   € 75,00

799 (Gastronomia, Caccia, Medicina Ed. ‘600) 
DURANTE C. Il Tesoro della Sanità nel quale 
s’insegna il modo di conservar la Sanità, et 
prolongar la vita. E si tratta della natura de’ cibi, & 
de’ rimedi de’ nocumenti loro. Venetia, Imberti, 
1625. In-8 picc. Pp. 16 nn,324. Marca edit. al 
front. inc. in legno, fregi tipogr. Perg. coeva tit. 
oro al dorso. Esempl. fresco. Tagli marmorizz. 
Legg. rifilato. Opera assai celebre e pregiata. 
Cfr. Westburbury,84. Vicaire, cita ediz. cin-
quecentesca: «on y trouve des chapitres 
intéressants sur les aliments qui servent de 
nourriture à l’homme, les légumes, les fruits, 
les viandes, poissons, condiments sur l’eau, 
le vin, etc.» Ceresoli,231/3 oltre ai vegetali e 
gli animali da cortile, sono prese in conside-
razione la selvaggina da pelo e da piuma, i 
pesci i molluschi e gli anfibi con l’indicazione 
della loro salubrità, delle loro qualità terapeu-
tiche e dei danni che possono arrecare alla 
salute dell’uomo. Tra gli animali che interes-
sano la caccia sono elencati e trattati il bufa-
lo, il capriolo, il cervo, il coniglio, il ghiro, la 
lepre, il cinghiale, il riccio, le anatre, il becca-
fico, il piccione, il fagiano, la lodola, il merlo, 
l’oca, i passeri, il pavone, la pernice, la starna, 
la quaglia, etc. € 550,00

800 (Eros) EPTON N. Eros e costume in Francia dal 
Medioevo a oggi. Milano, Lerici, 1966. In-8. Pp. 
430. Con tav. f.t. Cart. edit. ill. Come nuovo. 

        € 22,00
801 (Eros) EPTON N. Eros e costume in Inghilterra 

dal Medioevo ad oggi Milano, Lerici, 1966. In-8. 
Pp. 464. Tav. f.t. Cart. edit. ill. Come nuovo.

    € 22,00
802 (Scrittura) ETIEMBLE. La Scrittura, trad. di M. 

Andreose. Milano, Saggiatore, 1962. In-16 
oblungo. Pp. 112. Con 80 ill. n.t. anche a col. 
Cart. edit. ill.   € 18,00

803 (Calendari ‘700) FANELLO M. Calendario 
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Universale ecclesiastico, e civile perpetuo, in cui 
contiensi con tutta esattezza quanto ricercasi per 
aver in perpetuo un perfetto Calendario, secondo 
la Correzione Gregoriana, e i Decreti della Sagra 
Congregazione de’ Riti. Trenta sei compendiose 
Tavole Astronomiche perpetue spettanti al 
Giorno Naturale, disposte in tre per cadaun Mese 
dell’Anno; In breve, ma interess. trattato di 
Cronologia disposto in tanti problemi secondo 
l’ordine dei Mesi dell’Anno, col loro scioglimento 
per mezzo di Aritmetica, e per mezzo di Tavole 
parte regolate, e parte nuove. Quattro brevi e 
chiari capitoli per la perfetta intelligenza ad uso 
dell’Opera. Venezia, Pasquali, 1778. In-8. Pp. 
VIII,255. Fregi tipogr. Esempl. in barbe sma-
gliante in carta forte perfetto. Leg. mod. in piena 
perg. coeva. Rara edizione. Cfr. Riccardi,I,444. 
Colacchini, Catal. dei libri rari e preziosi, pag. 
101. «Non comune». € 290,00

804 (Olivi ‘800) FENIZIANI F. Istruzione oratica per 
la coltivazione degli olivi, raccolta del frutto, 
estrazione, e conservazione dell’olio. Napoli, 
Fibreno, 1854. In-16. Pp. 57. Varese mod.

    € 60,00
805 (Magia ed. ‘700) FIORIO A. (Maffei) Arte Magica 

distrutta risposta di Don Antonio F. veronese. 
Trento, Brunati, 1750. In-4. Pp. 2 nn,47. Fregi 
tipogr. Intonso. Cart. muto coevo. In barbe assai 
fresco. Interessante trattato sulle varie Arti 
Magiche e sui vari autori che hanno scritto 
sull’argomento, di fatto è una ripetizione 
dell’Arte Magica Dileguata del Maffei. Rara 
opera. Cfr. Melzi,I,418. Bibliotheca Lamiarum, 
n° 89 nota. € 300,00

806 (Astrologia) FLAMBART P. Influence Astrale 
(Essai d’Astrologie Expérimentale). Paris, 
Chacornac, 1913. In-8. Pp. 168. Ritr in antip. f.t. 
e 24 ill. n.t. Come nuovo.   € 24,00

807 (Ill. ‘800) GAVARNI. La Marcarade Humaine 100 
grandes compositions par Gavarni introd. par L. 
Halévy. Paris, Calmann Lévy, 1881. In-4. Pp. 215 
Con 100 tav. a p.pag. e ritr. di Gavarni. Bella 
leg. edit. in piena tela bordeauz tit. oro al dorso e 
al piatto ant. con ill. in oro. Fregio oro al piatto 
post. con impress. a secco il tutto ad opera di C. 
Magnier Paris. Ott. esempl. € 140,00

808 (Ed. ‘800 Zoologia) GIRARD M. Catalogue 
raisonné des Animaux utiles et nuisibles de la 
France. Paris, Hachette, 1878. 2 voll.: I° Animaux 
utiles leurs services et leur conservation. II° 
Animaux Nusibles dégats qu’il produisent 
moyens de les détruire. In-8. Pp. 184;224. In 
barbe. Perfetti.   € 68,00

809 (Psicanalisi) GLOVER E. La Tecnica. Roma, 
Astrolabio, 1971. In-8. Pp. 466. Sovracc. Come 
nuovo.   € 18,00

810 (Viaggi ‘600 Elzeviri) GOLNITZ A. D. Ulyssess 
Belgico-Gallicus, fidus tibi dux et Achates, per 
Belgium Hispan: Regnum Galliae, Ducat, Saba-
udiae, Turinum usq. Pedemontii Metropolin. 
Amsterodami, Elzeviriana, 1665. In-12. Pp. 8 
nn605,27 nn. Bel front. interam inc. in rame da 
Duysend. Fregi tipogr. Mz. marocch. bruno con 
punte ‘800 tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Tagli oro. Esempl. assai 
fresco. Bellissimo esempl. Cfr. Willems, 1185. 
Rahir,1207. Milesi,89. € 200,00

811 (Ornitologia) HENRY G.M. A Guide to the birds 
of Ceylon illustrats by the author. Oxford, Univ. 
Press, 1955. In-8. Pp.482. Con 30 tav. a col. f.t. 
e 124 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.

    € 29,00
812 (Psichiatria) HORNEY K. Nevrosi e sviluppo 

della personalità. Roma, Astrolabio, 1981. In-8. 
Pp. 372. Come nuovo. Sovracc.   € 20,00

813 (Colera ‘800) JOANNE R. Compendio di Colèra-
logia ossia il Colera svelato, prevenuto e guarito 
colla colèrizzazione fisiozonogenica. Napoli, 
Nobile, 1856. In-16. Pp. 55. Varese mod.  € 22,00

814 (Duello Ed. ‘700) KLUGKIST H. De Varis Duello-
rum limitibus, sive Von Kampff Reicht dissertatio 
inauguralis. Iterum edita cum commentario 
atque praefatione de Nobilibus germanis iuris 
belli instructis, et appendicibus De veteris Ger-
mania Statu Legali. De Diffidationibus singularia. 
De Nobil. Germ. A. Iure Suprematus. Opusculis 
huc pertinentibus Viri perillustris atque excelen-
tissimi DN. Ioan. Petri De Lvdewig, ab Augusto 
Rudolpho Iesaia Bvnemanno. Kalae Salicae, 
Hendelliana, 1736. In-4. Pp. 136. Varese mod. 
Ott. esempl. Fregi tipogr.   € 85,00

815 (Ed. ‘800 Bachi da Seta) LAMBRUSCHINI R. 
Sulla cosi detta Malattia dei Bachi e delle Farfalle 
che infesta da qualche anno alcune parti d’Italia e 
la Francia, lettera al Prof. E. Cornalia. Firenze, 
Cellini, 1858. In-8. Pp. 36. Picc. mancanza al 
marg. sup. int. di cop. prime 2 cc.   € 20,00

816 LE BON G. La vie des bérités. Paris, Flamma-
rion, 1914. In-16. Pp.277. Come nuovo.   € 20,00

817 (Geografia ‘800) LETRONNE M. Cours élemen-
taire de Geographie ancienne et moderne rédigé 
sur un nouveau plan. Paris, Maire, 1840. In-16. 
Pp. 335. Con 1 tav. inc. in rame al fine pieg. più 
volte. Mende agli angoli di copertina.   € 20,00

818 (Erotismo) LEVY S.L. L’erotismo dei piedi 
cinesi. Milano, Sugar, 1966. In-8. Pp. 276. Con 
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fig. n.t. e 20 fotogr. f.t. Come nuovo.   € 18,00
819 (Chimica animale ‘800) MANTERI V. Lavori sul 

sangue bovino che hanno ottenuto il premio 
demm’ I e R. Accademia delle Belle Arti. Firenze, 
Galletti, 1838. In-8. Pp. 31. Con 2 tav. f.t. inc. 
Cop. fitt.   € 30,00

820 (Ed. ‘800 Amori) MARIANI M. Amori proibiti 
novelle infranciosate. Milano, Bietti, 1889. In-16. 
Pp. 120. Cop. ill. a col. In barbe. Non comune.

    € 40,00
821 (Ed. ‘800 Viaggi) MARMIER X. Du Danube au 

Caucase voyages et littérature. Paris, Garnier, 
1854. In-16. Pp. 385. Timbro di appart. Fiorit.

     € 40,00
822 (Ill. ‘800 ragazzi) MAYNE-REID A. A la Mer! 

Ouvrage trad. de l’anglais par H. Loreau et 
illustré de 29 vignettes par Lebreton. Paris, 
Hachette, 1876. In-16. Pp. 402. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. con decoraz. oro. Tagli oro.

    € 23,00
823 (Diritto ‘800) MORFEA-SERGIO A. Il Diritto 

Pubblico della Nazione italiana ovvero progetto  
d’ordinamento economico-politico e militare del 
Regno d’Italia. Napoli, Lombardi, 1861. In-16. 
Pp. 112. Varese mod.   € 25,00

824 (Ill. ragazzi Mussino) MURA. Nasino Kokò e 
Kiki racconto di avventure illustrazioni in nero e a 
col. di Attilio. Milano, Sonzogno, (1923). In-8. Pp. 
200. Con 55 ill. anche a p.pag. di Attilio Mussi-
no. Mz. tela edit. piatto ant. ill. a col. Ott. esempl.

    € 54,00
825 (Ill. ‘700 Fisica Rara opera) MUSSCHE-

NBROEK P. VAN. Essai de Physique avec une 
Description de nouvelles sortes de Machine 
Pneumatiques et un recueil d’Experiences par 
M.J.V.M. Traduit du Hollandois par Mr. Pierre 
Massuet. Leyden, Luchtmans, 1739. 2 tomi in un 
vol. In-4. Pp. XXVIII, 914,32 nn, 63 ,1 b.ca,8. 
Front. in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. e 34 
tav. pieg. f.t. inc. in rame e con molte fig. Bella 
leg. coeva in pieno vitello tit. e ricche decoraz. 
oro al dorso a 5 nervi. Tagli marmorizz. Esempl. 
fresco. Pregiata e ricercata prima ediz. france-
se. Cfr. Robert & Trent, Bibliotheca Mechani-
ca, 232/3. Wheeler Gift Cat. 300. Brunet,4221. 
Poggendorff,II,247. Sotheran,3166: «C’est le 
plus vaste recueil de ce qu’on connaissait 
alors en physique: il contient beaucoup de 
recherches particulières à l’auteur sur les 
frottements, la roideur et la force des cordes, 
l’électricité, la cohésion des corps, etc. 
Manca il ritratto. DSB,IX,596. € 800,00

826 (Galante) NEERA. Il secolo gamante, introduz. 

ad uno studio sopra alcune donne francesi del 
sec. XVIII...Milano, De Mohr, s.d. (anni ‘30). In-
16. Pp.258. Picc. mancanza dorso inf. Con tav. 
f.t. Ott. esempl.   € 24,00

827 NICEFORO A. L’ «io» profondo e le sue masche-
re psicologia oscura degli individui e dei gruppi 
sociali. Milano, Bocca,1949 In-8. Pp. 461. 

    € 20,00
828 (Cinquecentina Platin Caccia, Pesca) 

OPPIANUS. De Venatione Lib. IIII. De Piscatu 
Lib. V. Cum Interpretat. latina, Commentariis, et 
Indice rerum in utroque opere memorabilium 
locupletissimo. Confectis studio et opera rerum 
in Rittershussi Brunswicensis J.V.D. Qui ex 
recensuit noc libros denuo et Adr. Turnebi editio-
nem Parisiensem cum trib. Mss. Palatinis contu-
lit: inde de var, lect. et scholia Graeca excerpsit. 
Lugduni, Batavorum, Off. Plantiniana Raphelen-
gius, 1597. 3 parti in un vol. In-8. Pp. 88 nn,376, 
32 nn;8 nn,346;166,4 nn. Marca edit. al front. 
Capill. in xilogr. orn. Piena perg. coeva esempl. 
assai fresco. Celebre e rara edizione. Cfr. 
Adams,O,207. Michiels,O,69. Soltész,O,83. 
Matagne,O2. British,162. Brunet,IV,195. 
Graesse,V,29. Schwerdt,II,50. Kreysig,4. 
Gradjean d’Altavillem n. 971. Arvood,77: 
«Leggendo Oppiano in questa ediz. ho senti-
to dispiacere di non averne una migliore». 
Souhart,359. Thiebaud,695. Ceresoli,390. 
Testo greco e latino.                            € 1.200,00

829 (Ed. ‘800) ORFILA M.J.B. Lettera del Sig. Orfila 
uno de’ primi medici di Parigi in cui vien prescritto 
il metodo per prevenire, e soffocare, il cholèra in 
sul nascere, messa in istampa da A. Pellegri-
ni..Napoli, Banzoli, 1836. In-16. Pp.16. Varese 
mod.   € 23,00

830 PADOVAN A. Figli della gloria: Preludio, il poeta, 
il musicista, l’artista, il filosofo, lo scienziato, 
l’esploratore, il guerriero, il profeta, Fisiologia del 
genio II° ediz con aggiunte e ritocchi. Milano, 
Hoepli, 1906. In-8. Pp. 486. Come nuovo. 

    € 18,00
831 PADOVAN A. L’_Uomo di Genio come poeta: 

sguardo generale, il poeta pittore, il poeta sculto-
re, il poeta musicista, conclusione. Milano, 
Hoepli, 1904. In-16. Pp. 384. Come nuovo.

    € 20,00
832 (Agricoltura) PANTANELLI E. Principali fer-

mentazioni dei prodotti agricoli. Milano, Vallardi, 
s.d. (Anni ‘20). In-16. Pp. 270. Con 82 ill. n.t. 
Cop. ill. Come nuovo.   € 25,00

833 (Ed. ‘800 Legge) PAOLETTI I.M. La politica o sia 
il governo di Polizia ragionamento del Dott. 
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Iacopo M.P. Volterrano lettor giubbilato in giuri-
sprudenza teorico-pratica criminale..Firenze, 
Fantosini,180. In-8. Pp.59. In carta forte in barbe. 
Ex libris.   € 60,00

834 (Elettro-Terapia Ed. 800) PIERSON R.H. Vade 
Mecum di Elettro-Terapia ad uso degli studenti e 
dei medici pratici, trad. da B. Luzzatto. Lipsia, 
Drucker e Tedeschi, 1877. In-24. Pp. 386. Con 
18 fig. in 11 tav. pieg. f.t. Mz. tela edit. Ott. 
esempl.   € 58,00

835 (Ed. ‘800) PLINIUS C.S. Historiae Naturalis libri 
XXXVII. Ad optimorum librorum fidem editi cum 
indice rerum. Lipsiae, Tauchniz, 1830. 5 voll.  In - 
16. Pp. 399; 314; 468; 429; 451. Piena pelle 
marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esempl.

  € 110,00
836 (Elettricità ‘800) POGGI F. L’elettricità né suoi 

rapporti fisici chimici meccanici alla portata di 
tutti. Esposizione de’ principali fenomeni e delle 
più recenti applicazioni. Modena, Cappelli, 1856. 
In-8. Pp. 100. Con 2 tav. f.t. inc. in rame con 66 
fig. Tela coeva moirée. Come nuovo. Telegrafia 
elettrica, Macchine elettro-motrici, Orologi 
elettrici, Elettro-tessitura, Telegrafo delle 
Locomotive, Elettro magnetismo, Galvano-
pastica, etc.   € 60,00

837 (Ill. ‘800 Grandville) REYBAUD L. Jérome 
Paturot a la recherche d’une position sociale. 
Edit. illustrée par J.J. Grandville. Paris, Dubou-
chet, 1846. In-8 gr. Pp.468. Con 180 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze e 32 tav. a p.pag. 
f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso e fregi oro ai 
piatti. Tagli oro. Esempl. fiorito macchia d’umido 
al piatto post. Spigoli abrasi.. Cfr. Vicai-
re,VI,1100. Carteret,III,516: «Premire tirage». 
Quérard,XII,248/9. € 100,00

838(Ill. ‘800 Matematica) ROMAGNOSI G. 
Dell’insegnamento primitivo delle matematiche. 
Milano, Pirotta, 1822. In-8. Pp. 808. Con 3 tav. 
pieg. f.t. inc. in rame; e 5 tabelle pieg. f.t. Mz. 
pelle coeva. Esempl. assai fresco. In barbe. 
Timbro di appart. Dedica coeva al retro piatto ant. 
Esempl. marginoso. Prima edizione. Cfr. 
Biancardi-Francese,385. Parenti,432. Bru-
net,7751. Giandomenico R. (Salsomaggiore 
1761 - Milano, 1835), filosofo eminente fisico 
e giurista, maestro di Carlo Cattaneo, viene 
arrestato e incarcerato a Venezia con 
l’accusa di partecipazione alla congiura 
ordita da Silvio Pellico, Pietro Maroncelli e 
Federico Gonfalonieri. E’ durante la detenzio-
ne che scrive la presente opera assai vasta, 
dandola alle stampe l’anno successivo. Rara 

edizione di questo dotto trattato di filosofia e 
storia della matematica nei secoli. € 350,00

839 (Grafologia) ROSSI LECERF J. Grafologia 
scrittura e personalità. Milano, Sede s.d In-8. 
Pp.272. Similpelle edit. Come nuovo. Molti 
esempl. n.t.   € 20,00

840 (Ferovie Ed. ‘800) SELLA Q. Discorso nelle 
tornate del 26 e 27 giu. 1876 sulla Convenzione 
di Basilea e sul trattato di Vienna pel riscatto delle 
ferrovie dell’altra Italia. Roma, Botta, 1876. In-8. 
Pp.83.   € 24,00

841 (Astrologia) SEMENTOVSKY-KURILO N. 
Astrologia. Trattato completo teorico-pratico. 
Milano, Hoepli, 1991. In-8. Pp.897. Con 62 ill. e 
cosmogrammi in nero e a col. 7 tabelle con 
effemeridi 1890-2000. Come nuovo.   € 24,00

842 (Economia Agraria) SERPIERI A. L’Agricoltura 
nell’economia della Nazione. Firenze, Barbera, 
1940. 2 voll. In-8. Pp. 598. Intonso. Come nuovo.

    € 25,00
843 (Numismatica Ill. ‘700) SESTINI D. Lettere e 

Dissertazioni numismatiche sopra alcune 
medaglie rare della collezione Ainslieana. 
Livorno, Masi 1789-90. 4 tomi in unico vol. In-4. 
Pp.X,161;203 (mal numerate in realtà 183);2 
nn,190;2 nn,156. Con 11 tav. f.t. inc. in rame 
con copless. 170 inc. Leg. mod. in mz. perg. 
antica con punte. Piatti marmorizz. Esempl. 
marginoso in barbe in carta celestina. Qc. ingialli-
tura d’umido. Opera rara e ricercata. Cfr. 
Brunet,V,318. Graesse,VI,375. Si tratta della 
II° ediz. ne uscì un V° vol. nel 1821 presso 
Piatti a Firenze. € 300,00

844 (Marconi) SOLARI L. Sui mari e sui continenti 
con le onde elettriche il trionfo di Marconi. Milano, 
Bocca, 1942. In-8. Pp.217. Con 47 ill. f.t. Intonso 
come nuovo   € 24,00

845 (Ingegneria civile ‘800) SOLDATI R.A. Progetto 
di un sifone metallico. Dissertazione presentata 
alla commissione esaminatrice della R. Scuola 
d’applicaz. per gli ingegneri di Torino. Ivi, Fonta-
na, 1875. In-8. Pp.52. Con 2 grandi tav. pieg. f.t. 
più volte. Ott. esempl.   € 25,00

846 (Sartoria) SOVENA-DONATI A. Giudizi sul 
metodo razionale di taglio e cucito. Orvieto, 
Marsili, 1923. In-8. Pp.52. Con 8 tav. a p.pag. f.t. 
Come nuovo.   € 20,00

847 (Stelle atomi) STOEMER C. Dalle stelle agli 
atomi a cura di R. Contu con prefaz. di G. Giorgi 
un saggio di G.B. Angioletti. Milano, Hoepli, 
1931. In-16. Pp. 316. Con 130 ill. anche f.t. 
Come nuovo.   € 22,00

 848 (Viaggi ill. ‘800) TAINE H. Voyage aux Pyrénée 
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troisième edit illustrée par Gust. Doré. Paris, 
Hachette, 1860. In-8. Pp. 560. Con 341 inc. in 
legno n.t. di cui 48 a p.pag... Bella leg. coeva in 
mz. marocch.. bruno con punte. Tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Duplice filetto oro 
ai piatti. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. 
perfetto bellissimo. Prima edizione. Cfr. Vicai-
re,VII,727. Brivois,402. Sander,663. Pala-
u,326641. Labarère,1568. € 230,00

849 (Stenografia ill ‘800) TEALDI C. Sistema di 
Stenografia. Firenze, Le Monnier, 1849. In-8. 
Pp.56. Con 7 tav. f.t. anche pieg. più volte e 
doppie inc. in rame Non comune.   € 50,00

850 (Atomo) THOMSON G.P. I misteri dell’atomo, 
prima ediz. ital. a cura di R. Contu con un capitolo 
di R. Brunetti. Milano, Hoepli, 1934. In-16. Pp. 
252. Con 15 fig. n.t. e 15 tav. f.t. Come nuovo.

    € 19,00
851 (Ill. ‘800) TROMLITZ A. VON. Wielliebchen 

historisch romantisches Taschenbuch fur 1828. 
Leipzig, Comptoir, 1827. In-16. Pp. 414. Front. 
interam. inc. in rame e 6 tav. inc. in rame a 
p.pag. f.t. Tagli oro. Cart. verde edit. Con astuc-
cio di custodia coevo.   € 78,00 

852 (Ed. ‘800) VALERY M. Curiosités et anecdotes 
italiennes. Bruxelles, Soc. Belge, 1843. In-16. 

Pp. 366. Dorso rinforz. Feste, giuochi popolari, 
lusso dell’Italia nel Medioevo, le corse del Palio di 
Siena, del dialetto a Napoli, effetto della naviga-
zione in Italia.   € 35,00

853 (Ill. ‘900) VAMBA Cinematografo poetico: le 
scene comiche con molte illustrazioni di Filiberto 
Scarpelli e di Ugo Finozzi. Firenze, Bemporad, 
1923. In-8. Pp. 176. Con molte ill. a 2/3 col. e 
molte a piè pag. Cop. ill. a col. Perfetto esempl. 

    € 88,00
854 (Matematica) WAISMANN F. Introduzione al 

pensiero matematico, trad. di L. Geymonat. Torino, 
Einaudi, 1939. In-8. Pp. 324. Come nuovo. 

    € 20,00
855(Igiene) WEILL-MANTOU J. Hygiène individuel-

le et économie domestique. Paris, Colin, 1922. 
In-16. Pp. 326. Con 76 fig. n.t. Tela edit.   € 22,00

856 WOODWORTH J.V. American Tool Making and 
Interchangeable Manufacturing. New York 
Norman, 1911. In-8. Pp. 536. Con 601 ill. n.t. 
Tela edit.tit. oro.   € 25,00

857 YAMBO. L’Atomo storia di un mondo invisibile. 
Romanzo fantastico. Milano, Vallardi, 1937. In-8. 
Pp. 210. Ritr. in antip. e 37 dis. dell’aut. n.t. 
Cop. a col. Come nuovo. Prima edizione. Cfr. 
Pagliaini,II,248. Rara opera. € 110,00 
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Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze

Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:

- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria

- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti

- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno

- La merce viaggia a rischio del committente

- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente

- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti

- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse

- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze

- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla 
nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it


